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Mi imamo sveti zadatak da našom literaturom prikažemo duhovne temelje naše vere na 

jasan i jednostavan način. Božju poruku svetu u današnje vreme treba objaviti takvom silom i 
snagom kako bi se istina utisnula u srca i um ljudi. Naša literatura treba da pripremi ljude za 
susret sa Bogom. U celom svetu ona treba da izvrši isto delo koje je Jovan Krstitelj učinio za 
jevrejski narod. 

Kolporterski rad je, ako se ispravno obavlja, misionarski rad od najvećeg značaja i 
predstavlja dobar i uspešan metod upoznavanja ljudi sa važnim istinama za sadašnje vreme. 
Neka nijedan kolporter ne zaboravi da ima priliku da seje pokraj svake vode. Dok prodaje 
knjige koje šire poznanje istine, neka ima na umu da radi u Božjem delu i da svaki talenat 
treba da upotrebi na slavu Njegovog imena. Bog će biti sa svakim ko teži da upozna istinu, da 
je na jednostavan način može preneti drugima. 

Pođite na rad pod božanskim vođstvom i tražite pomoć od Gospoda. Sveti Duh biće sa 
vama. Nebeski anđeli biće prisutni pripremaju ći vam put. 
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PREDGOVOR 
 

U želji da ispune božanski nalog, vernici Hrišćanske adventističke crkve velikim žarom 
započeli su štampanom reči rad objavljivanja istine o Suboti i Hristovom drugom dolasku. U okviru 
evanđeoskog rada koji traje više od jednog veka, izdavački rad predstavlja moćno sredstvo u širenju 
treće anđeoske vesti širom sveta. 

Godinama su pouke u vezi sa izdavanjem i širenjem naše literature poticale iz pera Elen. G. 
Vajt. U njenim spisima, prodaja naših knjiga i časopisa, koji sadrže istinu, uzdignuta je na nivo rada 
evanđeoske službe. Prodavac knjiga predstavljen je kao kolporter jevanđelista. 

Veliki broj pouka Elen Vajt, koje su se odnosile na kolportersku službu, 1902. godine 
prikupljene su i objavljene u knjizi Priručnik za kolportere (Manual for Canvassers). Kasniji saveti 
Elen Vajt dati u vezi sa literarnom službom pokrenuli su proširenje ovog dela, i 1920. godine 
pojavila se cenjena knjiga Kolporter kao jevanđelista (Colporteur Evangelist). Ova mala knjiga 
objavljena je na mnogim jezicima i široko je rasprostranjena. 

Pokušaj da se izbegne ponavljanje iste teme, da se saveti tematski dobro organizuju, i da se 
uključi nekoliko dodatnih, izabranih navoda iz knjiga, časopisa i rukopisa Elen Vajt, doveo je do 
ove kompilacije, koja je u skladu sa uputstvima Elen Vajt o posthumnim izdanjima njenih spisa. Na 
kraju svakog navedenog citata priložena je beleška o godini kada je delo nastalo ili godini prvog 
izdanja. 

Naslovi, koje su sastavljači pripremili, predstavljaju pomoć čitaocu da pronađe željeni citat. 
Podnaslovi dati podebljanim slovima upotrebljeni su za uvođenje novih citata, dok se kosa slova 
koriste za podnaslov unutar samog navoda. Osim nekoliko navoda koji se ponavljaju, ceo sadržaj 
knjige Kolporter kao jevanđelista, uključen je u ovo izdanje. Sve reference odgovaraju originalnim 
izvorima, a ne ovoj knjizi, koja je takođe bila sastavljena nakon smrti Elen Vajt. 

Čitaoci će se u knjizi često susretati sa terminima koji su korišćeni u vreme Elen Vajt, ali oni će 
današnjem čitaocu biti razumljivi. 

Saveti koji se odnose na širenje Jevanđelja putem literature, ponovo sakupljeni u ovom 
proširenom izdanju, neka nadahnu i vode kolportere bogatijoj i uspešnijoj službi za svog Učitelja, 
iskrena je želja i izdavača i Zaostavštine dela Elen Vajt. 
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Glava 1 
 

NAŠA LITERATURA I NJENA MISIJA 
 

Početak štampanja. - U novembru 1848. godine, na sastanku održanom u Dorčesteru, u državi 
Masačuset, dobila sam viziju o objavljivanju vesti o zapečaćenju, i našoj dužnosti da putem štampe 
objavimo videlo istine koje obasjava naš put. 

Pošto sam primila viziju, rekla sam svom suprugu: »Imam poruku za tebe. Moraš početi da 
štampaš jedan časopis koji ćeš razaslati ljudima. On u početku može biti mali, ali kada ga ljudi budu 
pročitali, sami će početi da šalju novac za njegovo dalje štampanje. Na taj način časopis će od 
samog početka doživeti uspeh. Pokazano mi je da će od ovog skromnog početka poteći reke 
svetlosti i obasjati čitav svet.« - (Life Sketches, p. 125; 1915) 

Jasno i jednostavno iznošenje istine. - Mi imamo sveti zadatak da našom literaturom 
prikažemo duhovne temelje naše vere na jasan i jednostavan način. Ljudi se svuda opredeljuju za 
jednu ili drugu stranu, oni staju pod zastavu istine i pravde, ili pod zastavu otpadničkih sila koje 
teže da preovladaju. Božju poruku svetu u današnje vreme treba objaviti takvom silom i snagom 
kako bi se istina utisnula u srca i um ljudi. Oni moraju uvideti njenu nadmoćnost u odnosu na 
mnoštvo zabluda koje sebi probijaju put, privlače pažnju ljudi i teže da potisnu, ako je moguće, reč 
Božju za ovo svečano vreme. 

Važan cilj naše literature jeste da proslavi Boga, da usmeri pažnju ljudi na žive istine iz 
Njegove reči. Bog nas poziva da uzdignemo Njegovo merilo istine, a ne naša merila, niti merila 
ovog sveta. (Testimonies, vol. 7, pp. 150, 151; 1902) 

Objavljivati svetlost i istinu.  - U noći 2. marta 1907. godine, mnogo mi je otkriveno o značaju 
naše literature posvećene sadašnjoj istini, kao i o slabo uloženim naporima naše braće i sestara u 
širenju te literature. 

Više puta mi je pokazano da naše izdavačke kuće neprestano treba da se bave objavljivanjem 
literature koja sadrži videlo istine. Ovo je vreme duhovne tame u crkvama ovoga sveta. 
Nepoznavanje onoga što je božansko zaklonilo je Boga i istinu od očiju ljudi. Sile zla jačaju. Sotona 
govori svojim saradnicima da će izvršiti delo koje će očarati svet. Dok je rad u crkvi delimično stao, 
sotona i njegove vojske silno rade. Hrišćanske crkve ne obraćaju svet, jer su i same iskvarene 
sebičnošću i ponosom, i potrebno je da iskuse preobražavajuću Božju silu da bi mogle povesti druge 
čistijim i uzvišenijim merilima. (Testimonies, vol. 9, p. 65; 1909) 

Način za brzo širenje vesti. - Kolporterski rad treba iskoristiti kao način za brzo širenje 
sadašnje istine u svetu. Naša literatura treba da bude takvog karaktera da osnaži svaki stub vere 
proistekle iz reči Božje i otkrivenja Njegovog Duha. 

Istina koju je Bog u ovim poslednjim danima otkrio svom narodu, treba da ga učini 
nepokolebljivim, kada se u crkvi pojave oni koji iznose lažna učenja. Istina, koja je snažno 
odolevala napadima neprijatelja više od pola veka, mora i dalje ostati pouzdanje i uteha Božjem 
narodu. 

Svojim životom samoodricanja pružićemo dokaz nevernicima da posedujemo istinu Božje reči. 
Mi svoju veru ne smemo izvrgavati ruglu, već pred sobom uvek moramo imati primer Onoga koji 
je, iako nebeski Knez, živeo životom samoodricanja i samopožrtvovanja da bi pokazao da je reč 
Njegovog Oca pravedna. Odlučimo da uložimo sve svoje snage da bi svetlost naših dobrih dela 
obasjala svet. (Testimonies, vol. 9, pp. 69, 70; 1909) 

Pripremiti ljude za susret sa Bogom. - Naša literatura treba da pripremi ljude za susret sa 
Bogom. U celom svetu ona treba da izvrši isto delo koje je Jovan Krstitelj učinio za jevrejski narod. 
Ozbiljnim vestima opomene Božji prorok je probudio ljude iz sna ovoga sveta. Bog je preko njega 
pozvao posrnuli Izrailj na pokajanje. On je iznošenjem istine razotkrio opšte prihvaćene zablude. U 
suprotnosti sa lažnim teorijama njegovog vremena, istina je u njegovom učenju stajala kao večna 
sigurnost. »Pokajte se, jer se približi carstvo nebesko«, glasila je vest Jovana Krstitelja (Matej 3, 2). 
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Ovu istu vest treba danas objaviti svetu putem naših izdanja... 
U velikoj meri naše izdavačke kuće treba da izvrše delo anđela koji u velikoj sili silazi s Neba i 

koji svojom slavom obasjava zemlju. (Testimonies, vol. 7, pp. 139,140; 1902) 
Literaturu treba svuda širiti.  - Naša izdanja treba svuda širiti i prevesti na mnoge jezike. 

Treću anđeosku vest treba objaviti na ovaj način, ali i preko živog govornika. Vi, koji verujete u 
istinu datu za sadašnje vreme, probudite se. Vaša je dužnost da svim mogućim sredstvima 
pomognete onima koji objavljuju istinu. Deo novca od prodaje naše literature treba uložiti u dalje 
štampanje još većeg broja izdanja, koja će otvoriti slepe oči i dirnuti mnoga srca. (Testimonies, vol. 
9, p. 62; 1909) 

Ima mnogo mesta u kojima se ne može čuti glas propovednika, mesta do kojih samo naša 
literatura može dopreti - knjige, časopisi, traktati koji sadrže biblijske istine potrebne ljudima. Našu 
literaturu treba širiti svuda. Seme istine treba posejati pored svake vode, jer ne znamo koje će seme 
nići, a koje ne. Zbog pogrešne procene nekad možemo pomisliti da nije mudro dati literaturu upravo 
onima koji bi najspremnije prihvatili istinu. Mi ne znamo kakav uticaj na ljude može imati samo 
jedan traktat o sadašnjoj istini. (Manuscript 12; 1909) 

Kraj se brzo bliži. Štampanje i deljenje knjiga i časopisa, koji šire poznanje istine za poslednje 
vreme, treba da bude naš posao. (Testimonies, vol. 8, p. 89; 1904) 

U svakoj zemlji. - Naše publikacije moraju biti umnožene i raširene među ljudima kao kad se 
lišće raznese u jesen. Ovi nemi vesnici prosvetljuju i oblikuju umove hiljada ljudi u svakoj zemlji. 
(Review and Herald, nov. 21; 1878) 

Na svakom jeziku. - Od grada do grada i od sela do sela, kolporteri treba da nose literaturu 
koja govori o skorom Hristovom dolasku. Nju treba prevesti na sve jezike, jer Jevanđelje treba 
propovedati celom svetu. Hristos svakom radniku obećava božansku pomoć koja će doneti uspeh 
njihovom radu. (Testimonies, vol. 9, p. 34; 1909) 

Obasjati ceo svet. - Svet treba da primi svetlost istine kroz reči Jevanđelja iz naših knjiga i 
časopisa. (Testimonies, vol. 9, p. 61; 1909) 

Iz naših knjiga i časopisa blistaju sjajni zraci sadašnje istine koja prosvetljuje svet. 
(Testimonies, vol. 8, p. 87; 1904) 
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Glava 2 
 

NAJVAŽNIJI RAD 
 

Uspešna služba spasavanja duša. - Kolporterski rad je, ako se ispravno obavlja, misionarski 
rad od najvećeg značaja i predstavlja dobar i uspešan metod upoznavanja ljudi sa važnim istinama 
za sadašnje vreme. Važnost propovedničke službe je nesumnjiva, ali mnogi gladni hleba života 
nemaju prednost da čuju reč Božiju od govornika kojima je Bog poverio taj zadatak. Iz tog razloga 
je veoma važno da se naša literatura širi u velikoj meri. Na taj način stići će vest na mesto na koje 
govornik lično ne može da stigne. Tako će pažnja mnogih biti usmerena na važne događaje, koji su 
u vezi sa završnim scenama istorije ovoga sveta. 

Posao koji je Bog odredio. - Bog je odredio kolportažu kao sredstvo kojim će se ljudima 
predstaviti videlo koje postoji u našim knjigama. Kolporteri treba da budu svesni koliko je važno da 
svetu što pre odnesu knjige koje su neophodne za duhovno vaspitanje i prosvećenje ljudi. To je 
posao koji Gospod želi da Njegov narod uradi u ovo vreme. Svi koji se posvete Bogu radeći kao 
kolporteri, pomažu u prenošenju poslednje vesti opomene upućene svetu. Mi ne možemo preceniti 
ovaj rad, jer da nema napora koji ulažu kolporteri mnogi nikada ne bi čuli opomenu. (Testimonies, 
vol. 6, p. 313; 1900) 

Najvažniji posao. - Ako postoji mogućnost da je neki rad važniji od drugog, onda je to širenje 
naše literature, koja će povesti ljude u istraživanje Svetog pisma. Misionarski rad – upoznavanje 
porodica sa našom literaturom, razgovor, molitva zajedno sa njima i za njih - dobar je posao koji će 
pripremiti ljude i žene za pastoralnu službu. (Testimonies, vol. 4, p. 390; 1880) 

Kada vernici naše Crkve shvate važnost širenja naše literature, oni će više vremena posvetiti 
ovom radu. Časopisi, traktati i knjige biće odneseni u domove ljudi i na taj način propovedaće se 
Jevanđelje. Crkva svoju pažnju mora da posveti kolportaži. To je jedan od načina da ona svetli 
svetu. Tada će poći napred »lepa kao mesec, čista kao sunce, strašna kao vojska sa zastavama.« 
(Pesma nad pesmama 6, 9; Manuscript 113; 1901) 

Poziv da interesovanje za kolportažu ponovo oživi. - Uvek mi je ukazivano na važnost 
kolportaže. U ovaj rad u poslednje vreme ne unosi se ona životna snaga koju su nekad unosili 
radnici koji su bili posvećeni isključivo ovom radu. Kolporteri su pozvani da napuste svoj posao i 
da se uključe u drugi. Tako ne bi trebalo da bude. Mnogi naši kolporteri, ako su istinski obraćeni i 
posvećeni, mogu postići više na ovom polju objavljujući ljudima istinu za ovo vreme. 

Mi imamo reč Božiju koja kazuje da je kraj blizu. Svet treba opomenuti, i kao nikada ranije, 
treba da radimo sa Hristom. Nama je poveren zadatak da opomenemo svet. Mi treba da budemo 
kanali svetlosti svetu, prenoseći drugima svetlost koju smo primili od velikog Lučonoše. Nemojmo 
sada ustuknuti. Svet treba bez oklevanja opomenuti. Ne dozvolimo da kolporterski rad propadne. 
Neka što veći broj ljudi bude upoznat sa knjigama koje sadrže svetlost sadašnje istine. (Testimonies, 
vol. 6, p. 329; 1900) 

Po važnosti jednak propovedničkoj službi. - Kolporteri moraju poći u različite krajeve 
zemlje. Važnost ovog rada jednaka je propovedničkoj službi. I živi govornik i nemi vesnik potrebni 
su da se završi veliko delo koje je pred nama. (Review and Herald, april 1;1880) 

Kolportaža je važan i koristan evanđeoski rad. Naša literatura može dopreti do mesta gde se ne 
mogu održati evangelizacije. Na takvim mestima verni evanđeoski literarni radnici zamenjuju žive 
govornike. Njihovim radom istina se objavljuje hiljadama ljudi koji na drugi način ne bi mogli čuti 
za nju. (Review and Herald, oct. 7; 1902) 

Mi nemamo vremena za gubljenje. Važan posao je pred nama, i ako smo lenje sluge sigurno 
ćemo izgubiti nebesku nagradu. Malo njih uviđa šta se sve može uraditi ličnim naporima u mudrom 
širenju literature. Mnogi koji nisu spremni da slušaju istinu, koju iznosi govornik, uzeće traktat ili 
časopis, pažljivo ga pročitati i zatim postati zainteresovani za njegovu sadržinu. 

Prepoznati svoju odgovornost. - Postoji opasnost da se u nama javi trgovački duh i da 
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zaokupljeni svetovnim poslovima ne iznesemo na videlo istine reči Božje u njenoj čistoti i sili. 
Ljubav prema trgovini i zaradi sve više preovladava. Braćo moja, iskreno se obratite u duši. Ako je 
ikada postojalo pravo vreme da shvatimo šta je naša dužnost, onda je to sad, kada istina pade na 
ulici i pravda ne može da prode. Sotona je u velikoj sili sišao da deluje sa svakom prevarom 
nepravde među onima koji ginu; sve što može biće izrešetano, ono što se ne može izrešetati ostaće. 
Gospod uskoro dolazi, bliži se vreme nevolje. Sotonina oruđa, iako nevidljiva, rade da unište 
ljudske živote. Ali ako je naš život sakriven sa Hristom u Bogu, videćemo Njegovu milost i 
spasenje. Hristos dolazi da uspostavi svoje carstvo na Zemlji. Neka naše reči budu svete i 
upotrebljene tako da se Hristovo ime proslavi. Radimo sada kao što nikad do sada nismo radili. 
Savet iz 2. poslanice Timotiju 4,2: »Nastoj u dobro vreme i u nevreme«, odnosi se i na nas. Mi treba 
da stvaramo prilike za objavljivanje istine i da ih iskoristimo da duše dovedemo Hristu. 

Kao narod, mi se moramo obratiti, naš život mora biti posvećen da bismo objavljivali istinu 
kakva je u Isusu. Prilikom širenja naše literature, mi možemo, sa srcem punim topline, govoriti o 
Spasiteljevoj ljubavi. Samo Bog ima silu da oprašta grehe; ako ovu vest ne prenesemo 
neobraćenima, naša nemarnost može prouzrokovati njihovu propast... Gospod nas sve poziva da 
radimo na spasavanju duša koje ginu. Sotona se trudi da prevari i izabrane, i sada je vreme da 
marljivo radimo. Pažnju ljudi treba usmeriti našim knjigama i časopisima; jevanđelje o sadašnjoj 
istini bez odlaganja treba objaviti u gradovima. Zar nećemo ispuniti svoje dužnosti? (Testimonies, 
vol. 9, pp . 62, 63; 1909) 

Božje delo. - Neka nijedan kolporter ne zaboravi da ima priliku da seje pokraj svake vode. Dok 
prodaje knjige koje šire poznanje istine, neka ima na umu da radi u Božjem delu i da svaki talenat 
treba da upotrebi na slavu Njegovog imena. Bog će biti sa svakim ko teži da upozna istinu, da je na 
jednostavan način može preneti drugima. Bog je jasno rekao: »I Duh i Nevesta govore: Dođi. I koji 
čuje neka govori: Dođi.« (Otkrivenje 22,17) Ne treba da oklevamo u poučavanju onih kojima je to 
potrebno, da bi bili dovedeni u poznanje istine kakva je u Isusu. (Testimonies, vol. 6, pp. 314. 315; 
1900) 

Stražari i glasnici. - Došlo je vreme u kome kolporteri treba da urade veliki posao. Svet spava, 
a oni kao stražari treba da zazvone zvonom opomene, da probude one koji spavaju, i upozore ih na 
opasnost. Crkve ne znaju vreme svog pohođenja. Često one najbolje mogu upoznati istinu preko 
kolportera. Oni koji idu napred u ime Gospodnje su Njegovi glasnici. Oni mnogima, koji su u tami i 
zabludi, nose Radosnu vest spasenja kroz Hrista i poslušnošću Božjem zakonu. (Testimonies, vol. 6, 
p . 315; 1900) 

Duše će se obratiti. - Neka kolporteri sa rečju Gospodnjom krenu napred na posao, i neka ne 
zaborave da će oni, koji drže Božje zapovesti i koji tome uče druge, biti nagrađeni time što će 
gledati kako se duše obraćaju, a svaka duša iskreno obraćena i druge će dovesti Hristu. Tako će se 
delo širiti u nove oblasti. (Testimonies, vol. 6, p. 315; 1900) 

Dok traje proba. - Kolporteri će imati priliku da rade, dokle god traje proba. Kada se verske 
zajednice ujedine sa papstvom u tlačenju Božjeg naroda, mesta u kojima i dalje vlada verska 
sloboda, biće otvorena za kolporterski rad. Ako u jednom mestu progoni postanu žestoki, neka 
Gospodnji radnici čine onako kako im je Hristos naložio: »A kad vas poteraju u jednom gradu, 
bežite u drugi.« Bog će voditi svoj narod, i učiniće ga blagoslovom u mnogim mestima. Da nema 
progonstva, Božji narod ne bi bio rasut na sve strane da propoveda istinu. »Nećete obići gradova 
Izrailjevih, dok dođe Sin Čovečiji,« rekao je Isus (Matej 10, 23). Dok na Nebu ne bude izgovoreno 
»Svrši se«, postojaće polja za rad, i srca spremna da prihvate vest. (Testimonies, vol. 6, p. 478; 
1900) 

Veliko delo treba obaviti, i učiniti svaki napor da se objavi Hristos kao Spasitelj koji oprašta 
grehe, Hristos kao nosilac greha, Hristos kao sjajna zvezda Danica. I Gospod će nam pružati 
pomoć, sve dok delo ne bude završeno. (Testimonies, vol. 6, pp. 20, 21; 1900) 

Nema uzvišenijeg posla. - Nema uzvišenijeg posla od jevandeoskog literarnog rada, jer on 
uključuje najviše moralne dužnosti. Oni koji učestvuju u ovom delu uvek moraju biti pod uticajem 
Božjeg Duha. U njima se ne sme javiti samouzdizanje. Šta iko od nas poseduje što nismo primili od 
Hrista? Mi se moramo voleti kao braća, pružajući ljubav tako što ćemo pomagati jedni drugima. 
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Moramo biti saosećajni i ljubazni. Moramo se držati zajedno i skladno raditi. Samo oni koji žive 
prema Hristovoj molitvi, ostvarujući je u praktičnom životu, izdržaće probu koja dolazi na svet. Oni 
koji uzdižu sebe, stavljaju se pod sotoninu vlast, i postaju spremni da prihvate njegove laži. Ako 
slušamo Božji glas, Bog će raditi sa nama, i naši napori biće krunisani uspehom. U našem radu 
primićemo obilne blagoslove sa Neba, i sabiraćemo blago pored prestola Božjeg. 

Kad bismo samo znali šta nam sve predstoji, ne bismo odlagali delo Gospodnje. 
Odgovorni za posao koji smo mogli da obavimo. - Mi živimo u vreme rešetanja, i sve što se 

može izrešetati biće izrešetano. Gospod neće opravdati one koji znaju istinu, ako rečju i delom ne 
drže Njegove zapovesti. Ako ne ulažemo napore da pridobijemo duše za Hrista, bićemo odgovorni 
za ono što smo mogli uraditi, ali zbog nemarnosti nismo učinili. Oni koji pripadaju Gospodnjem 
carstvu moraju revno raditi na spasavanju duša. Oni moraju uraditi svoj deo, svezati svedočanstvo i 
zapečatiti zakon medu učenicima. 

Ko će ići? - Gospodnja je zamisao da svetlost, kojom je obasjao Sveto pismo, blista jasnim, 
svetlim zracima. Dužnost je kolportera da ulože velike, zajedničke napore da se Božja namera može 
ostvariti. Veliki i važan posao je pred nama. Neprijatelj duša ovo shvata, i koristi sva sredstva koja 
su u njegovoj moći da navede kolportere da se počnu baviti nekim drugim poslom. Ovo se mora 
promeniti. Bog poziva kolportere da se vrate svom poslu. On poziva dobrovoljce, koji će svu svoju 
energiju i posvećenost uložiti u ovo delo, da pomognu gde god se za to ukaže prilika. Gospodar sve 
poziva da rade prema svojim mogućnostima. Ko će odgovoriti na ovaj poziv? Ko će raditi u 
mudrosti, milosti i ljubavi Hristovoj za one koji su blizu i daleko. Ko će žrtvovati lagodnost i 
zadovoljstva, i sukobljavati se sa zabludom, sujeverjem i tamom, radeći predano i postojano, 
propovedajući istinu na jednostavan način, moleći se sa verom, obavljajući delo idući od kuće do 
kuće? Ko će u ovo vreme krenuti na rad nadahnut silom Svetog Duha, podnoseći sramotu zbog 
Hrista, otvarajući reč Božju ljudima, pozivajući ih na pokajanje? 

Bog ima svoje radnike u svim vremenima. Kada čujemo božanski glas koji kaže: »Koga ću 
poslati i ko će nam ići?«, odgovor će biti: »Evo mene, pošlji mene.« (Isaija 6,8) Neka svi koji se 
bave kolportažom znaju u svom srcu da rade Gospodnji posao, da služe dušama koje ne poznaju 
istinu za ovo vreme. Oni izgovaraju reči opomene na putevima i među ogradama da bi pripremili 
ljude za veliki dan Gospodnji, koji će uskoro osvanuti. Mi nemamo vremena za gubljenje. Moramo 
podržati ovaj posao. Ko će sada krenuti napred sa našom literaturom? 

Gospod osposobljava za rad svakog čoveka i ženu, koji sarađuju sa božanskom silom. Oni će, 
kada na sebe stave sve oružje Božje, dobiti sve potrebne talente, hrabrost, postojanost, veru i 
taktičnost. Veliko delo treba završiti u celom svetu i ljudska oruđa sigurno će odgovoriti na takvu 
potrebu. Svet mora biti upozoren. Kada čujete 

poziv: »Koga ću poslati i ko će nam ići?«, odgovorite jasno i odlučno: »Evo mene, pošlji 
mene.« (Testimonies, vol. 6, pp. 331-333; 1900) 

Komentari nezainteresovanih posmatrača. - Nehajni posmatrači možda neće ceniti vaš rad, 
ili neće uvideti njegovu važnost. Smatraće da je vaš posao samo gubljenje vremena, da je 
nezahvalan, i da vodite život samopožrtvovanja. Međutim, Isusov sluga u takvom životu vidi 
svetlost koja sija sa krsta. Njegove žrtve izgledaju male u poređenju sa žrtvama blagog Učitelja, i on 
je srećan što Ga sledi. Uspeh u radu pruža mu najčistiju radost i predstavlja najbogatiju nagradu za 
život ispunjen strpljivo uloženim trudom. (Testimonies, vol. 6, p. 340; 1900) 

Nema vremena za gubljenje. - Kolporterski rad je rad sa velikom odgovornošću, koji ima 
veliki značaj za ljude i žene koji su u njega uključeni. Mi živimo u vremenu u kome treba uraditi 
veliki posao. Koju bolju priliku možemo imati da uputimo poziv za večeru koju Hristos priprema? 
Oni koji se sada ozbiljno posvete ovom radu biće obilno blagoslovljeni. Nema vremena za 
gubljenje. Posvetite sebe voljno i nesebično ovom poslu. Ne zaboravite da je on u svojoj suštini 
jevanđeoski, i da se ovim radom objavljuje opomena koja je toliko potrebna ljudima. (Manuscript 
113; 1901) 
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Glava 3 
 

POZIV UPUĆEN KOLPORTERIMA 
 

Pozivanje radnika. - Iz noći u noć stojim pred narodom iznoseći jasno svedočanstvo, moleći 
ih da budu budni i da se posvete radu na širenju naše literature. (Review and Herald, april 20; 1905) 

Radnici su potrebni u polju kolportaže. Oni koji se uključe u ovaj rad u duhu svog Učitelja, 
pronaći će domove onih kojima je potrebna istina. Njima mogu ispričati jednostavne priče o krstu, i 
Bog će ih osnažiti i blagosloviti, dok vode druge videlu. Hristova pravednost ide pred njima, i 
Božija slava je njihova nagrada. (Review and Herald, june 16; 1903) 

Ustani i svetli se. - Kolporterski rad ne treba više zapostavljati. Mnogo puta mi je pokazano da 
za taj rad mora postojati veće zanimanje. Širenje naše literature je veoma važno sredstvo u 
predstavljanju videla istine ljudima, koju je Gospod poverio svojoj Crkvi da je objavi svetu. Knjige 
koje prodaju naši kolporteri otvaraju u umovima mnogih ljudi neizmerna Hristova bogatstva. 

U Božjoj službi postoje različiti poslovi koje treba izvršiti. U službi u Hramu bilo je tesara, kao 
i sveštenika iz različitih redova, koji su imali različiti stepen odgovornosti. Vernici iz naših crkava 
treba da ustanu i svetle se, jer je njihovo videlo došlo i slava Božja ih je obasjala. Neka se probude 
oni koji poznaju istinu i učine svaki napor da dosegnu ljude tamo gde se nalaze. Mi više ne smemo 
zapostavljati Božje delo i smatrati ga manje važnim od svetovnih poslova. Nema vremena za lenjost 
i obeshrabrenje. Jevanđelje treba objaviti celom svetu. Literaturu koja sadrži videlo sadašnje istine 
treba odneti u sve krajeve... 

Zašto se nismo već probudili? Svaki radnik sada može razumeti svoj poseban zadatak i primiti 
snagu da ga izvrši. Jasno i posebno otkrivenje beskrajne Božje slave doneće različite darove pred 
Isusove noge. Svaki novi doživljaj Božje ljubavi vodi čoveka u novom pravcu. Svemu se kraj 
približi. Ljudi ovoga sveta jure u svoju propast. Njihovih planova i saveza je mnogo. Nove obmane 
neprestano će umanjivati uticaj Božjih saveta. Ljudi gomilaju srebro i zlato koje će vatra uništiti u 
poslednje dane. (Review and Herald, june 2; 1903) 

Gospod poziva mnoge. - Nova godina je pred nama i naši planovi treba da budu posvećeni 
ozbiljnom i istrajnom radu u Božijoj službi. Potrebno je uložiti mnogo truda i rada u unapređenje 
Božijeg dela. Data mi je pouka da kolporterski rad treba oživeti i širiti sa što većim uspehom. To je 
Gospodnje delo, i blagoslov će biti izliven na one koji se ozbiljno i marljivo posvete tom radu. 
(Review and Herald, jan. 20; 1903) 

Gospod poziva još mnoge da se uključe u kolporterski rad... Hrista radi moja braćo i sestre, 
iskoristite svoje vreme u novoj godini da ljudima objavite dragoceno videlo sadašnje istine. Anđeo 
zaveta osposobiće sluge Božije da rašire istinu po svim delovima sveta. Bog je po anđelima poslao 
vest milosti, ali oni kao da nisu bili dovoljno brzi na svom putu da zadovolje Njegovo srce puno 
ljubavi, pa je On svakom verniku Crkve ostavio dužnost da objavljuje vest. »I koji čuje neka govori 
dođi.« Svaki vernik Crkve treba da pokaže vernost pozivajući žedne da piju vodu sa izvora života. 
Lanac živih svedoka treba da uputi poziv svetu. Da li ćete ispuniti svoj deo u ovom velikom poslu? 

Bog poziva i muškarce i žene. - Isusu su potrebni misionari, ljudi i žene koji će sebe posvetiti 
Bogu, voljni da budu upotrebljeni u Njegovoj službi. Možemo li zaboraviti da postoji svet za koji 
treba raditi? Zar nećemo napredovati korak po korak, dopuštajući Bogu da nas upotrebi kao svoje 
pomoćnike? Zar nećemo staviti sebe na oltar službe? Tada će nas ljubav Hristova dotaći i promeniti, 
i učiniti nas spremnima za rad Njega radi. (Review and Herald, jan. 27; 1903) 

Mnogi ljudi i žene mogu uraditi izvrstan posao baveći se kolportažom, radeći sa knjigama koje 
sadrže neposredne i jednostavne pouke o praktičnoj pobožnosti. (Manuscript 81; 1900) 

Poziv upućen mladima. - Gospod poziva mlade da rade kao kolporteri i jevanđelisti idući od 
kuće do kuće u mestima u kojima se još nije čulo za istinu. On se obraća mladima govoreći: »Jer ste 
kupljeni skupo. Proslavite, dakle, Boga u telesima svojim i u dušama svojim, što je Božije.« (1. 
Korinćanima 6,20) Oni koji pođu na rad pod Božjim vođstvom, biće divno blagosloveni. Oni koji u 



 
   11 
  

ovom životu urade sve što je u njihovoj moći biće pripremljeni za budući večni život. (Review and 
Herald, may 16; 1912) 

Pred nama je posao koji treba obaviti. Vaspitavajte, vaspitavajte, vaspitavajte mlade ljude da 
posvete sebe službi Božje reči. Vaspitavajte ih da postanu jevanđeoski radnici, da prodaju knjige 
napisane pod uticajem Svetog Duha. Na taj način pisana reč dospeće u ruke mnogih ljudi koji 
nikada ne bi čuli za istinu da nije doneta u njihov dom. To je posao jevanđeliste. (Letter 135; 1900) 

Hristos poziva mlade ljude koji će dobrovoljno odneti istinu svetu. Potrebni su ljudi koji 
poseduju duhovnu snagu, i koji sami traže posao koji mogu obaviti u svojoj okolini. Crkvi su 
potrebni novi ljudi koji će osnažiti braću i sestre, koji će moći da se bore sa zabludama ovog 
vremena, ljudi koji će novim oduševljenjem nadahnuti slabe napore Gospodnjih radnika, ljudi čija 
su srca ispunjena hrišćanskom ljubavlju, i čije su ruke spremne da rade za svog Gospoda. (Manual 
for Canvassers, p. 22; 1902) 

Stotine će ići. - Gospod neka pokrene mnoge mlade da počnu da se bave kolporterskim radom. 
Na taj način istina će biti predstavljena hiljadama onih koji inače ne bi čuli za nju. Naše vreme za 
rad je kratko... 

Zašto ljudi marljivije ne traže Gospoda, kada stotine mogu biti ispunjeni Svetim Duhom i mogu 
objaviti istinu. »Gospod ih potpomaga, i reč potvrđiva znacima koji su se potom pokazivali.« 
(Marko 16,20) Naš je zadatak da svuda raširimo videlo istine koje sadrži naša literatura. Pomoću 
štampane reči videlo stiže do onih najudaljenijih koji nemaju priliku da čuju živog govornika. Ovo 
je najblagosloveniji misionarski rad. Kolporteri mogu biti Božja desna ruka koja otvara vrata 
istini... 

Moramo pokrenuti oduševljenje i revnost kolportera pozivajući ih da odnesu svetlost u mesta 
ispunjena tamom. Nema odmora za one koji poseduju darove i sposobnosti. Kao Božja oruđa, oni 
treba da sarađuju sa Gospodom Isusom Hristom u širenju nebeskog videla u ovom grešnom svetu. 
(Letter 21; 1902) 

Radnici iz svake crkve. - Bog poziva radnike iz svake naše crkve da se kao kolporteri uključe 
u Njegovu službu. Bog voli svoju Crkvu. Ako vernici čine po Njegovoj volji, ako se trude da 
odnesu videlo onima koji su u tami, On će obilno blagosloviti njihove napore. Bog prikazuje Crkvu 
kao videlo svetu. Njenom vernom službom, mnoštvo, koje niko ne može prebrojati, postaće deca 
Božja koja će primiti večnu slavu. Sve što pripada Bogu treba da bude ispunjeno Njegovom slavom. 
Šta, onda, Crkva radi da bi obasjala svet, da bi se iz svih krajeva zemlje darovi hvale, molitve i 
zahvalnosti uzdizali Bogu? (Letter 124; 1902) 

Potrebna pomoć svakog vernika. - Neka svaki vernik učestvuje u deljenju traktata i knjiga 
koje sadrže istinu za sadašnje vreme. Nama su potrebni kolporteri koji će svuda širiti našu 
literaturu. (Review and Herald, nov. 12; 1903) 

Pomoć iz redova običnih ljudi. - U ovom završnom radu na propovedanju Jevanđelja, pred 
nama je nepregledno polje koje treba obraditi; više nego ikada pre, delo mora da stekne pomagače 
iz redova običnih ljudi. Mladi i stari biće pozvani sa polja, iz vinograda i radionica, i Učitelj će ih 
poslati da objave Njegovu vest. Mnogi medu njima imali su malo mogućnosti da se obrazuju; ali 
Hristos prepoznaje u njima osobine koje ih čine sposobnim da ispune Njegovu nameru. Ako od srca 
prionu na rad i nastave da uče, On će ih osposobiti da rade za Njega. (Vaspitanje, str. 234; izdanje 
2009) 

Obećani Božji blagoslov. - Pred nama je misionarski rad koji treba završiti baveći se 
kolportažom, širenjem traktata, časopisa i druge naše literature. Neka niko ne pomisli da ne može da 
se posveti ovom radu zato što zahteva napor, vreme i umni rad. Ako zahteva vreme, posvetite ga 
radosno, i Božji blagoslov počivaće na vama. Nikad nije postojalo vreme u kome je bilo potrebno 
više radnika nego sad. U svim našim crkvama braća i sestre treba da se uključe u ovaj rad i šire 
istinu. Svi imaju dužnost da sa krotošću i strahom, proučavaju različita pitanja svoje vere da bi 
postali spremni da daju odgovor za svoje nadanje. (Review and Herald, april 1; 1880) 

Hristos će vas naučiti šta da kažete. - Mnogi su tužni i obeshrabreni, slabi u veri, i sa malo 
poverenja. Oni neka pomognu nekome ko je u težoj prilici od njih, i tada će ojačati primivši snagu 
od Boga. Neka se uključe u prodaju naših knjiga. Na taj način pomagaće drugima, a stečeno 
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iskustvo pružiće im uverenje da su oni Božja desna ruka. Dok budu molili Gospoda da im pomogne, 
On će ih povesti onima koji tragaju za videlom. Hristos će biti uz njih učeći ih šta da kažu i šta da 
rade. Tešeći druge, sami će primiti utehu. 

Anđeli su prisutni i pripremaju put. - Molim vas dragi hrišćani, koji radite u Božjem delu, da 
učinite sve što možete u širenju knjiga za koje je Gospod rekao da treba da budu rasejane u sve 
krajeve sveta. Uradite sve što je u vašoj moći da one nađu put do što većeg broja domova. Zamislite 
kakav se veliki posao može uraditi, ako se mnoštvo vernika ujedini u naporu da objavi videlo 
širenjem ovih knjiga ljudima. Pođite na rad pod božanskim vođstvom i tražite pomoć od Gospoda. 
Sveti Duh biće sa vama. Nebeski anđeli biće prisutni pripremajući vam put. (Review and Herald, 
jan. 7; 1903) 

Bog zahteva posvećenost. - Nama su potrebni kolporteri, jevanđelisti i propovednici koji su 
primili Svetog Duha i koji su sudeonici u božanskoj prirodi. Potrebni su nam radnici koji održavaju 
živu zajednicu sa Bogom, a zatim svoja iskustva prenose drugima. Uznemirena sam, jer vidim 
koliko se mnogo prepreka pojavljuje da odvrati ljude od jevanđeoskog rada, i tako spreči širenje 
Božjeg dela... Opominjem one koji se bave kolportažom, koji tako potrebne knjige raznose svuda, 
da budu pažljivi i da se ne odvrate od posla na koji ih je Gospod pozvao i ne budu uvučeni u 
teškoće ovozemaljskih poslova. Neka čuvaju svoje duše u atmosferi duhovnosti... Bog želi da svaki 
radnik, koji tvrdi da veruje u sadašnju istinu, posveti sebe, svoj duh, dušu i telo spasavanju duša 
koje ginu. (Manuscript 44; 1903) 

Kolporteri potrebni u gradovima. - Knjige koje sadrže dragoceno videlo sadašnje istine ne 
treba da leže na policama naših izdavačkih kuća već da se raznose i prodaju. Potrebni su kolporteri 
koji će sa ovim knjigama krenuti u velike gradove. Dok budu išli od kuće do kuće, pronaći će duše 
koje su gladne hleba života, kojima mogu reći zgodnu reč u pravo vreme. Potrebni su kolporteri koji 
osećaju odgovornost za duše. Vi možete reći: »}a nisam propovednik. Ja ne znam da propovedam 
ljudima.« Ne, vi možda nećete moći da propovedate, ali možete da služite i pomažete ljudima i 
možete pitati one koje srećete da li vole Gospoda Isusa Hrista. Vi možete biti jevanđelista. Možete 
biti Božja desna ruka, radeći kao što su Isusovi učenici radili, kada ih je Hristos poslao da šire 
Jevanđelje. Mladi, Učitelj vas poziva da se uključite u Njegovo delo. Na zemlji vlada glad za 
pravim Jevanđeljem. (Manuscript 113; 1901) 

Radnici pozvani da izađu na puteve i među ograde. - Stvari ovog sveta uskoro će proći. Ovo 
ne mogu shvatiti oni koji nisu prosvetljeni božanskim duhom, i koji nisu učestvovali u Božjem delu. 
Posvećeni ljudi i žene moraju izaći »na puteve i među ograde« i opomenuti svet. Molim svoju braću 
i sestre da se ne bave poslovima koji ih mogu sprečiti u objavljivanju Hristovog Jevanđelja. Vi ste 
Božji predstavnici. Sa ljubavlju iznosite istine dušama koje propadaju. »Izađi na puteve i među 
ograde, te nateraj da dođu da mi se napuni kuća«, rekao je Hristos. (Luka 14, 23) Zar ove reči jasno 
ne opisuju rad kolportera? Sa Hristom u srcu, oni treba da izađu na puteve i među ograde života i 
pozovu ljude na svadbenu večeru. Ljudi bogati i uticajni doći će ako su pozvani. Neki će odbiti 
poziv, ali hvala Bogu, ne svi. 

Oh, kada bi još hiljade njih postalo svesno vremena u kome živimo i dela koje treba završiti 
idući od kuće do kuće. Ima još mnogo onih koji ne poznaju istinu. Njima je potrebno da čuju poziv 
da bi došli Isusu. Žalosne treba razveseliti, slabe osnažiti, tužne utešiti. Siromašnima je potrebno 
propovedati Jevanđelje. 

Gospod poznaje i posmatra svoje radnike bez obzira u kom delu Njegovog vinograda rade. On 
poziva svoju Crkvu da se probudi i da se upozna sa okolnostima. Poziva one koji rade u našim 
ustanovama da upotrebe svoj uticaj i unaprede Njegovo carstvo. Neka pošalju radnike u polje, a 
zatim neka paze da interesovanje ovih radnika ne oslabi zbog nedostatka saučešća i prilika za 
napredak. (Review and Herald, june 2; 1903) 

Raznesite knjige kao što se raznosi lišće u jesen. - Ovo je delo koje treba završiti. Kraj je 
blizu. Već je mnogo vremena izgubljeno, knjige je već trebalo podeliti ljudima. Treba ih svuda 
prodavati. Raznesite knjige kao što se lišće raznosi u jesen. Ovo delo treba neometano nastaviti. 
Duše ginu, jer ne poznaju Hrista. Treba im ukazati na Njegov skori dolazak na oblacima slave. 
(Review and Herald, aug. 13; 1908) 
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Sto kolportera tamo gde je samo jedan. - Izgubljene ovce iz Božjeg stada svuda su raštrkane, 
i delo koje treba obaviti za njih je zanemareno. Po svetlosti koja mi je data znam da tamo gde se 
nalazi jedan kolporter, treba da ih bude sto. (Testimonies, vol. 6, p. 315; 1900) 

Sigurnost uspeha. - Veliko i dobro delo može se izvršiti putem kolportaže. Gospod je ljudima 
dao taktičnost i sposobnost. Onima, koji upotrebljavaju ove poverene darove na slavu Bogu, biće 
darovan uspeh. Mi treba da radimo i da se molimo imajući poverenja u Onoga, koji nas nikada neće 
izneveriti. (Testimonies, vol. 6, p. 340; 1900) 
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Glava 4 
 

IZBOR KOLPORTERA 
 

Oni koji shvataju odgovornost službe. - Pošto je širenje naše literature misionarski rad, taj 
posao treba obavljati sa misionarske tačke gledišta. Oni koji su izabrani za kolportere treba da budu 
ljudi i žene koji osećaju odgovornost službe, čiji cilj nije da steknu materijalni dobitak, već da 
ljudima odnesu videlo. Naša služba treba da bude posvećena Bogu na slavu, da prenese svetlost 
istine onima koji su u tami. Sebična načela, ljubav prema dobitku, časti ili položaju ne bi trebalo ni 
da se spominju među nama. (Testimonies, vol. 6, p. 317; 1900) 

Biti pažljiv u izboru radnika. - Kolporterski rad ima veću vrednost nego što to neki smatraju. 
Radnike za kolportažu treba birati pažljivo i mudro, isto kao i ljude za propovedničku službu. Neka 
merila za izbor kolportera budu visoka i neka se oni koji su samopožrtvovani, koji vole Boga i 
ljude, pridruže vojsci radnika. Neka pristupe ne očekujući lagodnost, već neka u nevolji pokažu 
hrabrost i srčanost. Neka dođu oni koji šire dobar glas o našoj literaturi, jer i sami cene njenu 
vrednost. (Testimonies, vol. 5, pp. 405, 406; 1885) 

Naša braća treba promišljeno da biraju kolportere, ako ne žele da se istina iznosi i shvati na 
pogrešan način. Dobri radnici treba da zarađuju dovoljno novca. Njihova zarada ne treba da bude 
toliko velika da to ne bi bio jedini razlog zbog koga se bave kolportažom, jer bi im to donelo samo 
štetu. To bi ih učinilo sebičnim i rasipnim. 

Težite da ih pokrenete duhom istinskog misionarskog rada i da im usadite osobine neophodne 
za uspeh. Kada u svom srcu imaju ljubav prema Bogu, kolporterima će biti čast da budu uključeni u 
delo širenja istine. Tada će proučavati, planirati i moliti se za svoj rad. (Testimonies, vol. 5, p. 403; 
1885) 

Sposobniji od drugih. - Neki ljudi su sposobniji za određeni posao od drugih, stoga nije 
ispravno misliti da se svako može baviti kolportažom. Neki ne poseduju određene osobine potrebne 
za ovaj posao, ali ih zbog toga ne treba smatrati nevernima ili da nemaju volje za rad. Gospod nije 
bezrazložan u svojim zahtevima. Crkva je vrt u kome raste različito cveće, svako sa svojom 
osobenošću. Iako se ono možda na mnogo načina razlikuje, ipak svako od njih ima svoju vrednost. 

Bog ne očekuje od onih koji čine Njegov narod da budu spremni da rade u svakoj grani dela, 
jer poseduju različite osobine. Ne zaboravimo da postoje različite dužnosti. Niko nema prava da 
nekom propisuje šta treba da radi nasuprot njegovom osvedočenju šta je njegova dužnost. Ispravno 
je davati savete i ideje, ali svako treba da traži smernice od Boga, kome pripada i kome služi. 
(Testimonies, vol. 6, pp. 333, 334; 1900) 

Mladi ljudi i žene koji treba da se uključe u službu, u biblijski i kolporterski rad, ne treba 
mehanički da obavljaju svoj posao. (Review and Herald, may 16; 1912) 

Ljudi dobrog ophođenja, taktičnosti i promišljenosti. - Misionski radnici su svuda potrebni. 
Kolportere treba birati, ne prema trenutnim društvenim standardima, ne medu ljudima i ženama koji 
nisu dobri ni u čemu drugom, i ni u čemu nisu postigli uspeh, već među onima koji imaju dobro 
ophođenje, taktičnost, promišljenost i sposobnost. Takve osobine potrebne su ljudima da bi uspeli 
kao kolporteri. Dešava se da ljudi pogodni za ovaj rad odluče da se bave njim, ali neki 
nepromišljeni propovednik ih laskanjem može nagovoriti da svoj dar upotrebe i u propovedničkoj 
službi, a ne samo u kolporterskom radu. Kolportaža se na ovaj način potcenjuje. Na kolportere se 
utiče da traže dozvolu da propovedaju, i tako oni koji mogu postati dobri misionski radnici, 
posećujući porodice, razgovarajući i moleći se s njima, postaju slabi propovednici, a polje u kome je 
potrebno mnogo raditi i u kome može biti učinjeno mnogo dobra, zanemaruje se. Uspešan 
kolporter, isto kao i propovednik, treba da prima dovoljno novca ako svoj posao verno obavlja. 
(Testimonies, vol. 4, pp. 389, 390; 1880) 

Najdarovitiji. - Nije svako podesan za ovaj rad. Oni koji su najdarovitiji i najsposobniji, koji 
će prionuti na rad razumno i sistematski, i postojano ga širiti, njih treba izabrati. Treba postaviti 
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temeljan plan organizacije koji treba verno ispunjavati. Crkve svuda u svetu treba da se odlikuju 
dubokim interesovanjem za misionski rad. (Testimonies, vol. 4, p. 390; 1880) 

Versko iskustvo je potrebno. - Mladi hrišćani neka budu izabrani da šire literaturu koja sadrži 
istinu za sadašnje vreme, ali oni koji nemaju versko iskustvo ne treba da budu uključeni u 
kolporterski rad, jer ne mogu na najbolji način da predstave dragocenu istinu. Poslati takve mlade u 
kolportažu, bilo bi nepravedno i prema njima i prema Gospodnjem delu. To je sveti posao, i oni koji 
se njime bave treba da budu sposobni da nose svedočanstvo Isusa Hrista. (Review and Herald, oct. 
7; 1902) 

Kolportaža je najbolji način za sticanje iskustva. Treba biti siguran da su duše iskreno obraćene 
pre nego što se uključe u rad na bilo kome polju. Onda im dozvolite da rade, i Bog će raditi s njima. 
(Manuscript 126; 1899) 

Sveti posao. - Kolporterski rad treba smatrati svetim, i one koji imaju nečiste ruke i iskvareno 
srce, ne treba ohrabrivati da rade na tom polju. Božji anđeli ne mogu pratiti neposvećene radnike po 
domovima ljudi, jer svi oni koji nisu obraćeni, čije su misli nečiste, koji ostavljaju trag 
nesavršenosti na svemu sa čim dođu u dodir, ne treba da se bave širenjem Božje istine. (Review and 
Herald, may 20; 1890) 
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Glava 5 
 

NAŠI STUDENTI I KOLPORTERSKA SLUŽBA 
 

Božanski plan za naše studente. - Gospod je ustanovio plan prema kome mnogi studenti u 
našim školama mogu naučiti praktične lekcije potrebne za uspeh u kasnijem životu. Dao nam je 
prednost da širimo dragocene knjige posvećene napretku vaspitnog rada i zdravstvene reforme. U 
radu sa ovim knjigama mladi će steći mnoga iskustva, koja će im pružiti pouku kako da reše 
probleme koji ih očekuju u mestima u koja će ići. Tokom svojih školskih dana, dok se bave 
širenjem literature, naučiće kako da učtivo priđu ljudima i uvežbaće taktičnost u razgovoru sa njima 
o različitim pitanjima sadašnje istine. Kada dožive određeni uspeh što se tiče zarade, primiće pouke 
o štedljivosti i ekonomičnosti, što će biti velika prednost za njih kada počnu da rade kao misionski 
radnici. (Review and Herald, june 4; 1908) 

Škole za pripremu kolportera. - Naše škole osnovao je sam Gospod, i ako budu vođene u 
skladu sa Njegovom namerom, mladi, koji se u njima školuju, brzo će postati spremni da se uključe 
u različite grane misionskog rada. Neki će biti obučeni da rade kao zdravstveni radnici misionari, 
neki kao kolporteri, zatim jevanđelisti, učitelji ili propovednici Jevanđelja. (Review and Herald, oct. 
15; 1903) 

Prilika za studente kolportere. - Kada studenti završe školu, mnogima će se ukazati prilika da 
pođu u polje na rad kao kolporteri jevanđelisti. Verni kolporter pronaći će put do mnogih domova u 
kojima će ostaviti dragocenu literaturu koja sadrži istinu za sadašnje vreme. (Review and Herald, 
aug 27; 1903) 

Učiti u Hristovoj školi. - Kao studenti uvek treba da učite u Hristovoj školi, treba da uložite 
fizičku i umnu snagu, koja vam je poverena, u svoj rad. Bog neće prihvatiti podeljeno srce. Ima 
ljudi i žena koje treba obučiti za kolportere i biblijske učitelje. Oni treba da odbace svaku nesvetu 
misao i iskvarenu naviku da bi bili posvećeni istinom. Treba da postanu učesnici u božanskoj 
prirodi, odvojivši se od pokvarenosti ovog sveta koja postoji u onome što je telesno. Ništa slabije od 
Božje sile neće vas učiniti i održati pravednim. Bogu treba da posvetite sve što je najbolje u vama. 
Radićete u Božjem delu sve bolje i bolje, kada u praksi primenite ono što ste naučili. (Review and 
Herald, may 20; 1890) 

Način vaspitanja. - Data mi je posebna svetlost o kolporterskom radu, i još uvek sam pod 
snažnim utiskom, a osećanje odgovornosti još je prisutno. Ovaj rad predstavlja jedno od sredstava u 
vaspitanju. To je odlična škola za one koji žele da se uključe u propovedničku službu. Oni se nalaze 
na mestu na kome uče o Hristu i slede Njegov primer. Anđeli prate one koji rade u iskrenoj 
poniznosti. (Manuscript 26; 1901) 

Najbolje vaspitanje mladi mogu steći uključivanjem u kolportažu i idući od kuće do kuće. U 
ovom radu ukazivaće im se prilika da govore o reči života. Na taj način oni seju seme istine. Mladi 
treba da pokažu da na njima počiva breme Gospodnje. Jedini način da dokažu da mogu čvrsto 
stajati u Bogu, imajući na sebi sve oružje Božje, jeste da verno obavljaju delo koje im je povereno. 
(Manuscript 75; 1900) 

Istinsko »više vaspitanje«. - Ne smemo obeshrabrivati svoju braću, da delo koje Bog želi da 
izvrši preko njih ne bi ostalo nedovršeno. Nemojte trošiti previše vremena na osposobljavanje ljudi 
za misionarski rad. Smernice su neophodne, ali nemojte zaboraviti da je Hristos veliki Učitelj i 
Izvor svake istinske mudrosti. Neka mladi i stari posvete sebe Bogu, prionu na rad, pođu napred 
radeći u poniznosti pod uticajem Svetog Duha. Oni koji su pohađali školu treba da krenu u polje i 
praktično primene znanje koje su stekli. Ako kolporteri budu tako radili, koristeći sposobnosti koje 
im je Bog dao, tražeći savet od Njega, udružujući rad na prodaji knjiga sa ličnim radom za ljude, 
njihove sposobnosti vremenom će se povećavati i oni će naučiti mnoge praktične lekcije, koje ne bi 
mogli naučiti u školi. Vaspitanje stečeno na ovaj praktičan način može se nazvati višim 
vaspitanjem. (Testimonies, vol. 6, pp. 330, 331; 1900). 
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Neprocenjivo iskustvo. - Svi koji žele da im se ukaže prilika za pravu propovedničku službu, i 
koji se bezuslovno predaju Bogu, pronaći će u kolporterskom radu prilike da govore o mnogim 
temama koje se odnose na budući, besmrtni život. Iskustva stečena na ovaj način imaće najveću 
vrednost za one koji se spremaju za propovedničku službu. Prisustvo Božjeg Svetog Duha priprema 
radnike, i ljude i žene, da postanu pastiri Božjih stada. Dok neguju misao da je Hristos njihov 
Pratilac, osećaće sveto strahopoštovanje i svetu radost u svim iskušenjima. Dok rade, naučiće kako 
da se mole. Naučiće se strpljenju, ljubaznosti, predusretljivosti. Pokazaće istinsku hrišćansku 
učtivost, imajući na umu da Hristos, njihov Pratilac, ne odobrava grube, neljubazne reči i ružna 
osećanja. Njihove reči biće prečišćene. Dar govora, koji im je dat da izvrše uzvišeno i sveto delo, 
smatraće dragocenim. Ljudsko oruđe naučiće kako da prikaže božanskog Pratioca sa kojim je 
udruženo. Tom nevidljivom i svetom biću iskazaće svoje poštovanje, jer nosi Njegov jaram i uči se 
Njegovim čistim svetim putevima. Oni koji veruju u ovog božanskog Pratioca, napredovaće. Biće 
im darovana sila da svetom lepotom zaodenu vest istine. (Testimonies, vol. 6, p. 322; 1900) 

Priprema za propovedničku službu. - Neki ljudi, koje je Bog pozvao u propovedničku 
službu, započeli su svoj rad baveći se kolportažom. Pokazano mi je da je to odlična priprema, ako je 
njihov cilj da šire videlo, da odnesu istinu Božje reči u mnoge domove. U toku razgovora ukazaće 
im se prilika da govore o religiji i Bibliji. Ako se ovom radu pristupi na ispravan način, kolporteri 
će posećivati porodice, pokazivaće hrišćansko saosećanje i ljubav bližnjima, i rezultati će se 
pokazati kao veoma, veoma dobri. To će biti odlično iskustvo za svakog ko želi da se bavi 
propovedničkim pozivom. 

Onima koji se spremaju za propovedničku službu nijedno drugo zanimanje ne može pružiti 
toliko iskustava kao kolportaža. (Testimonies vol. 6, p. 334; 1900) 

Postoji više poteškoća u ovom radu nego u nekim drugim granama dela, ali naučene pouke, 
stečena taktičnost i disciplina osposobiće vas da i u drugim poljima, u kojima možete raditi za ljude, 
budete korisni. Oni koji slabo usvoje pouke, i koji su nepažljivi i nagli kad pristupaju ljudima, 
pokazaće isti nedostatak taktičnosti i veštine, dok se pitaju da li da se posvete propovedničkom 
pozivu. 

Mladi se mogu bolje pripremiti za propovednički poziv baveći se kolportažom nego mnogo 
godina pohađajući škole. (Manual for Canvassers, pp. 41, 42; 1902) 

Najbitnije znanje. - Onima koji pohađaju školu da bi naučili da još bolje obavljaju Božje delo, 
rekla bih: Ne zaboravite da duše možete pridobijati samo svakodnevnim posvećivanjem Bogu. Ima 
ljudi koji nisu mogli da pohađaju školu, jer su bili siromašni i nisu mogli da plate školarinu. 
Međutim, kada su postali sinovi i kćeri Božje, prionuli su na rad tamo gde su se nalazili, radeći za 
ljude u svom okruženju. Iako bez znanja koje se stiče u školi, oni su sebe posvetili Bogu i Bog je 
delovao preko njih. Kao i učenici, kada su pozvani da ostave svoje ribarske mreže i slede Hrista, i 
oni su naučili dragocene pouke od Spasitelja. Oni su se povezali sa Velikim Učiteljem i znanje koje 
su stekli iz Svetog pisma osposobilo ih je da drugima govore o Hristu. Tako su postali zaista mudri. 
Obnavljajuća sila Svetog Duha dala im je stvarnu spasonosnu energiju. 

Znanje najučenijih ljudi, ako nije stečeno u Hristovoj školi, predstavlja nedoslednost u pogledu 
dovođenja duša Hristu. Bog može da radi samo sa onima koji prihvate poziv: »Hodite k Meni svi 
koji ste umorni i natovareni, i Ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram Moj na sebe, i naučite se od Mene; 
jer sam Ja krotak i smeran u srcu, i naći ćete pokoj dušama svojim. Jer je jaram Moj blag, i breme je 
Moje lako.« (Matej 11, 28 - 30; Testimonies, vol. 6, p. 318; 1900) 
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Glava 6 
 

RAD NA POZIVANJU LJUDI ZA HRISTA 
 

Način za upoznavanje duša sa Hristom. - Treba da shvatimo važnost kolporterskog rada kao 
jednog od načina za pronalaženje onih koji su u opasnosti i njihovog približavanja Hristu. 
Kolportere ne treba sprečavati da govore o Hristovoj ljubavi, ili da pričaju svoja iskustva stečena u 
radu za Učitelja. Oni treba slobodno da govore ili da se mole sa onima koji su probuđeni. 
Jednostavne istine o Hristovoj ljubavi prema čoveku otvoriće vrata kolporterima, čak i u domovima 
nevernika. (Testimonies, vol. 6, p. 324; 1900) 

Onaj ko se bavi kolporterskim radom mora biti i učitelj i učenik. Dok se trudi da poučava 
druge, on sam mora naučiti da obavlja delo jevanđeliste. Kada kolporteri pođu na rad sa poniznim 
srcem, ispunjeni revnošću, ukazaće im se mnoge prilike da upute zgodnu reč u pravo vreme dušama 
koje umiru u malodušnosti. Posle rada za one kojima je pomoć potrebna, oni će moći da kažu: 
»Bijaste negda tama, a sad ste videlo u Gospodu.« (Efescima 5,8) Posmatrajući grešan život drugih, 
oni mogu da kažu: »Ovakvi bijaste neki; nego se opraste i posvetiste i opravdaste imenom Gospoda 
našega Isusa Hrista i Duhom Boga našega.« (1. Kor. 6,11; Testimonies, vol. 6, p. 335; 1900) 

Moja braćo i sestre, ne zaboravite da ćete jednog dana stajati pred Gospodom Neba i Zemlje, i 
polagati račune za dela učinjena u telu. Tada će vaš rad biti prikazan onakvim kakav je zaista bio. 
Gospodnji vinograd je veliki, i Gospod poziva radnike. Ne dozvolite da vas išta spreči u radu za 
spasavanje duša. Kolporterski rad predstavlja najuspešniji način u tom radu. Zar se nećete i vi 
uključiti? (Review and Herald, june 2; 1903) 

Kolporteri objavljuju Hrista. - Hristovi ciljevi su prvi i najvažniji od svih. On želi da sve što 
Njemu pripada bude sačuvano i spaseno u Njegovom večnom carstvu. Radi Očeve i Hristove slave, 
glasnici će krenuti napred u ime Hristovo, jer su oni i On jedno. Kolporteri treba da objave Hrista 
svetu. Njegovi ciljevi su i njihovi ciljevi. Ako budu sarađivali sa Njim, postaće naslednici Božji i 
naslednici večnog nasledstva sa Hristom. (Review and Herald, june 2; 1903) 

Govoriti reči istine. - Kolportaža je rad koji ima veliku odgovornost, i veliki značaj ne samo za 
one koji su se posvetili tom radu, već i za ljude zbog kojih kolporteri rade. Kolporteri ne treba da 
zaborave da je to jevanđeoski rad po svojoj prirodi, i da Bog želi da ljudi sa kojima su se susreli 
budu spaseni. Oni treba da budu pod uticajem Svetog Duha, treba uvek da imaju Bibliju uz sebe, 
kada im se ukaže prilika da govore reči istine. Neka se mole da im Bog u svojoj milosti podari 
mudrost da bi njihove reči ljudima bile miris života za život. (Review and Herald, june 16; 1903) 

Načiniću vas lovcima ljudi. - Potrebni su kolporteri koje će Hristos načiniti lovcima ljudi. 
Sada se ozbiljno i odlučno treba posvetiti kolporterskom radu. Kolporter čije je srce krotko i 
ponizno može učiniti mnogo dobra. Idući dva i dva, kolporteri mogu dospeti do ljudi do kojih se ne 
može doći održavanjem sastanaka i predavanja. Oni nose vest istine od porodice do porodice. Na taj 
način ostvaruju blizak dodir sa ljudima, i ukazuje im se prilika da govore o Spasitelju. Neka pevaju 
i mole se s onima koji su postali zainteresovani za istine koje su čuli. Neka porodicama prenose 
Hristove reči. Oni se mogu nadati uspehu, jer im je dato obećanje: »Ja sam s vama u sve dane do 
svršetka veka.« (Matej 28, 20) Kolporteri koji rade u duhu svog Učitelja, primaju pomoć nebeskih 
bića. 

 
Molim one koji nose velike odgovornosti u Božjem delu da ne dozvole da ih drugi poslovi 

odvrate od rada na spasavanju duša. 
Ne dozvolite da ijedan ovozemaljski posao zaokupi vreme i darove radnika koji pripremaju 

ljude za Gospodnji dolazak. Istina treba da svetli poput zapaljene sveće. Vremena nema mnogo, 
neprijatelj će učiniti svaki napor da nevažnim stvarima u našem umu da veći značaj, i da se 
neozbiljno i olako odnosimo prema poslu koji je neophodno uraditi. (Review and Herald, june 2; 
1903.) 
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Dospeti u sve društvene slojeve. - Da bismo dospeli do svih društvenih slojeva, moramo da ih 
nađemo tamo gde se nalaze. Oni će nas retko svojevoljno potražiti. Srca ljudi nisu dirnuta 
božanskom istinom samo sa propovedaonice. Postoji jedno drugo polje rada, možda je ono 
skromnije, ali isto tako mnogo obećava. Ono se nalazi u domu običnih, u raskošnim kućama velikih 
ljudi... (Čežnja vekova, str. 118; izdanje 1998) 

»Na puteve i među ograde«. - Našu literaturu treba odneti poslovnim ljudima, verskim 
učiteljima, koji još nisu upoznati sa istinom za sadašnje vreme. Vest treba odneti »na puteve i među 
ograde«, ljudima koji aktivno učestvuju u svetovnim poslovima, učiteljima i narodnim vođama. Na 
jednostavan i skroman način mogu se dosegnuti hiljade ljudi. Najumniji ljudi, koji se smatraju 
najdarovitijim ljudima i ženama na svetu, često su pokrenuti jednostavnim rečima onoga koji voli 
Boga, i ko priča o toj ljubavi tako prirodno kao kad čovek priča o ovozemaljskim stvarima koje ga 
duboko zanimaju. Često unapred dobro pripremljen govor može imati veoma slab uticaj na ljude. 
Ali iskrene reči sina i kćeri Božje, jednostavno izgovorene, imaju silu da otvore vrata srca koja su 
dugo bila zatvorena za Hrista i Njegovu ljubav. (Review and Herald, jan. 20; 1903) 

Literaturom se može dopreti do ljudi do kojih. se ne može doći na neki drugi način, do onih 
koji žive daleko od velikih gradova. Tim ljudima naši kolporteri treba da donesu knjige koje sadrže 
vest spasenja. 

Kolporteri su Božji jevanđelisti, koji idu od kuće do kuće u udaljenim mestima, i otvaraju 
Sveto pismo onima koje sreću na tom putu. Oni će pronaći one koji imaju volju i želju da uče iz 
Svetog pisma... 

Moja je velika želja da uradim sve što je u mojoj moći da dođem do ljudi koji su »na putevima i 
među ogradama«. (Letter 155; 1903) 

U prometnim oblastima. - U svetski poznatim zdravstvenim odmaralištima i turističkim 
centrima, u koje hiljade ljudi idu radi zdravlja i zadovoljstva, treba da se nalaze propovednici i 
kolporteri sposobni da privuku pažnju mnoštva. Ovi radnici treba da iskoriste pogodne prilike da 
objave vest za sadašnje vreme i održe predavanja ako za to imaju mogućnosti. Treba da iskoriste 
prilike da razgovaraju sa ljudima. Pomoću sile Svetog Duha, neka upoznaju ljude sa opomenom 
Jovana Krstitelja: »Pokajte se, jer se približi carstvo nebesko.« (Matej 3, 2) Reč Božju treba izneti 
jasno i sa silom, da bi oni koji imaju uši da čuju, mogli čuti vest istine. Tako će Jevanđelje istine biti 
stavljeno pred one koji je ne poznaju, mnogi će je prihvatiti i odneti sa sobom u svoje domove, u 
sve krajeve sveta. (Review and Herald, jan. 25; 1906) 

Pomozite robovima loših navika. - U svom radu srešćete ljude koji se bore sa lošim 
navikama. Uputite im reči koje će ih osnažiti i ohrabriti. Ne dozvolite da sotona uništi i poslednji 
trag nade u njihovim srcima. Grešnoj, uplašenoj duši koja se bori sa zlom, Hristos kaže:»Hodite k 
meni svi« (Matej 11,28), zatim je obuhvata svojim rukama i podiže. Ono što je Hristos radio, vi, 
kao Njegovi jevanđelisti, možete raditi idući od mesta do mesta. Radite u veri, očekujući da će duše 
biti pridobijene za Onoga koji je dao svoj život da bi ljudi i žene mogli stajati na Božjoj strani. Uz 
Božju pomoć, pomozite onima koji su se odali piću i duvanu da se oslobode navika koje ih 
ponižavaju i čine nižim od životinja. (Review and Herald, jan. 7; 1903) 

Molite se za bolesne i obeshrabrene. - Hristos je svuda sejao seme istine, i vi, kao Njegovi 
sledbenici, možete svedočiti za svog Učitelja, radeći najdragoceniji posao, noseći istinu u domove 
ljudi. Približavajući se ljudima na taj način, sretaćete bolesne i obeshrabrene. Ako se čvrsto držite 
Hrista, uzimajući Njegov jaram na sebe, svakoga dana učićete od Njega kako da odnesete vest mira 
i utehe onima koji su žalosni i razočarani, tužni i slomljenog srca. Obeshrabrenima možete ukazati 
na reč Božju, a bolesne u molitvi možete dovesti pred Gospoda. Dok se molite, pričajte Hristu kao 
što biste govorili prijatelju u koga imate poverenja i koga mnogo volite. Kao dete Božje čuvajte 
svoju neusiljenu i prijatnu dostojanstvenost. Ljudi će to umeti da cene. (Testimonies, vol. 6, pp. 324, 
325; 1900) 

Sa molitvom na usnama. - Božji zahtevi treba uvek da nam budu u mislima. Ne treba da 
zaboravimo da ćemo polagati račune za dela koja smo učinili. Pod uticajem ovih misli, kolporteri će 
stražiti nad dušama, i njihova molitva uzdizaće se sa usana iskreno tražeći mudrost da progovore 
zgodnu reč u pravo vreme onima kojima je pomoć potrebna. Ovakvi radnici neprestano će 
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oplemenjivati i čistiti svoju dušu kroz poslušnost istini. Oni će shvatiti veličinu vrednosti jedne 
duše, i iskoristiće svaku priliku da govore o bogatstvu Hristove milosti. Neka kolporter pođe na rad 
sa molitvom na usnama: »Gospode, šta hoćeš da činim« (Dela 9,6), neka obavlja posao kao da radi 
pred Gospodom i u prisustvu nebeskih anđela, neka teži da u svemu što radi ima Božje odobravanje, 
i njegov rad neće biti uzaludan. 

Mi što više moramo svedočiti o Hristu, a što manje se upuštati u rasprave o osetljivim 
pitanjima. Naš Iskupitelj je središte naše vere i nade. Oni koji govore o Njegovoj neuporedivoj 
ljubavi, i pokreću srca ljudi da Mu uprave svoja najlepša i najsvetija osećanja, čine veliko i sveto 
delo. Kada je kolporter marljiv u svom radu i kada ljudima verno ukazuje na Hristov krst sa 
Golgote, on svoj rad čini još korisnijim i značajnijim. Iako sada govorimo o načinu rada kolportera, 
ipak ne možemo postaviti nepromenljiva pravila koja oni u svakoj prilici treba da slede. Njihovi 
postupci zavisiće od okolnosti u kojima se nalaze... 

Govoriti o Hristovoj ljubavi. - Iznošenje doktrinarnih tema često nema naročit uticaj na ljude, 
jer smatraju da neko drugi želi da im nametne svoja učenja i svoje mišljenje, ali ako govorimo o 
neuporedivoj Hristovoj ljubavi, onda će Njegova milost omekšati njihova srca. Ima mnogo onih 
koji iskreno tragaju za videlom, koji ne znaju kako mogu biti spaseni. Pričajte im o Božjoj ljubavi, o 
žrtvi koja je prineta na golgotskom krstu za spasenje onih koji ginu. Recite im da svoju volju pokore 
Božjoj volji: »Ko hoće Njegovu volju tvoriti, razumeće je li ova nauka od Boga.« (Jovan 7, 17) 
(Manual for Canvassers, pp. 36 - 38; 1902) 

Izbegavajte osetljiva pitanja. - Neki kolporteri revni u svom radu ponekad ne postupaju 
mudro. Iz tog razloga i zato što su se previše trudili da rade kao propovednici i teolozi, bilo je 
neophodno ograničiti rad nekih kolportera. Kada Gospod pozove: »Koga ću poslati, i ko će nam 
ići«, Sveti Duh stavlja odgovor u srce: »Evo mene, pošlji mene.« (Isaija 6, 8) Međutim, imajte na 
umu da živo ugljevlje sa oltara mora prvo da dodirne vaše usne. Tada će reči koje govorite biti 
mudre i svete. Tada ćete posedovati mudrost i znaćete šta treba reći, a šta treba da ostane 
neizgovoreno. Nećete se truditi da otkrijete sve svoje znanje koje posedujete kao teolozi. Bićete 
pažljivi da pokretanjem osetljivih doktrinarnih pitanja ne probudite borbeni duh ili ljudske 
predrasude. Pronaći ćete dovoljno tema za razgovor koje neće izazvati protivljenje, već će u srcima 
ljudi podstaknuti želju za dubljim poznavanjem Božje reči. 

Spremni da date odgovor. - Gospod želi da dovodite duše Hristu. Pošto ljudima ne treba 
nametati doktrinarne teme, treba »da budete svagda gotovi na odgovor svakome koji vas zapita za 
vaše nadanje. S krotošću i strahom imajte dobru savest.« (1. Petrova 3, 15) Zašto sa strahom? Sa 
strahom da vaše reči ne bi imale prizvuk osećanja vlastite važnosti, da nepromišljene reči ne bi bile 
izgovorene, da se reči i dela ne bi razlikovali od Hristovih. Čvrsto se povežite sa Hristom i 
predstavite istinu onakvom kakva je u Njemu. (Testimonies, vol. 6, pp. 324, 325; 1900) 

Uzdignite Hrista. - Radite kao što je apostol Pavle činio gde god da se nalazio, da li pred 
namrštenim farisejima ili rimskom vlašću, bogatima ili siromašnima, učenima ili neukima, 
bogaljem u Listri ili osuđenikom u makedonskoj tamnici, uzdizao je Hrista kao Onoga koji mrzi 
greh, ali voli grešnika, Onoga koji je poneo naše grehe da bi svoju pravdu pripisao nama. (Manual 
for Canvassers, p. 34; 1902) 

Propovednik kao kolporter. - Prema razumnom, bogobojaznom i istinoljubivom kolporteru 
treba se odnositi sa poštovanjem, jer zauzima isti položaj kao i propovednik Jevanđelja. Mnogi 
mladi propovednici, i oni koji se spremaju za propovednički poziv, ako su istinski obraćeni, mogli 
bi učiniti mnogo dobra uključujući se u kolporterski rad. Stupajući u kontakt sa ljudima i nudeći im 
našu literaturu, stekli bi iskustvo koje ne bi mogli steći samo propovedanjem. Idući od kuće do 
kuće, razgovarali bi sa ljudima, šireći miris Hristovog života. Trudeći se da drugima budu na 
blagoslov i sami bi bili blagosloveni, stekli bi iskustvo u veri, njihovo poznavanje Svetog pisma 
postalo bi bolje, i neprestano bi učili kako da pridobiju duše za Hrista. 

Svi naši propovednici treba slobodno da nose sa sobom knjige i da ih šire svuda gde god stignu. 
Propovednik može da ostavi neku knjigu porodici koju poseti, bilo da je proda ili pokloni. Na ovaj 
način mnogi su radili u prvim danima vesti. Propovednici su radili kao kolporteri, a novac zarađen 
prodajom knjiga koristili su za pomaganje Božjeg dela u mestima u kojima je to bilo potrebno. Oni 
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bi mogli da govore u prilog ovoj metodi rada, jer su imali iskustva na tom polju. 
Neka niko ne misli da je propovedniku Jevanđelja ispod časti da se bavi kolportažom i na taj 

način odnese istinu svetu. Uključujući se u kolportažu, on radi kao što je radio i apostol Pavle, koji 
kaže: »Vi znate od prvoga dana kad dođoh u Aziju kako s vama jednako bih, služeći Gospodu sa 
svakom poniznosti i mnogim suzama i napastima koje mi se dogodiše od Jevreja koji mi rađahu o 
glavi; kako ništa korisno ne izostavih da vam ne kažem i da vas naučim pred narodom i po kućama, 
svedočeći i Jevrejima i Grcima pokajanje k Bogu i veru u Gospoda našega Isusa Hrista.« (Dela 
20,18 - 21) Rečiti Pavle, kome se Bog na čudesan način pokazao, išao je od kuće do kuće u 
poniznosti, u suzama i praćen mnogim iskušenjima. (Testimonies, vol. 6, pp. 321, 322; 1900) 

Kolportaža i propovedanje su podjednako važni. - Propovednici koji se uključe u 
kolporterski rad vrše službu isto tako važnu kao što je i propovedanje Jevanđelja iz Subote u Subotu 
pred zajednicom. 

Bog gleda na vernog kolportera sa istim odobravanjem kao što gleda i na svakog vernog 
propovednika. Oba radnika primila su videlo koje treba da šire u svom delokrugu. Bog poziva 
svakog čoveka da sarađuje sa Njim i pođe na rad na puteve i među ograde. Svaki čovek u svom 
polju rada ima posao koji treba da uradi za Boga. Takvi radnici, ako su obraćeni, pravi su misionski 
radnici. (Letter 186; 1903) 

Ima pojedinaca koji su sposobni za kolporterski rad i koji kolportažom mogu više postići nego 
propovedanjem. Ako Božji Duh stanuje u njihovim srcima, oni će iskoristiti prilike da Božju reč 
prenesu drugima i usmere misli ljudi na posebne istine za sadašnje vreme. (Testimonies, vol. 6, p. 
323; 1900) 

Radost u službi. - Hristova radost je bila da pomaže nevoljnima, da traži izgubljene, da spase 
one koji ginu, da podigne skrušene, da leči bolesne, da uputi reči saosećanja i utehe žalosnima i 
onima u nevolji. Što smo više prožeti Božjim Duhom, usrdnije ćemo raditi za ljude oko sebe, a što 
više radimo za druge, naša će ljubav prema radu napredovati, i imaćemo veću radost što sledimo 
svog Učitelja. Naša srca biće ispunjena Božjom ljubavlju, a o razapetom Spasitelju govorićemo 
ozbiljno i uverljivo. 

Pitam one koji su primili videlo istine: Šta ćete raditi? Hoćete li prestati da se međusobno 
prepirete, da slabite i uništavate veru ljudi? Hoćete li posvetiti svoje vreme jačanju onoga što je 
blizu propasti? Kada naš narod počne revno da radi za Gospoda, jadikovanje se više neće čuti. 
Mnogi će biti podignuti iz stanja očajanja koje uništava dušu i telo. Dok naš narod radi za druge, 
stiče mnoga korisna iskustva o kojima će govoriti kada se okupi da zajedno slavi Boga. 
Svedočanstva koja iznesu neće biti tužna i sumorna, već puna radosti i ohrabrenja. Umesto da 
razmišljaju i pričaju o pogreškama svoje braće i sestara, i o svojim nevoljama, razmišljaće i govoriti 
o Hristovoj ljubavi, i usrdno će se truditi da postanu Njegovi najkorisniji radnici. (Review and 
Herald, jan. 7; 1903) 
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Glava 7 
 

POTPUNO PREDANJE BOGU 
 

Prvo i najvažnije. - Oni koji se bave kolporterskim radom prvo treba iskreno i u potpunosti da 
sebe predaju Bogu . Hristos ih poziva: »Hodite k Meni svi koji ste umorni i natovareni, i Ja ću vas 
odmoriti. Uzmite jaram Moj na sebe, i naučite se od Mene; jer sam Ja krotak u srcu, i naći ćete 
pokoj dušama svojim. Jer je jaram Moj blag, i breme je Moje lako.« (Matej 11,28 - 30; Manuscript 
26; 1901) 

Nadoknaditi izgubljeno vreme. - Ako ste zanemarili vreme setve, ako ste propustili prilike 
koje vam je Bog dao, ako ste ugađali samo sebi, zar se nećete sada pokajati, pre nego što bude 
prekasno, i truditi se da nadoknadite izgubljeno vreme? Dužnost da iskoristite svoje darove u Božjoj 
službi, postoji u vama. Približite se Gospodu i sasvim Mu se predajte. Ne dozvolite da izgubite 
ijedan dan. Prionite na rad koji ste zanemarili. Uklonite svoje neverovanje, svoju zavist i zle misli, i 
pođite na rad ponizno, sa verom i iskrenom molitvom Bogu da vam oprosti godine neposvećenosti. 
Zatražite pomoć od Gospoda. Ako Ga usrdno potražite celim svojim srcem, pronaći ćete Ga i On će 
vas osnažiti i blagosloviti. (Review and Herald, jan. 7; 1903) 

Budite ponizni i poslušni. - Kada bira ljude i žene za svoju službu, Bog ne gleda na to da li su 
učeni, rečiti ili bogati. On pita: »Da li hode u takvoj poniznosti da ih mogu naučiti svojim 
putevima? Mogu li svoje reči staviti na njihove usne? Hoće li Me ispravno predstavljati?« 

Gospod može da upotrebi svaku osobu u onoj meri u kojoj Sveti Duh boravi u hramu duše. Bog 
prihvata onaj rad koji odražava Njegov lik. Božji sledbenici treba da poseduju nepromenljive 
karakteristike Njegovih večnih načela, kao svoju preporuku svetu. (Testimonies, vol. 7, p. 144; 
1902) 

Zašto mnogi nisu uspeli? - Kolporteri svakodnevno treba sebe da posvećuju Bogu da bi 
njihove reči i dela bili miris života za život, i da bi širili spasonosni uticaj. Razlog zašto mnogi nisu 
imali uspeha u kolporterskom radu leži u tome što oni nisu istinski hrišćani i ne poznaju duh 
obraćanja. Oni poznaju teoriju kolporterskog rada, ali ne osećaju zavisnost od Boga. 

Promenjeni gledanjem u Hrista. - Kolporteri, ne zaboravite da knjigama koje širite, vi 
svedočite ne o čaši koja sadrži vavilonsko vino ili o pogrešnim učenjima datim carevima 
zemaljskim, već o čaši punoj dragocene istine o iskupljenju. Da li ćete i sami piti iz te čaše? 
Potčinite svoj um Hristovoj volji i On će na vas staviti svoj pečat. Gledajući u Hrista, vi ćete se 
menjati iz slave u slavu i vaš karakter biće promenjen. Bog želi da istupite i govorite ono što vam je 
On naložio. Bog želi da pokažete da visoko cenite čovečanstvo koje je okupljeno skupocenom 
krvlju vašeg Spasitelja. Kada padnete na stenu i razbijete se, iskusićete Hristovu silu i drugi će tada 
zapaziti silu istine u vašem srcu. (Testimonies, vol. 6, pp. 317, 318; 1900) 

Obući se u Hrista. - Niko ne može biti uspešan u zadobijanju duša ako se sam u potpunosti 
nije predao Bogu. Mi moramo da se bučemo u Gospoda Isusa Hrista. On mora biti naša mudrost, 
pravednost, posvećenje i iskupljenje. Kada se naša vera čvrsto oslanja na Hrista kao našeg ličnog 
Spasitelja, onda Ga drugima možemo prikazati u novoj svetlosti. Kada ljudi spoznaju Hrista 
onakvog kakav jeste, oni se neće prepirati oko nekih doktrinarnih pitanja, već će požuriti k Njemu 
radi oproštaja, čistote i večnog života. 

Teškoća, koje se najviše moramo plašiti, javlja se kada kolporter, koji dolazi u dodir sa 
osobama koje traže istinu, još nije obraćen, kada lično nije iskusio Hristovu ljubav, koja je izvor 
svakog znanja. 

Ako on sam ne poseduje to znanje, kako može drugima govoriti o toj dragocenoj istini? Ljude 
treba naučiti osnovama prave vere, kako da prihvate Hrista i imaju poverenja u Njega kao svog 
ličnog Spasitelja. Oni treba da znaju kako mogu slediti Hrista kuda god On pođe. Neka svaki radnik 
u stopu prati Isusa i neka ne traži drugi put koji vodi u Nebo. 
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Voditi ljude Spasitelju. - Mnogi hrišćani su se odvojili od Hrista i sebe učinili središtem umesto 
Njega, ali ako žele da budu uspešni u tome da druge privuku Spasitelju, moraju Mu se vratiti i 
shvatiti da u potpunosti zavise od Njegove milosti. Sotona se trudi svim silama da uništi veze 
kojima su ljudi i Bog povezani. On želi da duše veže za sebe i učini ih robovima u svojoj službi, a 
mi moramo da se protivimo sotoni i vodimo ljude Spasitelju. (Manual for Canvassers, pp. 38, 39; 
1902) 

Duša dovedena Isusu ima sigurnu zaštitu. - Kada neka duša vašim ličnim trudom dođe 
Hristu, predajte je Bogu u ruke da On radi na njenom predanom i poniznom srcu, neka joj Bog 
dodeli službu za koju je najsposobnija. Bog je obećao da će izliti milost na svakoga ko dođe k 
Njemu. Oni koji se predaju Hristu i otvore vrata svog srca i pozovu Ga da uđe, imaće sigurnu 
zaštitu. On kaže: »Ja sam Put, Istina i Život.« (Jovan 14, 6) Oni koji imaju Isusa, imaju istinu i u 
Njemu će biti savršeni. (Manual for Canvassers, pp. 38, 39; 1902) 

Savršeno poštenje. - Ako kolporter zađe s pravog puta, ako govori laži ili čini prevare, on gubi 
samopoštovanje. On možda nije svestan činjenice da ga Bog vidi i da zna sva njegova dela, da sveti 
anđeli preispituju njegove pobude i slušaju svaku njegovu reč, i da će dobiti platu po svojim delima. 
Međutim, on sam zna svoja dela, što može imati negativan uticaj na njegov um i karakter, čak i da 
je moguće da svoje prestupe sakrije od Boga i ljudi. Jedno delo ne određuje čovekov karakter, ali 
uklanja zaštitnu ogradu. Sledećem iskušenju tada lakše popušta, dok na kraju laži i nepoštenje ne 
postanu svakodnevne navike u poslu. Takvoj osobi se više ne može verovati. 

U porodicama i crkvama ima mnogo onih koji pridaju malu važnost svojoj očiglednoj 
nedoslednosti. Ima mladih koji sebe prikazuju onakvim kakvi nisu. Čini se da su pošteni i verni, ali 
oni su spolja kao okrečeni grobovi, a iznutra su puni pokvarenosti. Njihovo srce je nečisto i uprljano 
grehom. Takav izveštaj nalazi se na nebeskom sudu. Promena u njihovom umu otvrdnula je njihovo 
srce. Ako se njihov karakter, izmeren na merilima Svetinje, nađe lak u veliki dan Gospodnji, biće to 
propast koju sad ne mogu razumeti. Dragocena i neuprljana istina treba da bude deo njihovog 
karaktera. 

Čistota života. - Staza života je uvek okružena opasnostima, ma koji put da izaberete. Ako 
Božji radnici postanu nepažljivi i nemarni prema svojim večnim interesima, doživeće veliki 
gubitak. Kušač će pronaći put do njih. On će raširiti svoje mreže da bi njihove stope uhvatio u 
zamku i poveo na nesigurne puteve. Sigurni su samo oni čija su srca zaštićena čistim načelima. Oni 
će se moliti kao i David: »Utvrdi stope moje na stazama svojim, da ne zalaze koraci moji.« (Psalam 
17, 5) Neprestana borba mora se voditi sa sebičnošću i pokvarenošću ljudskoga srca. Često se čini 
da zli napreduju na svojim putevima, ali oni koji zaborave Boga, čak i za trenutak, nalaze se na 
opasnom putu. Oni možda nisu svesni opasnosti koja vreba, ali pre nego što je postanu svesni, 
navika poput gvozdenih okova, držaće ih u pokornosti zlu u koje su se upleli. Bog prezire njihove 
zle puteve i neće izliti svoje blagoslove na njih. 

Ne upuštajte se sa grehom. - Videla sam da se neki mladi prihvate kolporterskog rada, iako se 
nisu povezali sa Nebom. Oni se sami izlažu iskušenju da bi pokazali svoju hrabrost. Smeju se 
ludostima drugih. Oni tvrde da znaju koji je put ispravan, da znaju kako da se vladaju, da lako mogu 
odoleti iskušenju i da je uzaludno razmišljati o njihovom padu! Ali, oni Boga nisu učinili svojom 
zaštitom. Sotona im sprema lukavu zamku i oni sami postaće podsmeh ljudima. 

Naš veliki neprijatelj ima svoje sluge koji neprestano traže priliku da unište duše, kao kada lav 
lovi svoj plen. Njih se klonite, jer dok se predstavljaju kao vaši prijatelji, na lukav način će vam 
nametati zle puteve i postupke. Oni vam laskaju, nude vam pomoć i vođstvo, ali njihovi koraci vode 
u propast. Ako slušate njihove savete, to može pokrenuti preokret u vašem životu. Uklanjanje 
čuvara savesti, udovoljavanje samo jednoj grešnoj navici, zanemarivanje visokih zahteva dužnosti, 
može predstavljati početak života punog obmane, koji će vas dovesti u redove onih koji služe 
sotoni, dok vi i dalje možete tvrditi da volite Boga, i da radite u Njegovom delu. Trenutak nepažnje, 
samo jedan pogrešan korak, može usmeriti vaš život u pogrešnom pravcu. Vi možda nikad nećete 
saznati šta je uzrok vaše propasti, sve dok ne čujete Hristove reči: »Idite od Mene koji činite 
bezakonje.« (Matej 7,23) 

Izbegavajte loše društvo. - Neki mladi znaju da se ono što sam rekla odnosi i na njihov život. 
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Njihovi putevi nisu sakriveni od Gospoda, iako su možda sakriveni od njihovih najboljih prijatelja, 
očeva i majki. Nemam veliku nadu da će neki od njih promeniti svoj život licemerstva i obmane. 
Neki koji su zgrešili žele da se spasu. Neka im dragi Isus pomogne da ne pokleknu pred lažima i 
laskanjima onih koji bi oslabili njihovu nameru da čine dobro ili koji bi u njihov život uneli sumnje 
i neverstvo da bi uzdrmali njihovu veru u istinu. Mladi, nemojte provoditi ni trenutka u društvu onih 
koji žele da vas odvrate od iskrenog i svetog rada za Boga. Ne činite ništa pred nepoznatim ljudima 
što ne biste pred svojim roditeljima ili čega biste se stideli pred Hristom i svetim anđelima. 

Neki misle da ove opomene nisu potrebne onima koji svetkuju Subotu, ali oni na koje se ove 
opomene odnose, znaju zašto ovo govorim. Mladi, budite oprezni, jer ne možete činiti ništa što je 
sakriveno od Boga i očiju anđela. Ne možete činiti zlo, a da to ne utiče na druge ljude. Vaša dela, 
koja otkrivaju kakav je vaš karakter, takođe imaju silan uticaj na druge. Nikad nemojte izgubiti iz 
vida činjenicu da pripadate Bogu, da nas je kupio skupo, i da Njemu morate podneti račun za sve 
talante koji su vam povereni. Ne treba da se bave kolporterskim radom oni čije su ruke uprljane 
grehom ili čije srce nije pravo pred Gospodom, jer takve osobe sigurno će osramotiti delo istine. 
Onima koji rade u misionskom polju potreban je Bog kao njihov Vodič. Oni treba da budu pažljivi i 
valjano započnu rad, a zatim da se mirno i istrajno održe na putu istine. Treba da budu odlučni, jer 
sotona je uporan i istrajan u naporima da ih nadvlada. 

Stalna zavisnost od Boga. - Božji sluga koji u svom radu nailazi na nevolje i iskušenja treba iz 
tih iskustava da izvuče pouke kako da se odlučnije oslanja na Boga, osećajući zavisnost svakog 
trenutka. 

Sa njegovih usana ne treba da se čuju reči negodovanja, niti treba da ih gaji u srcu. Kada je 
uspešan u radu, ne treba slavu da pripiše sebi, jer njegov uspeh je rezultat delovanja Božjih anđela u 
srcu. Neka sluga Božji ne zaboravi da su i u vreme hrabrosti i obeshrabrenja nebeski glasnici uvek 
pored njega. On treba da prizna dobrotu Gospodnju, slaveći Ga radosno. 

Hristos je napustio svoju slavu i došao na Zemlju da podnese patnju zbog grešnika. Ako se u 
našem radu pojave teškoće, gledajmo na Onoga koji je Začetnik i Svršitelj naše vere. Tada nećemo 
doživeti neuspeh i biti obeshrabreni. Izdržaćemo teškoće kao dobri vojnici Isusa Hrista. Ne 
zaboravite reči koje su upućene iskrenim vernicima: »Jer mi smo Bogu pomagači, a vi ste Božja 
njiva, Božja građevina.« (1. Korinćanima 3,9; Testimonies, vol. 6, pp. 334, 335; 1900) 

Najveća potreba sveta. - Najveća potreba sveta je potreba za ljudima - ljudima koji se ne daju 
kupiti ni prodati, ljudima koji su u dubini svoje duše pošteni i časni, ljudima koji se ne boje greh 
nazvati njegovim pravim imenom, ljudima čija je savest verna dužnosti kao magnetna igla polu, 
ljudima koji će stajati na strani pravde makar se i nebo srušilo. (Vaspitanje, str. 50; izdanje 2009) 
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Glava 8 
 

SPREMAN U POTPUNOSTI 
 

Temeljna priprema. - U kolporterskom radu moguće je postići veći uspeh nego do sada. 
Kolporter ne treba da bude zadovoljan svojim radom ako stalno ne napreduje. On mora temeljno da 
se pripremi i ne treba da koristi samo unapred pripremljen govor, već Gospodu treba da dozvoli da 
radi i govori preko njega. Hristova ljubav koja prebiva u njegovom srcu osposobiće ga da pronađe 
način da priđe pojedincima i porodicama. (Testimonies, vol. 5, p. 396; 1985) 

Neka čitava grupa kolportera poučavanjem bude osposobljena, da širi literaturu koja se štampa 
u našim izdavačkim kućama. (Letter, 66; 1901) 

Poznavanje Božje reči. - Naš um treba da bude ispunjen poznavanjem istine iz Božje reči da 
bismo bili spremni, kada je to potrebno, da iz svoje riznice predstavimo stvari nove i stare. 
(Testimonies, vol. 4, p. 415; 1880) 

Poznavanje knjiga koje kolporteri prodaju. - Kolporteri treba dobro da budu upoznati sa 
sadržajem knjiga koje prodaju i budu spremni da usmere pažnju ljudi na važna poglavlja. 
(Testimonies, vol. 6, p. 338; 1900) 

Intelektualno i duhovno obrazovanje. - Potrebni su razumni mladi ljudi koji cene 
intelektualne sposobnosti koje im je Bog podario, i koji ih neguju sa mnogo pažnje. One se 
upotrebom još više razvijaju, i ako duhovno obrazovanje nije zanemareno, karakter će se skladno 
izgraditi. Ono što je potrebno za napredovanje dostupno je svakom. Niko neka ne razočara Učitelja 
time što će kao nerodna smokva imati samo lišće bez roda. Odlučnost u onome što treba učiniti, 
posvećena Hristovom milošću, učiniće čuda. (Testimonies, vol. 6, pp. 339, 340; 1900) 

Neka kolporteri budu verni učenici, koji uče kako da svoj rad uspešno obavljaju, neka njihove 
oči, uši i um budu otvoreni da prime mudrost od Boga da bi mogli da pomognu onima koji 
propadaju, jer ne poznaju Hrista. Neka svaki radnik usmeri svoje snage i upotrebi svoje sile za 
najvažniju od svih službi, da spasi ljude iz sotoninih zamki i poveže ih sa Bogom, čineći da lanac 
zavisnosti kroz Isusa Hrista bude čvrsto povezan sa prestolom okruženim dugom obećanja. 
(Testimonies, vol. 6, pp. 339, 340; 1900) 

Odgovornost onih koji poučavaju kolportere. - U kolporterskom radu učitelji imaju veliku 
odgovornost. Oni koji na pravi način shvataju svoju dužnost, usmeravaće i poučavaće one koji su 
njihova briga sa osećanjem lične odgovornosti, i drugima će davati primer vernosti u Božjoj službi. 
Provodiće mnogo vremena u molitvi, shvatiće da njihove reči i dela ostavljaju utisak na druge koji 
se ne može lako izbrisati, već ostaje trajan poput večnosti. Imaće na umu da niko drugi ne može ići 
za njima i ispravljati njihove greške ili nadoknađivati njihove nedostatke. Kako je onda važno da su 
predmet razgovora, ponašanje i duh učitelja po Božjoj volji. (Review and Herald, may 20; 1890) 

Vaspitanje i obučenost. - Oni koji su na odgovornim položajima moraju ispuniti svoju dužnost 
da bi se različitim granama dela posvetila ista pažnja. Kolporteri treba da budu vaspitani i obučeni 
za rad. On obuhvata prodaju knjiga koje sadrže vest o sadašnjoj istini, koja je ljudima tako 
neophodna. U ovom radu potrebni su ljudi sa dubokim hrišćanskim iskustvom, odmerenog duha, 
snažnog karaktera i dobrog vaspitanja. Gospod želi da se kolporterskim radom bave oni koji su 
sposobni da poučavaju druge, koji u mladima mogu probuditi zanimanje za ovaj rad, podstaknuti ih 
da se njime bave i uspešno ga obavljaju. Neki poseduju sposobnost, obrazovanje i iskustvo koje im 
omogućava da poučavaju mlade za kolporterski rad na takav način da se mnogo više može postići 
nego do sada. 

Iskusni sa neiskusnima. - Oni koji su stekli iskustvo u ovom radu imaju posebnu dužnost da 
poučavaju druge. Vaspitavajte, vaspitavajte, vaspitavajte mlade ljude i žene da prodaju knjige koje 
su Božje sluge napisale pokrenute Svetim Duhom. Bog želi da budemo verni u poučavanju onih 
koji prihvataju istinu, da bi i oni mogli mudro raditi po Božjoj volji. Oni koji nemaju iskustva treba 
da se povežu sa iskusnim radnicima da bi naučili kako da rade. Neka najusrdnije traže Gospoda. 
Oni mogu uraditi dobar posao u kolportaži ako poslušaju reči: »Pazi na sebe i na nauku.« (1. 
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Timotiju 4, 16) Oni koji su zaista obraćeni i koji se uključe u kolporterski rad, uvideće da je to 
najbolja priprema i za druge grane misionskog rada. 

Ako bi oni koji poznaju istinu primenili njena načela u svom životu, pronađeni bi bili različiti 
načini da se pristupi ljudima tamo gde se nalaze. Božje proviđenje je u početku Hrišćanske crkve 
rasejalo Isusove učenike, šaljući ih iz Jerusalima u sve delove sveta. Hristovi učenici nisu ostali u 
Jerusalimu i okolnim gradovima, već su otišli izvan granica svoje zemlje, tražeći izgubljene koje bi 
mogli dovesti Bogu. Bog danas čezne da vidi kako Njegovo delo napreduje u različitim krajevima 
sveta. Mi ne smemo svoj rad ograničiti samo na nekoliko mesta. (Testimonies, vol. 6, pp. 329, 330; 
1900) 

Dva i dva. - U kolportažu treba da krenu po dva kolportera. Neiskusni radnici treba da rade sa 
onima koji imaju veće iskustvo i koji im mogu pomoći. Oni mogu da razgovaraju, da zajedno 
proučavaju reč života, da se mole zajedno i jedan za drugog. Na taj način i mladi i stariji hrišćanin 
primiće Božje blagoslove. (Manual for Canvassers, p. 17; 1902) 

U Božjoj službi. - Kolporteri ne treba da zaborave činjenicu da rade u Božjoj službi i da je 
kolporterski rad upravo onaj posao kojim Bog želi da se oni bave. 

Ovaj rad zahteva velike napore. Potrebno je poučiti radnike, a radnici moraju biti svesni 
važnosti ovog rada. Svi kolporteri moraju negovati duh samoodricanja i samopožrtvovanja, koji je 
pokazao naš Iskupitelj. 

Šesta glava Knjige proroka Isaije. - Kolporteri treba da čitaju šestu glavu Knjige proroka Isaije 
i da u svom srcu usvoje pouke koje su date u njoj: »Rekoh: Jaoh meni! pogiboh, jer sam čovek 
nečistih usana, i živim usred naroda nečistih usana, jer cara Gospoda nad vojskama videh svojim 
očima. A jedan od serafima dolete k meni držeći u ruci živ ugljen, koji uze s oltara kleštima, i 
dotače se usta mojih i reče: Evo, ovo se dotače usta tvojih, i bezakonje tvoje uze se, i greh tvoj 
očisti se. Potom čuh glas Gospodnji gde reče: Koga ću poslati? i ko će nam ići? A ja rekoh: Evo 
mene, pošlji mene.« (Isaija 6,5-8) 

Mnogi će doživeti slično iskustvo. Gospod želi da još mnogi daju svoj doprinos u ovom 
uzvišenom radu, oni koji su posvećeni, čija srca su ponizna, i koji su spremni da se uključe u svaki 
rad koji njihova služba zahteva. (Manual for Canvassers, pp. 18, 19; 1902) 

Stalno usavršavanje. - Isusovi sledbenici treba stalno da se usavršavaju u ponašanju, 
navikama, radu, kao i u duhovnom pogledu. To mogu učiniti tako što će im oči uvek biti usmerene 
na Isusa, a ne na ovozemaljske prolazne stvari. Promena treba da se desi u umu, duhu i karakteru. 
Hrišćanin se uči u Hristovoj školi da, u krotosti i poniznosti neguje rodove Duha. On se priprema da 
boravi u društvu nebeskih anđela. (Gospel Workers, p. 283; 1915) 

Bog želi da iskoristimo svaku priliku za obezbeđivanje pripreme za Njegovo delo. 
On očekuje da sve svoje snage uložimo u njegovo izvršenje, da svoje srce sačuvamo zdravim 

za njegovu svetost i njegovu veliku odgovornost. (U potrazi za boljim životom, str. 312; 1905) 
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Glava 9 
 

PRIMERAN U NAVIKAMA, VLADANJU I 
OBLAČENJU 

 
Uzvišen rad. - Kolporterski rad je sredstvo kojim se Bog služi da dosegne mnoge ljude, koji na 

neki drugi način ne bi mogli čuti istinu. Ovaj rad je koristan, njegov cilj je uzvišen i plemenit, i u 
skladu sa tim i ponašanje kolportera treba da bude dostojanstveno. U svom radu, kolporter će 
dolaziti u dodir sa različitim ljudima. On će upoznati neuke i neljubazne i one koji cene samo ono 
što donosi zaradu. Ljudi mogu biti neprijateljski raspoloženi, ali kolporter ne treba da se osvrće na 
to. Njegova čestita priroda nikada ne treba da poklekne i sa svakom teškoćom treba da se suoči 
vedrog duha i ispunjen nadom. Kolporter upoznaje ljude koji su ožalošćeni, obeshrabreni i ranjeni u 
srcu. On će imati priliku da im uputi ljubazne reči ohrabrenja, nade i vere. On može biti izvor koji 
drugima donosi osveženje, ali da bi to mogao učiniti, on mora piti sa izvora žive istine. 
(Testimonies, vol. 5, p. 405; 1885) 

Opasno nemarno obavljanje posla. - Svako može iskreno osećati odgovornost u ovom radu. 
Svako može temeljno razmotriti kako da na najbolji način skrene pažnju ljudi na istinu, jer način na 
koji je predstavlja ljudima može imati sudbonosan uticaj na duše. Ako kolporter ostavi dobar utisak, 
njegov uticaj može toj duši biti miris života za život, i ta osoba, kojoj je istina rasvetljena može 
poučiti druge. Iz tog razloga opasno je biti nemaran u radu kada su u pitanju ljudske duše. 
(Testimonies, vol. 5, p. 405; 1885) 

Potrebna snaga i oduševljenje. - Ljudima koji objavljuju vest o sadašnjoj istini nedostaje 
misionarski duh koji je u skladu sa našom verom. Potrebni su ljudi sa karakterom poput čistog zlata. 
Hrišćanski život je više on onoga što oni smatraju da jeste. Njega ne čini samo blagost, strpljenje, 
krotost i ljubaznost. Ove osobine su važne, ali potrebno je iskazati i hrabrost, snagu, energiju i 
postojanost. Mnogi koji su uključeni u kolporterski rad su slabi, neodlučni, malodušni i skloni 
obeshrabrenju. Njima nedostaje polet. Oni nemaju one pozitivne crte karaktera koje ljudima daju 
snagu da učine nešto, duh i energiju koji mogu rasplamsati oduševljenje. Kolporter se bavi časnim 
poslom i ne treba da se ponaša kao da ga se stidi. Ako želi da uspeh prati njegove napore, on mora 
biti hrabar i pun nade. 

Negovati delotvorne vrline. - Delotvorne vrline moraju se negovati isto kao i pasivne. 
Hrišćanin, koji je spreman da ljubaznim odgovorom odvrati gnev, mora posedovati hrabrost jednog 
junaka da bi se mogao odupreti zlu. Pored dobrote koja sve podnosi, on mora imati i snagu 
karaktera koja će njegov uticaj učiniti pozitivnom silom na dobro. Vera mora biti utkana u njegov 
karakter. Njegovi stavovi moraju biti čvrsti, mora biti plemenitog duha, uzdignut iznad svake zlobe. 
Kolporter ne sme da uzdiže samog sebe. U prisustvu drugih ljudi ne sme da ističe sebe govoreći 
hvalisavo o sebi, jer će na taj način stvoriti odbojnost kod razumnih ljudi. Ne sme da bude sebičan u 
svojim navikama niti bahat i ohol u svom ponašanju. 

Budite taktični. - Mnogi smatraju da nemaju vremena za čitanje jedne od deset hiljada knjiga 
koje su objavljene i nalaze se u prodaji. Često kada kolporter objasni čime se bavi, vrata srca takvih 
ljudi čvrsto se zatvaraju. Zbog toga postoji velika potreba da se ovaj posao promišljeno obavlja, u 
poniznosti i molitvi. Kolporter treba dobro da poznaje Božju reč, treba da otkrije dragocene istine i 
ukaže na veliku vrednost literature koju nosi. (Testimonies, vol. 5, pp. 404,405;1885) 

Poštenje i čestitost. - Radnik koji u svom srcu nosi Božje delo neće uporno zahtevati veliku 
zaradu. On neće izjaviti, kao neki mladi, da ako ne može da se odeva elegantno i otmeno, i odseda u 
najboljim hotelima, on ne može da prihvati posao kolportera. Ono što je potrebno kolporteru nije 
takav izgled ni držanje, već pošten i čestit karakter koji se odslikava na njegovom licu, na kome i 
dobrota i ljubaznost ostavljaju svoj trag, dok iskusno oko na njemu ne vidi prevaru, niti prepoznaje 
hvalisanje u ponašanju. 

U kolporterski rad su se uključili mnogi kojima premije predstavljaju jedino merilo uspeha. 
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Kao radnici, oni nemaju pravu vrednost. Oni nemaju iskustva u praktičnoj veri. Imaju iste pogreške, 
iste sklonosti i želju da udovolje samo sebi, kao i pre nego što su izjavljivali da su hrišćani. Za njih 
se može reći da Bog nije u njihovim mislima, On ne boravi u njihovim srcima. Svetovnost u 
njihovom karakteru i ponašanju svedoči protiv njih, jer idu putevima svoga srca. Oni ne znaju šta je 
samoodricanje, ali žele da uživaju u životu. Njih ne privlači nebesko blago i njihove sklonosti 
okrenute su ovozemaljskom, a ne nebeskom. Takve osobe nije moguće promeniti, jer njihov um ne 
teži da prezre zlo i izabere dobro. (Testimonies, vol. 5, p. 402; 1885) 

Čestit, krotak, umeren. - Kolporteri treba da budu učtivi i uljudni. Njihovo ponašanje ne treba 
da bude izveštačeno i neprirodno, već prijatno što je prirodna posledica dobrote u srcu i želje da 
slede Isusov primer. Oni treba da budu pažljivi, brižni, vredni, obzirni, i da se trude da slave Boga 
na taj način što će biti ono što mogu postati uz Njegovu pomoć. Isus je prineo Sebe kao žrtvu da bi 
oni mogli uspostaviti ispravan odnos sa Bogom i svojim bližnjima, a božanska pomoć udružena sa 
ljudskim naporima osposobiće ih da dostignu visoki stepen savršenstva. Kolporter treba da bude 
čestit kao Josif, krotak kao Mojsije i umeren kao Danilo, i tada će ga sila Božja pratiti kuda god 
pođe. (Testimonies, vol. 5, 396; 1885) 

Odgovarajuće odevanje i ponašanje. - Mi sada imamo velike mogućnosti za širenje istine, ali 
naš narod ne koristi prednosti koje su mu date. Svi vernici u našim crkvama ne osećaju potrebu da 
iskoriste svoje sposobnosti za spasavanje duša. Oni ne uviđaju da je njihova dužnost da pridobiju 
ljude da se pretplate na naše časopise, uključujući i časopise o zdravlju, i da približe ljudima naše 
knjige i traktate. U kolporterski rad treba da se uključe ljudi koji su spremni da uče, koji znaju 
najbolji način pristupanja pojedincima i porodicama. Njihova odeća treba da bude uredna, ali ne i 
neskromna. Njihovo ponašanje ne treba da odbija ljude. Postoji velika potreba za istinskom 
ljubaznošću medu nama kao narodom. Nju treba da neguje svako ko se posveti misionskom radu. 
(Testimonies, vol. 4 pp. 391, 392; 1880) 

Neurednost u oblačenju nanosi sramotu istini u koju verujemo. Svako treba da bude svestan da 
je predstavnik Gospoda Isusa Hrista. Čitav život treba da bude u skladu sa biblijskom istinom... To 
nije nešto što ne ostavlja nikakve posledice, već ima uticaja na druge sada i u večnosti. Vi ne 
možete očekivati da vam Gospod podari uspeh u pridobijanju duša za Njega ako vaše ponašanje i 
izgled nisu prirodni i ako ne steknu poštovanje drugih. Istina se veliča čak i urednošću u oblačenju. 
(Letter 336; 1908) 

Osobe neprimerenog ponašanja nisu pogodne za kolporterski rad. Ljudi i žene koji poseduju 
taktičnost, dobro ophođenje, promišljenost, i koji su svesni vrednosti jedne duše, mogu biti uspešni. 
(Manual for Canvassers, p. 15; 1902) 

Hrišćanska ljubaznost i pomoć. - Kolporter treba da uradi sve što je u njegovoj moći da 
svetlost istine zasja u dobrim delima. U ispunjavanju svojih dužnosti, on treba oko sebe da širi miris 
Hristove ljubaznosti, koristeći svaku priliku da pomogne ljudima. On treba da nauči da govori jasno 
i upečatljivo. Svakodnevno treba da uči u školi Velikog Učitelja. Hristos će sigurno pomoći onima 
koji su skriveni u Njemu i koji od Njega dobijaju potrebnu snagu. (Review and Herald, june 16; 
1903) 

Pažljivo se ponašaj. - Kod svih propovednika i onih koji se izjašnjavaju da veruju u istinu 
mora postojati odlučan stav prema sniženim merilima koja su prisutna u životu nekih ljudi, u 
njihovom govoru i ponašanju. Oni ni na koji način nisu u skladu sa svetom istinom koju ispovedaju. 
Mnogi, koji nisu istinski obraćeni, smatraju da su sposobni da se bave kolportažom. Oni, međutim, 
nikad nisu doživeli preobražavajuću Hristovu milost. Oni nisu čisti i bez mane. Oni su nastavili da 
žive grešnim životom. Sveti anđeli skrivaju svoja lica od njihovih dela. Mi moramo živeti po višim 
merilima ili ćemo predstavljati sramotu Božjem delu i kamen spoticanja grešnicima. (Letter 26 d; 
1887) 

Primer u zdravstvenoj reformi. - Kad dolazite u dodir sa onima koji ne veruju, ne dozvolite 
sebi da odstupite od ispravnih načela. Ako sedite za njihovom trpezom, jedite umereno i samo onu 
hranu koja neće pomutiti vaš um. Čuvajte se neumerenosti. Ne možete dozvoliti da vaše umne i 
telesne snage oslabe, jer tada nećete biti sposobni da rasuđujete o duhovnim stvarima. Svoj um 
čuvajte u takvom stanju da Bog u njega može utisnuti dragocene istine svoje Reči. 
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Na taj način imaćete uticaja na druge. Mnogi pokušavaju da isprave život drugih tako što 
napadaju ono što smatraju njihovim lošim navikama. Oni odlaze onima, koji su prema njihovom 
mišljenju u zabludi, ukazuju na njihove nedostatke, ali ne ulažu iskrene i promišljene napore da 
njihov um usmere pravim načelima. Takvo postupanje često ne dovodi do željenih rezultata. U 
pokušaju da ispravimo greške drugih, često podstičemo njihovu ratobornost, a to donosi više štete 
nego koristi. Ne posmatrajte druge da biste istakli njihove greške i nedostatke. Učite ih svojim 
primerom. Neka vaše samoodricanje i pobeda nad apetitom bude pokazatelj poslušnosti ispravnim 
načelima. Neka vaš život svedoči o posvećujućem i oplemenjujućem uticaju istine. (Testimonies, 
vol. 6, pp. 336, 337; 1900) 

Rodovi Duha. - U svojoj velikoj ljubavi Bog nastoji da razvije u nama dragocene vrline svoga 
Duha. On dozvoljava da se suočimo s preprekama, progonstvom i tegobama, ne kao s prokletstvom, 
već kao s najvećim blagoslovom u svom životu. Svako savladano iskušenje, svaka nevolja koju 
hrabro prebrodimo, daje nam novo iskustvo i unapređuje nas u delu izgradnje karaktera. Duša koja 
se božanskom silom odupire iskušenju, otkriva svetu i celom svemiru delotvornost Hristove 
blagodati. (Misli s gore blagoslova, str. 130; izdanje 2009; 1896) 

Li čna »atmosfera«. - Svaka duša okružena je svojom posebnom atmosferom, atmosferom, 
koja može biti bogata životodavnom silom vere, hrabrosti i nade, oplemenjena slatkim mirisom 
ljubavi. Može biti i ledena i teška, nabijena nezadovoljstvom i sebičnošću, otrovana smrtonosnom 
zarazom omiljenih grehova. Atmosferom, koja nas okružuje, svesno ili nesvesno, utičemo na svaku 
osobu sa kojom dolazimo u dodir. (Pouke Velikog Učitelja, str. 234; izdanje 2003) 

Karakter je sila. - Karakter je sila. Tiho svedočenje vernog, nesebičnog, pobožnog života širi 
skoro neodoljivi uticaj. Otkrivajući svojim životom karakter Isusa Hrista mi sarađujemo sa Njim u 
delu spasavanja duša. Jedino ako svojim životom pokazujemo Njegov karakter možemo sarađivati 
sa Njim. I što je oblast našeg uticaja šira, to više dobra možemo učiniti. (Pouke Velikog Učitelja, str. 
234) 

Verni kao magnetna igla polu. - Neka Gospod pomogne svakom da do najširih granica 
razvije talante koji su mu povereni. Oni koji rade u Božjem delu nedovoljno proučavaju Bibliju. Da 
je proučavaju, njene praktične pouke imale bi pozitivan uticaj u njihovom životu. Šta god da radite, 
draga braćo i sestre, radite kao Gospodu, i radite najbolje što možete. Nemojte propuštati zlatne 
prilike i dozvoliti da vaš život postane promašen, dok sedite i sanjarite o lagodnosti i uspehu u radu 
za koji vas Bog nikad nije osposobio. Uključite se u posao koji vam je najbliži. Radite čak i ako rad 
u tom misionskom polju donosi opasnosti i nevolje, ali nemojte se, preklinjem vas, žaliti na nevolje 
i žrtve koje podnosite. Setite se Valdelžana. Pogledajte kakve su planove sprovodi da bi svetlost 
Jevanđelja mogla da zablista u umovima ljudi koji su živeli u tami. Mi ne treba da radimo očekujući 
da ćemo u ovom životu primiti nagradu, već svoje oči treba uporno da usmeravamo prema nagradi 
koja nas čeka na kraju trke. Potrebni su ljudi i žene koji su odani dužnosti kao magnetna igla polu, 
ljudi i žene koji će raditi iako njihov put nije ravan, niti svaka prepreka uklonjena. 

Kada živite verom. - Opisala sam kakvi kolporteri treba da budu, i neka Gospod otvori njihov 
um da razumeju ovu temu u svakoj njenoj pojedinosti, i shvate da je njihova dužnost da svojim 
strpljenjem, hrabrošću i nepokolebljivom čestitošću predstavljaju Hristov karakter. Neka ne 
zaborave da se Hrista mogu odreći svojim slabim, popustljivim i neodlučnim karakterom. Mladi, 
bićete poštovani ako ova načela ponesete u kolporterski rad. Mnogi će prihvatiti istinu koju 
objavljujete, jer živite verom, jer je vaš svakodnevni život jasno videlo koje svetli onima koji su u 
tami. Čak i vaši neprijatelji, koliko god da se bore protiv vašeg učenja, poštovaće vas. Kada 
postignete ovo, vaše jednostavne reči imaće silu i učiniće da srca prihvate veru. (Testimonies, vol. 5, 
pp. 406, 407; 1885) 
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Glava 10 
 

PRIJATAN GLAS I GOVOR 
 

Dar govora. - Od svih darova koje je Bog dao čoveku, nijedan nije dragoceniji od dara govora. 
Ako je posvećen Svetim Duhom govor postaje sila na dobro. Jezikom uveravamo i osvedočavamo, 
njim se molimo i slavimo Boga i njim prenosimo divne misli o Iskupiteljevoj ljubavi. Pravilnom 
upotrebom dara govora kolporter može posejati dragoceno seme istine u srce mnogih ljudi. 
(Testimonies, vol. 6, p. 337; 1900) 

Veću pažnju treba posvetiti negovanju glasa. Mi možemo posedovati znanje, ali ako ne znamo 
da na pravi način upotrebimo glas, naš rad doživeće neuspeh. Ako ne umemo da izrazimo svoje 
misli odgovarajućim rečima, od kakve je koristi naše obrazovanje? Znanje neće predstavljati 
nikakvu prednost ukoliko ne negujemo dar govora. Taj dar je čudesna sila kada je udružen sa 
rečima ohrabrenja, sa sposobnošću da se govori mudro, i kada se reči izgovaraju na način koji 
privlači pažnju. (Testimonies, vol. 6, p. 380; 1900) 

Mladi, da li je Bog u vaša srca usadio želju da služite? Svim sredstvima negujte svoj glas do 
krajnjih mogućnosti tako da drugima na jasan način možete preneti dragocene istine. (Testimonies, 
vol. 6, p. 383;1900) 

Govorite jasno i razgovetno. - Kada govorite, neka svaka vaša reč bude cela i pravilno 
izgovorena, svaka rečenica jasna i razgovetna do poslednje reči. Mnogi na kraju rečenice spuštaju 
svoj glas i govore tako nerazgovetno da misao gubi svoju silu. Reči koje su dragocene i vredne 
pominjanja treba izgovarati jasnim, razgovetnim glasom, izrazito, i treba ih naglasiti. Ali nikada 
nemojte tražiti reči koje će ostavljati utisak da ste učeni. Što je vaša jednostavnost veća, vaše reči 
biće razumljivije. (Testimonies, vol. 6, p. 383; 1900) 

Potrebna sposobnost. - Kolporter koji govori jasno i razgovetno o vrednosti knjige koju 
predstavlja drugima, shvatiće da je to velika pomoć u očuvanju broja onih koji su se pretplatili na 
našu literaturu. Ponekad mu se može ukazati prilika da pročita neko poglavlje. Skladnim glasom i 
naglašavanjem određenih reči, on može stvoriti živu i uverljivu sliku u umu slušalaca. 

Sposobnost da se govori jasno i razgovetno, da se izgovaraju cele reči na ispravan način, 
neprocenjiva je u svakoj grani dela. Ova sposobnost je veoma potrebna onima koji žele da postanu 
propovednici, jevanđelisti, biblijski radnici ili kolporteri. Oni koji nameravaju da prihvate neki od 
ovih poziva, moraju naučiti da koriste govor na takav način da ostave dobar utisak kada govore 
ljudima o istini. Istina ne sme da trpi zbog nejasnog govora kolportera. (Manual for Canvassers, pp. 
23, 24; 1902) 

Govorite jednostavno. - Ljudi i žene lutaju u magli zablude. Oni žele da znaju šta je istina. 
Pričajte im, ali ne kitnjastim rečima, već sa jednostavnošću Božje dece. (Manual for Canvassers, 
pp. 39, 40; 1902) 

Pažljivo odabrane reči. - Ako se nalazite u društvu nevernika, nemojte biti nepažljivi u izboru 
reči, jer vas oni posmatraju. Proučavajte pouke koje su date Nadavu i Avijudu, sinovima Aronovim, 
koji su »prineli pred Gospoda oganj tuđ, a On im to nije zapovedio«. Oni su uzeli običan oganj i 
stavili u svoje kadionice. »Tada dođe oganj od Gospoda i udari ih, te pogiboše pred Gospodom. 
Tada reče Mojsije Aronu: To je što je kazao Gospod govoreći: U onima koji pristupaju k Meni biću 
svet i pred celim narodom proslaviću se.« (3. Mojsijeva 10,1-3) Kolporteri, ne zaboravite da ste 
Božji saradnici u spasavanju duša, i da u Njegovu službu ne treba da unosite ništa što je nisko i 
prosto. Um neka vam bude ispunjen čistim i svetim mislima, a reči uvek pažljivo birajte. Ne 
ometajte uspeh svog rada praznim i nepromišljenim radom. (Manual for Canvassers, p. 24; 1902) 

Prijatne reči; plemenito, ljubazno ponašanje. - Oni koji rade za Hrista treba da budu čestiti i 
pouzdani, čvrsti kao stena u načelima, a u isto vreme učtivi i ljubazni. Ljubaznost je jedan od 
rodova duha. Rad sa ljudima je najuzvišeniji posao ikad poveren čoveku. Onaj ko želi da pronađe 
pristup srcima ljudi mora da pazi na nalog »budi saosećajan, budi ljubazan«. Ljubav će kod ljudi 



 
   32 
  

učiniti ono što iznošenje dokaza u prilog istini neće uspeti. Samo jedan trenutak nepažnje, samo 
jedan grub odgovor, nedostatak hrišćanske ljubaznosti i učtivosti u nekoj maloj stvari, može 
prouzrokovati gubitak i prijatelja i uticaja na njih. 

Ono što je Hristos bio na ovoj zemlji, tome treba da teži svaki Njegov radnik. On je naš Primer, 
ne samo u svojoj čistoti, već i svojim strpljenjem, blagošću i prijatnim ponašanjem. Njegov život je 
primer istinske ljubaznosti. On je uvek imao blag pogled i reč utehe za one koji su u nevolji. 
Njegovo prisustvo donosilo je čistu atmosferu u svaki dom. Njegov život je bio kao kvasac koji 
deluje medu ljudima. Čist i bez greha, On je hodio medu bezobzirnim, grubim, neljubaznim; među 
nepoštenim poreznicima, nepravednim Samarjanima, neznabožačkim vojnicima, grubim seljacima, 
i izmešanim mnoštvom... 

Isusova religija omekšava sve grubosti u karakteru, ravna sve što je surovo i oštro u ponašanju. 
Ona reči čini blagim i ponašanje prijatnim. Učimo od Hrista kako da udružimo visoka načela čistote 
i poštenja sa vedrim ponašanjem. Učtiv, ljubazan hrišćanin je najjači dokaz koji ide u prilog 
hrišćanstvu. 

Ljubazne reči su kao rosa i blaga kiša za dušu. U Svetom pismu je zapisano da je milost na 
Njegovim usnama, da On »zna da progovori zgodnu reč umornome«. Gospod nam nalaže: »Reč 
vaša da biva svagda u blagodati«, »da da blagodat onima koji slušaju.« (Kološanima 4,6; Efescima 
4,29) 

Neki ljudi sa kojima dolazite u kontakt mogu biti grubi i neljubazni, ali vi zbog toga nemojte 
biti manje ljubazni. Onaj ko želi da sačuva samopoštovanje mora biti pažljiv da bespotrebno ne 
ugrozi samopoštovanje drugih. Ovo pravilo treba posebno primeniti kada su upitanju oni koji su u 
zabludi. (Gospel Workers, pp. 121,122; 1915) 

Spasiteljev glas. - Spasiteljev glas je bio kao muzika za uši onima koji su do tada navikli da 
slušaju monotono i mrtvo farisejsko propovedanje. On je govorio polako i upečatljivo, 
naglašavajući one reči na koje je želeo da slušaoci obrate posebnu pažnju... Sposobnost govora ima 
veliku vrednost i treba ga razvijati na blagoslov onima sa kojima dolazimo u dodir. (Counsels to 
Parents, Teachers, and Students, p. 240; 1913) 

Njegove reči privla če ljudsko srce. - Mi treba da govorimo o Hristu onima koji Ga još ne 
poznaju. Treba da radimo kao što je i Hristos radio. Gde god se nalazio, u sinagogi, na putu, u 
čamcu malo udaljenom od obale, na gozbi kod fariseja ili za trpezom carinika, On je govorio 
ljudima o stvarima koje su se odnosile na uzvišeniji život. Pojave iz prirode, događaji iz 
svakodnevnog života, bili su nedeljivo povezani sa rečima istine. Srca Njegovih slušalaca bila su 
privučena k Njemu, jer On je lečio njihove bolesne, tešio ožalošćene, uzimao njihovu decu u 
naručje i blagosiljao ih. Kada je govorio, njihova pažnja bila je usmerena Njemu i svaka Njegova 
reč bila je nekoj duši miris života za život. 

Tako treba da bude i sa nama. Gde god da se nađemo, moramo tražiti priliku da drugima 
govorimo o Spasitelju. Ako budemo sledili Hristov primer u činjenju dobra, i nama će se otvarati 
srca kao što su se i Njemu otvarala. Ne okolišeći, ali ne i naglo, već sa razumevanjem, koje svoje 
izvor ima u božanskoj ljubavi, možemo im govoriti o Onome koji je »Zastavnik između deset 
tisuća« i »sav je ljubak.« (Pesma nad pesmama 5, 10, 16) To je ujedno najuzvišenije delo u kome 
možemo upotrebiti svoju sposobnost govora. Ona nam je data da bismo Hrista mogli predstaviti kao 
Spasitelja koji oprašta grehe. (Pouke Velikog Učitelja, str. 233) 
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Glava 11 
 

MARLJIV U SLUŽBI 
 

Odlučnost i volja. - Uspeh ne zavisi toliko od talenta, koliko od odlučnosti i volje. Sjajni 
talenti sami po sebi ne osposobljavaju nas za korisnu službu, već savesno obavljanje svakodnevnih 
dužnosti, zadovoljan duh, prirodna, iskrena zainteresovanost za dobro drugih. I u najskromnijim 
uslovima može biti ostvareno istinsko savršenstvo. Najobičniji poslovi obavljeni s ljubavlju i 
vernošću, divni su u Božjim očima. (Istorija proroka i careva, str. 142). 

Nema mesta za lenjost. - Neka niko ne pomisli da može slobodno prekrstiti ruke i ništa ne 
raditi. Nemoguće je da iko bude spasen u svojoj lenjosti i neradu. Setite se šta je Hristos uradio za 
vreme svoje zemaljske službe. Koliko su ozbiljni i neumorni bili Njegovi napori! On nije dozvolio 
da Ga išta odvoji od rada koji Mu je poveren. Da li mi idemo Njegovim stopama? On se odrekao 
svega da ispuni Božji plan milosti prema palom ljudskom rodu. Radi ispunjenja Božje namere, On 
je postao poslušan do same smrti, do smrti na krstu. On nije imao nikakve veze sa grehom, nije ga 
poznavao, ali došao je na ovaj svet i svojom bezgrešnošću preuzeo krivicu grešnog čoveka da bi 
grešnici mogli biti opravdani pred Bogom. On se upustio u borbu sa iskušenjima, pobedivši u našu 
korist. Sin Božji, čist i bezgrešan, poneo je kaznu za prestup i primio smrtni udarac koji je ljudskom 
rodu doneo spasenje. (Review and Herald, jan. 20; 1903) 

Iskreno raditi. - Božje sluge treba da budu »ne lenje u poslu, već ognjeni u duhu služeći 
Gospodu«. (Rimljanima 12, 11) Ravnodušnost i zanemarivanje da se sposobnosti upotrebe na 
najbolji mogući način ne predstavljaju pobožnost. Kada uvidimo da radimo za Boga razumećemo 
bolje nego ikada ranije svetost duhovne službe. Tada ćemo posvetiti život, budnost i postojanu 
odlučnost izvršenju svake dužnosti. Religija, čista i neokaljana, vrlo je praktična. Ništa osim 
usrdnog, iskrenog rada neće pomoći u spasavanju duša. Svoje svakodnevne dužnosti treba da 
učinimo delima pobožnosti, stalno napredujući u korisnosti, jer svoj rad posmatramo u svetlosti 
večnosti. (Letter 43; 1902) 

Tačno i uspešno obavljanje posla. - Bogu nisu potrebni lenji ljudi u službi. On želi ozbiljne, 
dobre, odane i marljive radnike. . . Osobe koje nisu vredne i ne znaju da raspolažu svojim 
vremenom, treba da postave pravila koja će ih podstaći da budu tačni i uspešni u obavljanju posla. 
(Testimonies, vol. 4, p. 411; 1880) 

Ustajati rano, marljivo raditi. - Rad kolportera je uzvišen. Kolporter će imati uspeha ako je 
iskren, marljiv, strpljiv, i ako nepokolebljivo obavlja posao koji je preuzeo na sebe. On mora da radi 
celim svojim srcem. Kolporter mora da ustaje rano, da verno radi i mora što bolje da upotrebi 
sposobnosti koje mu je Bog dao. On će nailaziti na poteškoće, ali ako se postojano suoči sa njima, 
savladaće ih. Svoj karakter stalno će usavršavati. Karakter velikih ljudi se izgrađuje pomoću malih 
dela i napora. (Manual for Canuassers, p. 18; 1902) 

Verni dužnosti. - Oni koji su se uključili u kolporterski rad u opasnosti su da zaborave na 
potrebu da budu precizni u svom radu. U opasnosti su da postanu zadovoljni malim dostignućima, 
da budu nemarni u svom ponašanju i lenji u duhovnom razmišljanju. U kolporterskom radu 
dužnosti treba obavljati verno, jer je taj posao važan i svet. (Review and Herald, may 20; 1890) 

Tačan i marljiv. - Mislite na to da, otkrivate pobude i razvijate karakter u svakoj prilici kojom 
se možete poslužiti. Kakav god bio vaš posao, obavljajte ga tačno i marljivo; pobeđujući sklonost 
prema traženju lakih zadataka. (U potrazi za boljim životom, str. 312; 1905) 

Kada marljivo radimo za spasavanje svojih bližnjih, Bog će blagosloviti svaki naš napor. 
(Testimonies, vol. 9, p. 86; 1909) 

Kada započne svoj rad, kolporter ne sme dozvoliti da ga išta od njega odvrati, već treba mudro 
i vredno da ga obavlja. Međutim, dok se bavi kolportažom ne sme da zanemari prilike da pomogne 
ljudima, koji tragaju za videlom i kojima je potrebna uteha Svetog pisma. Ako kolporter hodi sa 
Bogom, ako se moli za nebesku mudrost da bi mogao da čini dobro i samo dobro u svom radu, tada 
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će moći brzo da uoči prilike koje mu se pružaju i potrebe ljudi sa kojima dolazi u dodir. On će 
iskoristiti svaku priliku najbolje što može da duše dovede Hristu. U Hristovom duhu on će biti 
spreman da progovori zgodnu reč umornome. (Testimonies, vol. 6, p. 33; 1900) 

Deliti sa drugima ohrabruju ća iskustva. - Neka oni koji steknu iskustva u radu za Gospoda 
pišu članke za naše časopise da bi i drugi bili ohrabreni. Neka kolporter priča o radosti i 
blagoslovima koje je primio u svom radu kao jevanđelista. Ovakvi izveštaji treba da nađu mesta u 
našim časopisima, jer imaju dalekosežan uticaj. Oni će predstavljati slatki miris u crkvi, miris života 
za život. Po tome se vidi da Bog radi preko onih koji sarađuju sa Njim. (Testimonies, vol. 6, p. 336; 
1900) 
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Glava 12 
 

POSVEĆEN MOLITVI 
 

Molitva za dublje iskustvo. - Svim našim kolporterima, svima kojima je Bog dao darove da 
mogu sarađivati sa Njim, rekla bih: Molite se, molite se za dublje iskustvo. Pođite sa srcem 
omekšanim i potčinjenim proučavanjem dragocenih istina koje nam je Bog dao za sadašnje vreme. 
Pijte obilno od vode spasenja, da bi u vašim srcima bila kao živi potok koji teče i osvežava ljude 
koje propadaju. Bog će vam tada dati mudrost i osposobiće vas da mudro govorite. Učiniće vas 
kanalima kroz koje će izliti svoje blagoslove. Pomoći će vam da otkrijete Njegove osobine deleći sa 
drugima mudrost i razumevanje koje je On dao vama. 

Molim se Gospodu da razumete ovo pitanje u njegovoj dužini, širini i dubini, i budete svesni 
svoje odgovornosti da predstavite Hristov karakter svojim strpljenjem, hrabrošću i 
nepokolebljivošću. "I mir Božji, koji prevazilazi svaki um, da sačuva srca vaša i misli vaše u Hristu 
Isusu." (Filibljanima 4,7; Testimonies, vol. 6, p. 320; 1900) 

Molite se ponizno i usrdno. - Ponizna, usrdna molitva više će doprineti širenju naše literature 
nego sva skupa ukrašavanja na svetu. Ako radnici posvete svoju pažnju onome što je istinito, živo i 
stvarno, ako se mole za silu Svetog Duha imajući veru i pouzdanje, Njegova sila u obilnim 
tokovima biće izlivena na njih, i pravi, trajan utisak biće ostavljen u ljudskim srcima. Zato molite se 
i radite, radite i molite se, i Gospod će raditi kroz vas. (Testimonies, vol. 6, p. 319; 1900) 

Sotona je na vašem putu. On je lukav neprijatelj, i neprijateljski duh na koji nailazite u svom 
radu potiče od njega. Oni kojima on upravlja izgovaraju njegove reči. Kada bi veo mogao biti 
uklonjen sa njihovih očiju, uvideli bi da sotona koristi sve svoje veštine da ih odvoji od istine. U 
spasavanju duša od njegovog uticaja mnogo više biće postignuto poniznim molitvama, nalik 
Hristovim, nego mnogim rečima bez molitve. 

Molite se neprestano. - Radnici treba stalno da uzdižu svoju dušu Bogu u molitvi. Oni nikada 
nisu sami. Ako se uzdaju u Boga, ako shvate da im je poveren posao da ljudima učine jasnijim 
biblijska pitanja, oni će stalno uživati u Hristovom prisustvu. (Manual for Canvassers, p. 40; 1902) 

Sila u istrajnoj molitvi. - Jakov je odoleo zato što je bio istrajan i odlučan. Njegovo iskustvo 
svedoči o sili istrajne molitve. Sada je vreme da naučimo ovu lekciju o molitvi u nesalomivoj veri 
kojom se može sve nadvladati. Najveće pobede Hristove crkve ili pojedinca hrišćanina nisu one 
koje su postignute obdarenošću ili obrazovanjem, bogatstvom ili nekom drugom prednošću, već one 
postignute u kleti sa Bogom, kada se istrajna vera u mučnoj borbi hvata za silu Svemoćnoga. Ko 
nije spreman da odbaci svaki greh i usrdno traži Božji blagoslov, neće ga ni dobiti. Međutim, svi 
koji se oslone na Božja obećanja kao što je to učinio Jakov, koji budu isto tako ozbiljni i istrajni kao 
što je on bio, uspeće kao i što je on uspeo. (Stvaranje, Patrijarsi i proroci, str. 177; 1890) 

Svaka teškoća je poziv na molitvu. - Staza iskrenosti i čestitosti nije staza bez prepreka, ali 
zato u svakoj teškoći treba da vidimo poziv na molitvu. (Čežnja vekova, str. 578; 1998) 

Molitva i biblijsko prou čavanje je osnovno. - Sotona dobro zna da će svojim napadima lako 
savladati sve one koje može navesti da zanemare molitvu i istraživanje Svetog pisma. Zato 
primenjuje sva moguća sredstva da zaokupi njihove misli. (Velika borba, str. 503; 2006) 

Oni koji na sebe stave sve oružje Božje i svakog dana posvete neko vreme razmišljanju, molitvi 
i proučavanju Svetog pisma, biće povezani sa Nebom i imaće spasonosni preobražavajući uticaj na 
ljude oko sebe. (Testimonies, vol. 5, p. 112; 1882) 

Molite se sa ljudima. - Ima mnogo onih koji zbog predrasuda nikad neće upoznati istinu, osim 
ako se ona ne odnese u njihov dom. Kolporter tokom svog rada može pronaći te duše i pomoći im. 
U radu od kuće do kuće, on može uspešnije da izvrši posao od drugih. On se može upoznati sa 
ljudima i uvideti njihove stvarne potrebe, može se moliti sa njima i ukazati im na Jagnje Božje koje 
je uzelo na Sebe grehe sveta. Na taj način posebna vest za sadašnje vreme pronaći će put do 
njihovih srca. (Testimonies, vol. 6, p. 314; 1900) 
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Pesmom i molitvom. - Rad kolportera jevanđeliste čije je srce ispunjeno silom Svetog Duha, 
pun je divnih prilika za činjenje dobra. Objavljivanje istine od kuće do kuće, jednostavno i sa 
ljubavlju, u skladu je sa uputstvima koja je Hristos dao svojim učenicima kada ih je poslao na 
njihovo prvo misionarsko putovanje. Pesmama hvale, poniznim, iskrenim molitvama, moguće je 
dopreti do mnogih ljudi. Božanski Radnik biće prisutan da uveri srca u istinu. »Ja sam s vama u sve 
dane do svršetka veka«, glasi Njegovo obećanje. Uvereni u prisustvo takvog Pomagača, možemo 
raditi s verom, nadom i hrabrošću. (Testimonies, vol. 9, p. 34; 1909) 

Bog daje uspeh. - Samo je Bog taj koji može omogućiti uspeh u pripremi i širenju naše 
literature. Ako se verno pridržavamo Njegovih načela, On će sarađivati sa nama, stavljajući knjige u 
ruke ljudi kojima će biti od koristi. Treba se moliti za silu Svetog Duha sa verom i pouzdanjem. 
Ponizna, usrdna molitva više će doprineti širenju naših knjiga nego sva skupa ukrašavanja na svetu. 
(Testimonies, vol. 7 pp. 158, 159; 1902) 
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Glava 13 
 

POJEDINOSTI O PRODAJI KNJIGA 
 

Predstavljanje naših knjiga. - Drugi izdavači uvek imaju neki način da na tržište plasiraju 
knjige koje nisu od posebne važnosti. »Jer su sinovi ovoga veka mudriji od sinova videla u svojemu 
naraštaju.« (Luka 16, 8) Skoro svakog dana javljaju se zlatne prilike kada tihi glasnici istine mogu 
biti predstavljeni porodicama i pojedincima, ali ovakve prilike ne iskorišćavaju lenji i nemarni. 
Živih govornika ima malo. Postoji samo jedan govornik na mestu gde treba da ih bude sto. Mnogi 
prave veliku grešku što svoje darove ne koriste u spasavanju svojih bližnjih. 

Stotine ljudi treba da se uključi u rad da bi odneli videlo u gradove i sela. Javnost mora biti 
pokrenuta. Bog kaže: Neka se videlo odnese u sve delove ove Zemlje. Njegova je zamisao da ljudi 
budu kanali videla noseći ga onima koji su u tami. (Testimonies, vol. 4, p. 389; 1880) 

Treba organizovati akcije kolportera radi prodaje naše literature, da bi svet mogao biti upoznat 
sa onim što nam predstoji. (Review and Herald, june 2; 1903) 

Širenje literature povećava potražnju. - Naše izdavačke kuće treba da imaju značajan 
napredak. Naš narod može da im pomogne, ako se odlučno založi da predstavi naša izdanja na 
tržištu... Što se literatura bude više širila, veća će biti i potražnja knjiga koje iznose istine iz Svetog 
pisma. Mnogi postaju ogorčeni nedoslednošću, greškama i raskolom Crkava, zatim svetkovinama, 
vašarima, lutrijama i drugim brojnim načinima da se izvuče novac za potrebe Crkve. Ima mnogo 
ljudi koji traže videlo u tami. Kada bi naši časopisi, traktati i knjige, u kojima je prikazana istina 
jednostavnim jezikom, bili u velikoj meri rašireni, mnogi bi uvideli da je upravo to ono što je njima 
potrebno. Međutim, mnoga naša braća ponašaju se kao da ljudi treba da dođu kod njih ili u 
izdavačku kuću i sami potraže naša izdanja, ali kako kada hiljade njih i ne znaju da takva literatura 
postoji. 

Uzdižite vrednost knjiga. - Bog poziva svoj narod da bude vredan, a ne lenj, nemaran i 
ravnodušan. Mi moramo odneti našu literaturu ljudima i podstaknuti ih da je prihvate pokazujući im 
da će dobiti mnogo više nego što su uložili. Uzdižite vrednost knjiga koje nudite. Nikad ih ne 
možete preceniti. (Testimonies, vol. 4 p. 392; 1880) 

Cene naše literature. - Naše izdavačke kuće nisu nekim stvarima koje imaju poklonile 
dovoljnu pažnju. Ljudi na odgovornim položajima trebalo je da naprave planove u vezi sa širenjem 
naše literature, a ne da knjige beskorisno leže na policama posle izlaska iz štamparije. Naš narod 
zaostaje za vremenom i ne prati Božje proviđenje. 

Mnoge naše knjige stavljene su u prodaju po veoma niskim cenama, tako da novac koji se 
dobije prodajom nije dovoljan za dalji rad. Oni koji nemaju odgovornosti u nekoj od grana ovog 
posla... nisu upućeni u to kolika su novčana sredstva potrebna da bi se posao nesmetano obavljao. 
Oni ne razumeju veličinu svakodnevnih gubitaka i troškova. Smatraju da se sve odvija bez 
naročitog truda i izdataka, i ističu potrebu da se naša literatura prodaje po najnižim cenama što 
izdavačima ne donosi skoro nikakvu zaradu. 

Kada su cene snižene do krajnjih granica, oni pokazuju slabo zanimanje za povećanje prodaje 
upravo tih knjiga čije su smanjenje cena tražili. Kada su postigli svoj cilj, njihova odgovornost 
popušta, upravo kad treba da pokažu ozbiljno zalaganje i brigu za prodaju literature, sejući seme 
istine i donoseći sredstva izdavačkoj kući koja se mogu uložiti u štampanje novih izdanja. 

Propovednici su u velikoj meri zanemarili svoju dužnost, jer u crkvama u kojima rade nisu 
probudili interesovanje za ovaj problem. Kada su jednom cene knjiga snižene, veoma je teško 
ponovo ih povećati, jer će ljudi puni predrasuda to nazvati špekulacijom, ne shvatajući da niko od 
toga nema koristi i da Božje delo ne sme da bude sputano zbog nedostatka novčanih sredstava. 
Knjige sa kojima treba raditi leže beskorisno u izdavačkim kućama, jer ne postoji zanimanje za 
njihovo širenje. 

Štampa je sila, ali ako se njeni proizvodi ne koriste, jer nedostaju ljudi koji će ih plasirati, onda 
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je ona izgubila svoju silu. Dok je, s jedne strane, brzo uočena potreba da se ulože sredstva za 
umnožavanje knjiga i traktata, s druge strane, planovi za vraćanje uloženih sredstava, koja bi se 
upotrebila za nova izdanja, zanemareni su. Sila štampe, sa svim svojim prednostima, u njihovim je 
rukama i mogu je iskoristiti na najbolji mogući način, ili mogu biti ravnodušni i nemarni i tako 
izgubiti sve. Razumnim proračunima oni mogu širiti videlo prodajom knjiga i brošura. Mogu ih slati 
u domove hiljada porodica koje se nalaze u tami zablude. (Testimonies, vol. 4, pp. 388, 389; 1880) 

Ne oslanjajte se na premije. - Oni, koji su iskreno ponizni, i čiji je um proširen istinama 
otkrivenim u Jevanđelju, imaće primetan uticaj na druge. Oni će ostaviti utisak na um i srce ljudi, 
biće poštovani od strane mnogih, čak i od strane onih koji se ne slažu sa njihovim verskim 
načelima. Oni će imati uspeha u objavljivanju biblijskih istina i u radu sa našim dragocenim 
časopisima, jer će Gospod pripravljati put pred njima. Nuditi ljudima naše časopise uz darove i 
premije nema trajnog uticaja na dobro. Kad bi se naši radnici oslanjali na istine iz Biblije, sa 
ljubavlju prema Hristu i dušama, postigli bi više kad je u pitanju pridobijanje stalnih pretplatnika 
nego da se oslanjaju na premije i niske cene. Ako bi se naši časopisi kupovali zbog premija, onda se 
dobija utisak da literatura sama po sebi nema pravu vrednost. Rezultati bi bili bolji kada bi se 
literatura stavljala u prvi plan i kada bi se novac namenjen za premije upotrebio za deljenje nekoliko 
besplatnih časopisa. Kada se ponudi premija, s jedne strane neki kupe časopis koji inače ne bi uzeli, 
dok s druge strane neki odbijaju da se pretplate, jer smatraju da je to neka prevara. Kada bi 
kolporter izneo važnost same literature, sa srcem uzdignutim u molitvi za uspeh, i kada bi se manje 
oslanjao na premije mnogo više bi postigao. (Testimonies, vol. 5, p. 401; 1885) 

Kolporteri treba da šire knjige kao što su: Velika borba, Stvaranje, patrijarsi i proroci, Čežnja 
vekova, Danilo i Otkrivenje, i druge knjige sličnog karaktera. Oni treba da znaju vrednost sadržaja 
ovih knjiga i kakav posao treba uraditi da bi ljude zainteresovali za istinu. Posebna pomoć, koja 
nadmašuje prednost dobrog tumačenja knjiga, biće pružena kolporterima. Onima koji su silom 
Svetog Duha nanovo rođeni, pomagaće anđeli koji će ići pred njima u domove ljudi pripremajući im 
put. (Manuscript 131; 1899) 

Otvarajte vrata svojom učtivošću i ljubaznošću. - Jedan od najjednostavnijih, a u isto vreme 
najdelotvornijih načina rada jeste rad kolportera jevanđeliste. Učtivim ponašanjem i ljubaznošću 
ovaj radnik može otvoriti vrata mnogih domova. Kada ga nepoznati ljudi pozovu u svoj dom, on 
treba da se pažljivo ponaša i bude od pomoći. Ne treba da bude teret domaćinima, tražeći da ga 
služi i dvori onaj na kome leži celo domaćinstvo. Ako je u domu neko bolestan, treba da uradi sve 
što može da pomogne. Ponekad će sresti ljude koji kažu da su previše zauzeti i nemaju vremena za 
čitanje Biblije. On često može zadobiti njihovu pažnju pomažući im u njihovom poslu. (Manuscript 
26; 1905) 

 
Pružanjem pomoći osvojiti poverenje. - Kada boravite u nečijem domu, delite sa njima 

obaveze u domaćinstvu. Pomozite umornom ocu u teškim poslovima. Posvetite vreme deci. Imajte 
obzira. Radite u poniznosti i Gospod će raditi sa vama. (Review and Herald, nov. 11; 1902) 

U svakom domu koji posetite ima bolesnih i onih koji pate. Olakšajte im koliko možete, čak i 
ako vam to oduzme malo vremena... Saveti u lečenju bolesnih predstavljaće sporedno poučavanje. 
Ako se ukućani slože, molite se za bolesne. Bog ih može podići iz postelje što ukućane može 
osvedočiti u istinu. Dajte im savete vezane za zdravlje. Nosite sa sobom traktate o zdravstvenoj 
reformi, koje im možete pokloniti. Na taj način sejaćete seme istine. (Manuscript 18a; 1901) 

Jednostavni postupci u lečenju. - Kolporteri treba da budu obučeni da daju savete, kada je 
lečenje bolesnika u pitanju. Oni moraju usvojiti neke jednostavne postupke koji se primenjuju u 
lečenju bolesnika. Na taj način mogu da rade kao zdravstveni misionari, zadovoljavajući potrebe i 
duše i tela onih koji pate. Ovaj rad treba da napreduje u svim delovima sveta. Tako mnoštvo može 
biti blagosloveno molitvama i savetima Božjih slugu. (Testimonies, vol. 6, p. 324) 

Pokažite vrednost zdravog načina života. - Kolporteri treba neprestano da ulažu ozbiljne 
napore u zdravstvenom i misionarskom radu. Svetu je veoma potrebna literatura koja se bavi 
zdravstvenom reformom. Neumerenost teži da nadvlada. Ugađanje vlastitim sklonostima je sve 
veće. U svom radu kolporter može mnogo učiniti, pokazujući onima koje posećuje vrednost 
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zdravog načina života. Umesto da odsedne u hotelu, on treba, ako je moguće, da boravi u domu 
neke porodice. Kada sa njima sedi za trpezom, neka u praksi pokaže kako da primene savete koji 
postoje u literaturi koju prodaje. Ako ima priliku, neka govori o vrednosti zdravstvene reforme. Ako 
je učtiv i ljubazan, njegove reči ostaviće dobar utisak. (Manuscript 113; 1901) 

Usmerite pažnju ljudi na zdravstvenu literaturu. - Recite ljudima da prodajete knjige koje 
daju vredne savete o različitim bolestima i kako ih mogu izbeći. Usvajanjem saveta iz te literature 
mogu sebi pomoći i uštedeti novac koji troše na lekarske preglede i lekove. Te savete inače ne 
mogu dobiti tokom kratke posete lekaru. (Manuscript 13; 1901) 

»I obuvši noge u pripravu Jevanđelja mira« (Efescima 6,15), postaćete spremni da idete od 
kuće do kuće, noseći istinu ljudima. Ponekad će vam ovaj posao biti težak i naporan, ali ako pođete 
u veri, Gospod će ići pred vama i obasjaće vam put. Kada uđete u domove svojih bližnjih da 
prodajete ili poklanjate literaturu, u poniznosti ih poučavate istini, nebeska svetlost biće vaš pratilac. 
Naučite da pevate jednostavne pesme. To će vam pomoći u vašem radu i srce će biti dodirnuto 
uticajem sile Svetog Duha... Mi možemo uživati u društvu nebeskih anđela. Ne možemo ih videti, 
ali verom znamo da su sa nama. (Review and Herald, nov. 11; 1902) 

Pravi cilj. - Mnogi kolporteri udaljili su se od pravih načela. U želji da požnju ovozemaljsku 
korist, izgubili su iz vida pravi cilj i duh kojim treba da rade. Neka niko ne misli da razmetanjem 
može ostaviti pravi utisak na ljude. Time se neće postići najtrajniji rezultati. Naš zadatak je da 
usmeravamo misli ljudi na svečane istine za sadašnje vreme. Samo kada naša srca budu ispunjena 
duhom istine, koja se nalazi u knjigama koje prodajemo, i kada u poniznosti upravimo pažnju ljudi 
na njih, postići ćemo pravi uspeh. I samo tada Sveti Duh, koji osvedočava u greh, pravdu i sud, biće 
prisutan da utiče na srca. (Testimonies, vol. 6, pp. 318, 319; 1900) 
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Glava 14 
 

KOLPORTER I FINANSIJE 
 

Isplatiti knjige odmah. - Delo ne napreduje, jer oni koji tvrde da su Isusovi sledbenici ne 
poštuju načela Jevanđelja. Nemarnost kojom kolporteri, i stari i mladi, obavljaju svoj posao, 
pokazuje da oni moraju naučiti neke važne lekcije. Pokazano mi je da mnogi površno obavljaju 
svoje dužnosti. Neki su navikli da ne plaćaju svoje dugove i te svoje navike unose u Božje delo. 
Misionarska udruženja su zapala u dugove, jer kolporteri nisu odmah izmirivali svoja dugovanja. 
Oni smatraju da se prema njima loše postupa ako se od njih traži da odmah plate knjige koje 
uzimaju iz izdavačkih kuća. Međutim, to je jedini način da one nastave svoj rad. 

Potpuno poštenje. - Stvari bi tako trebalo urediti da kolporteri imaju dovoljno sredstava za 
život da se ne moraju zaduživati. Ova vrata iskušenja moraju se zatvoriti i zaključati. Koliko god da 
je kolporter pošten u njegovom radu pojaviće se okolnosti koje će predstavljati veliko iskušenje. 

Lenjost i nerad nisu rodovi koji rastu na drvetu hrišćanstva. Niko ne može nemarno rukovati 
Gospodnjim dobrima i ostati bez krivice pred Bogom. Svi koji tako rade odriču se Hrista. Oni tvrde 
da drže i propovedaju Božji zakon, ali se ne pridržavaju Njegovih načela. 

Lakomisleno trošenje. - Gospodnjim darovima treba verno rukovati. Gospod je čoveku dao 
život, zdravlje i moć rasuđivanja. Dao mu je da koristi fizičku i umnu snagu. Zar ove darove ne bi 
trebalo verno i marljivo upotrebiti u slavu Njegovog imena? Da li naša braća razmišljaju o tome da 
moraju polagati račune za svaki dar koji im je poveren. Da li su mudro trgovali Gospodnjom 
imovinom ili su je nepromišljeno trošili tako da su u nebeskim knjigama upisani kao neverne sluge? 
Mnogi rasipaju Gospodnji novac na raskalašna uživanja. Oni ne stiču iskustvo samoodricanja, već 
troše novac na prolazne stvari i ne idu za Isusom noseći krst Mnogi kojima je Bog podario 
dragocene prilike uludo su utrošili svoj život i sada prolaze kroz patnju i bedu. 

Bog poziva da se preduzmu odlučni koraci da bi različite grane ovog rada bile unapređene. Rad 
koji je povezan sa delom Božjim treba brižljivo i tačno obavljati. Do sada nisu ulagani odlučni 
napori u sprovođenje neophodne reforme. (Testimonies, vol. 6, pp. 337, 338; 1900) 

Ne zaduživati se. - Svi moraju naučiti da raspolažu novcem. Nijedan radnik ne treba da vodi 
svoje poslove tako da zapadne u dugove. Praksa da se uzima novac iz blagajne pre nego što se 
zaradi predstavlja zamku. Na ovaj način ograničavaju se sredstva tako da radnici ne mogu biti 
podupirani u misionskom radu. Ako se neko samovoljno upusti u dugove, tada se upliće u mrežu 
kojom sotona lovi duše. (Manual for Canvassters, p. 65; 1902) 

Kolporteri koji o čekuju pomoć. - Kada neki kolporteri upadnu u novčane poteškoće, oni tada 
očekuju da im se pomogne novcem iz crkvene blagajne. Ali i pored pružene pomoći, oni opet 
zapadaju u novčane krize. Crkveni blagajnici moraju dobro paziti da na taj način ne iscrpe sva 
sredstva. Kada kolportažom ne može da vrati svaki dinar, koji je dužan da vrati u blagajnu, bolje je 
da se i ne bavi ovim radom. Ne treba da se uključuju u kolporterski rad oni koji ne donose sredstva 
u Božju blagajnu, već samo uzimaju iz nje. (Manual for Canvassers, p. 65; 1902) 

Istinoljubiv, pošten i veran. - Kolporterski rad nije moguće obavljati lenjo i nemarno. Oni koji 
su uključeni u posao koji zahteva rad sa novcem treba da imaju tačnu evidenciju o svakom dinaru 
koji je primljen i isplaćen. Na taj način oni usvajaju tačnost u svom radu koja će ih osposobiti za još 
veću korisnost. 

Ako kolporter i dalje naručuje knjige, a ne šalje nikakav izveštaj o svom radu, o isporuci 
knjiga, o novcu koji je primio, o troškovima, oni koji su zaduženi za to treba na ljubazan i 
prijateljski način da utvrde pravo stanje stvari. Snabdevati knjigama kolportera koji je beznadežno 
zapao u dugove nepravedno je i prema njemu i prema onima sa kojima sarađuje. Ovakav nemaran, 
bezobziran način rada donosi samo obeshrabrenje. 

Radnik koji uvidi da ne može uspešno da obavlja kolporterski posao treba da poseti nadležne 
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osobe i saopšti da u tom polju ne može da nastavi rad. 
Svaki kolporter treba da bude istinoljubiv, pošten i veran. Koliko bi duša bilo sačuvano od 

iskušenja i koliko tuge izbegnuto, da su svi naši radnici istinski verni Božjim načelima. (Manuscript 
20; 1904) 

Posledice nemarnog trošenja novca. - Neki kolporteri su se ponašali tako bezobzirno i 
nemarno u svom poslu da su neprestano trošili sredstva potrebna za dalji kolporterski rad. Prodavali 
su knjige i tako odavali utisak da rade u Božjem delu, ali umesto da donose novčana sredstva, toliko 
potrebna da se delo unapredi, oni su mnogo novca uzimali iz blagajne. Novac koji im nije pripadao, 
koristili su za plaćanje svojih troškova i troškova svoje porodice. 

Trošenjem novca koji je namenjen Božjem delu za lične potrebe, kolporteri sebe dovode u 
tešku situaciju, udaljavaju se od Boga, stvaraju osećanje nesigurnosti i nepoverenja u onima koji 
rade sa njima na istom polju. U isto vreme oni čine nepravdu drugim kolporterima koji rade 
najbolje što mogu, jer se i oni mogu naći pod sumnjom i tako trpeti zbog nepouzdanih kolportera. 

Posledica svega jeste da se Božje delo sramoti i uključuje u nevolje i probleme. Težak teret 
bačen je na one koji su određeni da nose velike odgovornosti. Ako se i dalje dozvoli ovakav 
nemaran način rada, blagajna ne samo da će se isprazniti, već će i prestati priliv novca koji narod 
daje. Takva situacija uništiće poverenje naroda u one čija je dužnost da raspolažu novčanim 
sredstvima, i dovešće do toga da mnogi prestanu da daju svoje darove i prinose. 

Ponašanje ovih bezobzirnih radnika donelo je ljudima na vodećim dužnostima teret koji pritiska 
njihova srca. Oni su u nedoumici kako da zaštite Božje delo od svake vrste krađe, a u isto vreme da 
sačuvaju duše onih koji imaju iskrivljenu sliku o tome šta je pravo poštenje. 

Običaj da se pozajmljuje novac za rešavanje nekih hitnih novčanih problema, a da se pri tom ne 
pravi nikakav plan za vraćanje duga, donosi obeshrabrenje. Gospod želi da se svi koji veruju u 
istinu odvrate od ove prakse kojom obmanjuju sami sebe. Oni treba radije da izaberu podnošenje 
oskudice nego da učine nešto nepošteno... Ako oni koji poznaju istinu ne promene svoj karakter pod 
njenim posvećujućim uticajem, postaće miris smrtni za smrt. Oni će istinu prikazati na pogrešan 
način, nanoseći joj sramotu. Osramotiće i Hrista koji je istina. 

Pitanje koje treba razmotriti jeste na koji način se može nastaviti rad i kako se kolporteri mogu 
sprečiti da više ne sramote Božje delo i ne bacaju teret na izdavačke kuće svojim nemarnim, 
sebičnim načinom rada. Ovo pitanje ima veliku važnost. (Manuscript 168; 1898) 

Dodatna zarada. - Neki kolporteri doveli su sebe i svoje porodice u veoma tešku situaciju zbog 
lošeg vođenja posla. Pošto su zapali u dugove, pozajmljivali su novac od ljudi koji ne prihvataju 
naša verska načela. 

Pored rada na širenju naše literature i objavljivanja istine, neki su počeli da se bave sporednim 
poslovima, prodajom i kupovinom. To nije dobra odluka. Pošto rade da bi stekli dobitak za sebe, 
oni kupuju robu po nižoj ceni, a prodaju po mnogo višoj od njene prave vrednosti. Stoga ih svet 
smatra varalicama, ljudima koji stiču korist za sebe ne vodeći računa o drugima. Oni ne drže Božje 
zapovesti, jer svog bližnjeg ne vole kao sebe. (Manual for Canvassers, p. 62; 1902) 

Zarada nije najvažnija. - Ako naše kolportere nosi duh novčane zarade, ako šire samo one 
knjige na kojima mogu najviše da zarade, zanemarujući druge koje su ljudima potrebne, onda 
pitam: U kom smislu je njihov rad misionarski? Gde je misionarski duh, duh samopožrtvovanja? 
Rad mudrog, bogobojaznog kolportera jednak je radu propovednika. Zar tada kolporter treba da se 
oseća slobodnijim u vršenju službe od propovednika i da radi iz sebičnih pobuda? Zar treba da bude 
neveran načelima kolporterskog rada, i da prodaje samo one knjige koje su najjeftinije i najlakše se 
prodaju, zanemarujući da ljudima ponudi knjige koje pružaju najviše videla, jer na taj način on sebi 
može priuštiti više novca? Gde se u svemu ovome vidi misionarski duh? Zar kolporterski rad u tom 
slučaju nije prestao da bude ono što treba da bude? Kako je moguće da niko ne diže svoj glas da bi 
ispravio ovo stanje prilika? (Manual for Canvassers, pp. 47, 48; 1902) 

Mnogi koriste kolporterski rad da prodaju knjige i slike koje ne sadrže poruku o našoj veri i ne 
pružaju nikakvu svetlost onome ko je kupi. Ono što ih je navelo na tako nešto jeste mnogo 
primamljivija zarada od one koju bi dobili prodajom isključivo jevanđeoske literature. Ovakvim 
radom oni se ne spremaju za jevanđeosku službu. Oni ne stiču iskustva koja bi ih osposobila za rad. 
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Ne uče da brinu za ljude i kako da ih na najbolji način pridobiju za istinu. Oni gube vreme i prilike. 
Ovi ljudi okrenuli su se od Boga i uticaja Svetog Duha, primili su svetovni karakter 

zaboravljajući koliko duguju Gospodu, koji je svoj život dao za njih. Oni koriste svoje snage za 
svoje sebične ciljeve i odbijaju da rade u Gospodnjem vinogradu. (Manual for Canvassers, p. 43; 
1902) 

Ne nuditi previsoke plate. - Neki kolporteri u svom radu ne žele da podnesu nikakvu žrtvu. 
Oni poseduju manje misionarskog duha od radnika koji su neke druge vere. Kada im je put dobro 
pripremljen, i kada mogu da zahtevaju visoke plate onda su spremni da podu u polje na rad. Kada su 
kolporterima u radu na prodaji svetovne literature, ponuđene visoke plate, mnogi su odbili da za 
manje novca prodaju knjige koje sadrže istinu za sadašnje vreme. Zato su i kod nas plate povećane 
da bi bile iste kao i kod drugih izdavača. Posledica svega jeste da su troškovi za širenje naše 
literature postali veliki, dok mnogi kolporteri dolaze lako do novca i slobodno ga troše. 
(Testimonies, vol. 5, pp. 403, 404; 1885) 

Raspolaganje novcem i samoodricanje. - Veliku sumu novca moguće je potrošiti na hotelske 
račune, iako taj trošak nije neophodan. Božje delo je ležalo tako blizu srca naših pionira što se ove 
poruke tiče, da su retko omogućili sebi neki obrok u hotelu, čak i kad je cena bila povoljna. Ali 
mladi nisu naučeni da raspolažu novcem. Troškovi jedan za drugim šire se na sve strane. U nekim 
porodicama se toliko sebično troši, da bi sav taj novac bio dovoljan za izdržavanje još jedne 
porodice kad bi se njime razumno raspolagalo. Ako bi naši mladi dok putuju tačno vodili evidenciju 
na šta se troši novac, tada bi uvideli u kom slučaju je to bilo nepotrebno. Od njih se možda ne traži 
da se odreknu toplog obroka, kao što su to pioniri činili za vreme svog putovanja, ali mogu naučiti 
da zadovoljavaju svoje stvarne potrebe sa manje novca, nego što sada misle da im je neophodno. 
Ima osoba koje svojim samoodricanjem prikupljaju sredstva za Božje delo, onda neka i radnici u 
delu samoodricanjem ograniče svoje troškove što je više moguće. Bilo bi dobro za sve naše radnike 
da proučavaju istoriju valdenžanskih misionara i slede njihov primer u požrtvovanju i 
samoodricanju. (Testimonies, vol. 5, p. 400; 1885) 



 
   44 
  

Glava 15 
 

SARADNJA SA DRUGIM JEVAN ĐEOSKIM 
RADNICIMA 

 
Udružiti rad štampe i govornika. - Bog je odredio da se štampa, kao moćno oruđe, udruži sa 

snagama živih govornika da bi se istina odnela svim plemenima, kolenima, jezicima i narodima. 
(Life Sketches, p. 217; 1915) 

Zadatak »nemog glasnika«. - Poučena sam da čak i tamo gde ljudi čuju poruku živog 
govornika, kolporter treba da nastavi svoj rad u saradnji sa propovednikom, jer iako govornik verno 
iznosi vest, narod možda nije u stanju da odmah sve zapamti i razume. Zbog toga je literatura 
veoma važna ne samo da im ukaže na važnost istine za sadašnje vreme, već da ih učvrsti i utemelji 
u istini i utvrdi protiv zablude. Časopisi i knjige su sredstva preko kojih Bog stalno iznosi pred 
narod vesti za sadašnje vreme. Njima će se postići mnogo više u prosvetljenju i utvrđivanju duša u 
istini nego samim propovedanjem Božje reči. Tihi glasnici, koji se radom kolportera nađu u 
domovima ljudi, ojačaće službu Jevanđelja u svakom pogledu, jer će Sveti Duh uticati na umove 
ljudi dok čitaju knjige, kao što utiče na one koji slušaju propovedanje Reči. Anđeli brinu o uticaju 
knjiga koje sadrže istinu kao i o radu propovednika. (Testimonies, vol. 6,pp. 315, 316; 1900) 

Saradnja sa propovednikom Jevanđelja. - Saradnja sa propovednikom Jevanđelja u širenju 
sadašnje istine svim plemenima, jezicima i narodima ima veliku važnost. Ona treba da bude u 
skladu sa uzvišenom istinom za koju tvrdimo da je volimo. Umovi mnogih, koji su u zabludi, 
kolporterskim radom mogu biti prosvetljeni i pripremljeni da ustanu u Veliki dan Gospodnji koji je 
pred nama. (Review and Herald, may 20; 1890) 

Kolportaža je deo zdravstvenog rada i propovedničke službe. - Propovedanje Reči je 
sredstvo koje je Bog odredio da se Njegova vest opomene odnese svetu. U Svetom pismu verni 
učitelj je prikazan kao pastir Gospodnjeg stada. On treba da bude poštovan, a njegov rad cenjen. 
Istinski zdravstveni misionarski rad povezan je sa propovedničkom službom, a kolporterski rad 
treba da bude deo i jedne i druge službe. Onima koji su uključeni u ovaj rad poručujem: Kada 
posećujete ljude, recite im da ste jevanđeoski radnici i da volite Gospoda. (Testimonies, vol. 6, p. 
323; 1900) 

Kolporter i biblijski rad. - Primila sam pisma u kojima se postavlja pitanje o dužnostima 
kolportera. Neki kažu da su im se prilikom nekih poseta ukazale pogodne prilike da govore o istini 
za sadašnje vreme, i da su skoro bili primorani da održe biblijske časove. Ove prilike po svojoj 
savesti nisu mogli propustiti. S druge strane primam pisma u kojima se govori da naši kolporteri 
zanemaruju svoj rad zbog održavanja biblijskih časova o nekim doktrinarnim temama, i da su 
predrasude, koje su se nakon toga javile, otežale kolporterima rad na prodaji knjiga. Neki i sad traže 
savet u vezi sa ovim problemom. 

Ne zadržavati se oko doktrinarnih tema. - Mislim da u obe tvrdnje ima istine, kolporterima se 
ukazuju pogodne prilike da povedu ljude boljem razumevanju Biblije, ali zbog načina na koji oni 
koriste ove prilike, javljaju se predrasude i delo se usporava. Kada kolporter započne svoj rad, ne 
sme dozvoliti da ga išta od toga odvrati, već treba mudro i marljivo da se drži svog cilja. Ipak, ne 
treba da zanemaruje prilike da pomogne onima koji traže videlo i kojima je potrebna uteha iz 
Svetog pisma. Ako kolporter hodi sa Bogom, ako se moli za nebesku mudrost da čini dobro i samo 
dobro, u svom radu, brzo će moći da uoči potrebe onih sa kojima dolazi u dodir. On će iskoristiti 
prilike koliko god može da duše dovede Hristu, ne zadržavajući se na doktrinarnim temama, već na 
ljubavi Božjoj, na Njegovoj milosti i dobroti izraženoj u planu spasenja. U Hristovom duhu on će 
biti spreman da progovori zgodnu reč umornome. 

Velika potreba duše je priznavanje Boga i Onoga koga je On poslao, Isusa Hrista. Biblija 
obiluje praktičnim poukama o kojima kolporter može slobodno da govori. Ako on na taj način 
omogućava poznavanje praktične religije, nahraniće narod kome je potrebna takva dragocena hrana. 
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(Manual for Canvassers, pp. 35, 36; 1902) 
Budite biblijski u čenici. - Pred nama je veliki posao koji treba da uradimo za našeg Učitelja, 

da otvorimo Božju reč onima koji su u tami zablude. Mladi, ponašajte se kao da vam je poverena 
sveta dužnost. Treba da budete biblijski učenici, uvek spremni da date odgovor za svoje nadanje 
kad vas upitaju. Svojim istinskim hrišćanskim držanjem pokažite da znate da imate istinu za koju i 
drugi ljudi treba da čuju. Ako je istina utkana u vašu dušu, ona će se pokazati na vašem licu, 
držanju, ponašanju i miru koji samo hrišćanin može da poseduje. (Testimonies, vol. 5, p. 401; 1885) 

Održavajte biblijske časove. - Kolporteru će se prilikom poseta ukazati prilika da ljudima čita 
iz Biblije ili drugih knjiga koje sadrže videlo istine. Kada zapazi da neko traga za videlom, on toj 
osobi može držati biblijske časove. Oni su upravo ono što je ljudima potrebno. Bog će u svojoj 
službi iskoristiti one koji na taj način pokazuju duboko zanimanje za duše koje propadaju. On će 
preko njih dati videlo onima koji su spremni da prime pouke. (Testimonies, vol. 6, p. 324; 1900) 
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Glava 16 
 

VOĐEN BOŽJIM DUHOM  
 

Pod uticajem Svetog Duha. - Kolporterski rad ne treba nikad da oslabi. Božja oruđa koja su 
započela ovaj rad treba uvek da budu pod uticajem Svetog Duha. (Letter 82; 1899) 

Čoveku je potrebna sila koja je izvan njega i iznad njega, da bi ga obnovila po obličju Božjem i 
osposobila za vršenje Božjeg dela, ali ovo ne čini nebitnim ljudsko učešće. Ljudski rod oslanja se na 
božansku silu, Hristos prebiva u srcu verom i saradnjom sa božanskim, čovekove snage postaju 
upotrebljive za dobro. 

Onaj koji je pozvao ribare iz Galileje, još uvek poziva ljude u svoju službu. Isto je toliko voljan 
da svoju silu ispolji kroz nas kao i kroz prve učenike. (Čežnja vekova, str. 245; izdanje 1998) 

Molite se za Svetog Duha. - Mi treba usrdno da se molimo za izlivanje Svetog Duha kao što su 
se učenici molili na dan Pedesetnice. Ako je njima, u to vreme, bila potrebna sila Svetog Duha, 
koliko više je nama danas potrebna. Moralna tama, poput pokrova, prekriva zemlju. Lažne doktrine, 
jeresi i sotonske obmane usmeravaju umove ljudi u pogrešnom pravcu. Bez Svetog Duha i Božje 
sile biće uzaludan naš trud u objavljivanju istine. (Testimonies, vol. 5, p. 158; 1882) 

Kada mladi pokažu da osećaju istinsku odgovornost za duše i imaju snažnu želju da spasu svoje 
bližnje, tada će videti kako se duše obraćaju. Zahvaljujući njihovom radu žetva Gospodnja biće 
završena. Neka podu kao pravi misionski radnici da šire literaturu koja sadrži istinu za sadašnje 
vreme. Neka se njihove molitve uzdižu Bogu za još veće videlo i vođstvo Njegovog Duha da bi 
znali progovoriti zgodnu reč u pravo vreme. Neka ne propuste da učine dobro delo kada im se ukaže 
prilika za to, kao da rade za platu. Neka ne zaborave da ono što rade, rade za Gospoda. (Manuscript 
75; 1900) 

Njegova pomoć nam je osigurana. - Bog ne traži od nas da samo vlastitim silama izvršimo 
zadatak koji je pred nama. On nam je osigurao božansku pomoć u svim prilikama u kojima su naše 
sile nedovoljne. On nam daje Svetog Duha da nam pomogne u svakoj nevolji, da ojača našu nadu i 
poverenje, prosvetli naš um i očisti naše srce. (Testimonies, vol. 8, p. 19; 1904) 

Ponizan, vredan radnik koji poslušno odgovara na Božji poziv, može biti siguran da će primiti 
božansku pomoć. Osećanje velike i svete odgovornosti uzdiže karakter. Ona utiče na najviše 
duhovne osobine, i njihovom stalnom upotrebom čistimo um i srce. Uticaj na vlastiti život i život 
drugih je neizmeran. (Testimonies, vol. 6, p. 340; 1900) 

Sveti Duh menja život. - Kada Božji Duh osvoji srce, On preobražava i život. Grešne misli se 
odbacuju, rđava dela napuštaju; ljubav, poniznost i mir zauzimaju mesto gneva, zavisti i svađe. 
Radost zauzima mesto žalosti, a lice odsjajuje nebeskom svetlošću. (Čežnja vekova, str. 134; 
izdanje 1998) 

Tajna uspeha. - On (Isus Navin) je dobio obećanje da će Bog oboriti ove Izrailjeve 
neprijatelje. Uložio je tako velike napore kao da uspeh zavisi jedino od izrailjske vojske. Učinio je 
sve što je ljudska snaga bila u stanju da učini, a onda je u veri zatražio Božju pomoć. Tajna uspeha 
je u sjedinjavanju božanske sile s ljudskim naporima. Oni koji postižu najveće uspehe jesu upravo 
oni koji se bezuslovno oslanjaju na ruku Svemogućega. (Stvaranje, patrijarsi i proroci, str. 464; 
2001) 

 
Oslonite se na božansku silu. - Kolporteri treba da dozvole da preko njih deluje Sveti Duh. 

Neka se u živoj veri i istrajnom molitvom oslone na silu koja dolazi od Boga, imajući poverenja u 
Njega. Njegova velika i moćna sila biće sa svakim iskrenim i vernim radnikom. 

Kao što Bog blagosilja propovednika i jevanđelistu u njihovim ozbilljnim naporima da ljude 
upoznaju sa istinom, tako blagosilja i vernog kolportera. (Testimonies, vol. 6, p. 340; 1900) 

Neka se i stari i mladi posvete Bogu, započnu rad i pođu napred, radeći u poniznosti pod 
uticajem Svetog Duha. (Testimonies, vol. 6, p. 331; 1900) 
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Ne zaboravite da je prisustvo Svetog Duha neophodno svakog trenutka, jer On može uraditi 
ono što vi sami ne možete. (Testimonies to Ministers, p. 310; 1923) 

Budite Njegovo oruđe. - Našu literaturu treba da šire posvećeni radnici koje Sveti Duh može 
da upotrebi kao svoja oruđa. Hristos je naša sposobnost, i mi treba da objavljujemo istinu u 
poniznosti i jednostavnosti, a ona sama pokazaće svoj miris života za život. (Testimonies, vol. 6, p. 
319; 1900) 

Sveti Duh će vam reći šta ćete govoriti. - Srca ne mogu da ostanu nedirnuta mukom i smrću 
Isusovom. Kada čujete za Isusovu krotost i poniznost, znaćete šta treba da kažete ljudima, jer će 
vam Sveti Duh reći šta da govorite. Oni koji shvate potrebu da srce stalno bude pod uticajem Svetog 
Duha, biće osposobljeni da seju seme koje će uzrasti u večni život. Ovo je posao kolportera 
jevanđeliste. (Testimonies, vol. 6, p. 325; 1900) 

Božji Duh utiče na srce. - Gospod Isus, koji stoji uz kolportere i ide za njima, jeste vodeći 
Radnik. Ako prepoznamo Hrista kao Onoga koji nam priprema put, Sveti Duh imaće uticaj tamo 
gde je potrebno. (Manual for Canvassers, p. 40; 1902) 

Božji Duh daje uspeh. - Mi možemo prosvetliti ljude samo Božjom silom . Kolporteri moraju 
održavati svoje duše u živoj vezi sa Bogom. Oni treba da rade moleći se da Bog otvori vrata i 
pripremi srca ljudi da prihvate vest koju im On šalje. Sposobnost radnika ne pokreće srca i postiže 
uspeh, već delovanje Božjeg Duha. (Manuscript 31; 1890) 

Blizu da pomogne u vreme potrebe. - Svima koji teže da osete vodstvo Božje ruke, trenutak 
najvećeg obeshrabrenja je vreme kada je božanska pomoć najbliža. Oni će se sa zahvalnošću 
osvrnuti na mračni deo svog životnog puta... Iz svakog iskušenja, iz svake nevolje, On će ih izvesti 
sa jačom verom i bogatijim iskustvom. (Čežnja vekova, str. 454; izdanje 1998) 

»Sve sile« su dostupne. - Oni koji su u tami zablude kupljeni su Hristovom krvlju. Oni su plod 
Njegove patnje i za njih treba raditi. Naši kolporteri treba da znaju da rade za napredak Hristovog 
carstva. On će ih poučavati, dok izvršavaju zadatak koji im je naložio, da opomenu svet o sudu koji 
će uskoro doći. Praćeni silom osvedočenja, silom molitve, silom Božje ljubavi, rad jevanđeoskog 
radnika neće, i ne može, biti bez rodova. Pomislite kakav interes Otac i Sin imaju u tom radu. Kao 
što Otac voli sina, tako Sin voli one koji su Njegovi, one koji rade kao što je On radio da bi spasao 
duše koje propadaju. Niko ne treba da misli da je bespomoćan, jer Hristos kaže: »Dade Mi se svaka 
vlast na Nebu i na Zemlji.« (Matej 28,18) On je obećao da će dati silu svojim radnicima. Njegova 
sila treba da postane njihova sila. Oni treba da povežu svoje duše sa Bogom. Hristos želi da svi 
uživaju bogatstvo Njegove milosti. Ona je neizmerna i neiscrpna. Na osnovu večnog zaveta ona 
nam je data ako budemo radili zajedno sa Bogom, ako se ujedinimo sa Njim u dovođenju mnogih 
sinova i kćeri Bogu. (Review and Herald, june 2; 1903) 

Posvetite sebe u potpunosti Božjem delu. On je vaša snaga i On će biti s vaše desne strane, i 
pomagaće vam da ispunite Njegove milostive namere. (Testimonies, vol. 9, p. 41; 1909) 

 
Bog će primiti iskrenu službu učinjenu od svega srca i sam će nadoknaditi nedostatke. (U 

potrazi za boljim životom, str. 81; 2004) 
Veliki uspeh je moguć. - Svakom ko sebe u potpunosti posveti Gospodu u službi, data je sila 

kojom se neizmerno mnogo može postići. (Testimonies, vol. 7, p. 30; 1902) 
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Glava 17 
 

U PRATNJI ANĐELA 
 

Služba svetih anđela. - Misiju anđela moramo mnogo bolje nego do sada da razumemo. Bilo 
bi dobro kada bismo imali na umu da svako istinsko Božje dete može da se osloni na saradnju 
nebeskih bića. Nevidljive vojske svetlosti i sile podupiru skromne i ponizne koji veruju u Božja 
obećanja. Heruvimi i serafimi, anđeli koji se odlikuju snagom, stoje s desne strane Bogu, kao 
»službeni duhovi koji su poslani na službu onima koji će naslediti spasenje«. (Jevrejima 1, 14; 
Apostolska crkva, str. 106.107; 2004) 

Hiljade anđela. - U radu za Ljude koji propadaju, imaćete pratnju anđela. Hiljade hiljada i 
deset hiljada puta deset hiljada anđela čekaju da sarađuju sa vernicima iz naših crkava u širenju 
videla koje je Bog tako velikodušno podario da bi se ljudi pripremili za Hristov dolazak. 
(Testimonies. vol. 9, p. 129; 1909) 

Oni su uvek blizu. - Oni koji rade za dobro drugih, rade u saradnji sa nebeskim anđelima, čije 
im je prisustvo i neprestana služba darovana. Anđeli svetlosti i sile uvek su blizu da zaštite, uteše, 
iscele, pouče i nadahnu. Oni imaju najviše obrazovanje, istinsko vaspitanje i najuzvišeniju službu 
moguću ljudskim bićima na ovom svetu. (Testimonies, vol. 6, pp. 307, 308; 1900) 

Poslati da nam pomognu. - Ništa nije tako vidno bespomoćno, a u isto vreme tako nepobedivo 
kao duša koja je svesna svoje nedostojnosti i u potpunosti se oslanja na zasluge svog Spasitelja. Bog 
će radije poslati sve nebeske anđele da pomognu toj duši nego da dozvoli da bude savladana. 
(Testimonies, vol. 7, p. 17; 1902) 

Naši kolporteri imaju uspeha u svom radu. Zašto i ne bi bili uspešni? Nebeski anđeli rade sa 
njima. Stotine onih koji veruju u istinu, čija srca su ponizna, radiće uspešno u saradnji sa nebeskim 
anđelima. Bog će upotrebiti skrušene u srcu, koji posvete sebe u veri i poniznosti, sledeći primer 
Velikog Učitelja, i govoreći reči koje će prosvetliti one koji ne poznaju istinu. Treba da radimo 
strpljivo i nesebično, kao Gospodnje sluge, otvarajući drugima Sveto pismo. (Letter, 102; 1910) 

Anđeli nadahnjuju govor. - Kolporter ima velika odgovornost. On treba da pođe na rad 
spreman da pruži objašnjenja iz Svetog pisma. Ako ima poverenje u Gospoda, dok putuje od mesta 
do mesta Božji anđeli biće sa njim, kazujući mu šta govoriti da bi doneo svetlost, nadu i ohrabrenje 
mnogim ljudima. (Testimonies, vol. 6, p. 314; 1900) 

Oni omekšavaju srca. - Bog će upotrebiti one čija srca su otvorena za istinu i koji čeznu za 
Božjim vođstvom. On će reći svojim slugama: Govorite ovoj ili onoj osobi o Isusovoj ljubavi. Čim 
se Isusovo ime s ljubavlju i pažnjom spomene, Božji anđeli odmah se približavaju da omekšaju i 
ublaže srca ljudi. (Manual for Canvassers, p. 37; 1902) 

Oni upućuju radnike. - Svakom kolporteru potrebna je stvarna i neprekidna anđeoska pomoć. 
Kolporteri treba da izvrše važan zadatak koji ne mogu ispuniti sopstvenim snagama. Sveti anđeli će 
pratiti i upućivati one koji su nanovo rođeni, koji su voljni da ih vodi Sveti Duh, koji rade po ugledu 
na Hrista, one koji su spremni da tako rade kao da zaista vide da ih čitav svemir posmatra. Anđeli 
će ulaziti pred njima u domove ljudi, pripremajući im put. Ta pomoć je iznad svih prednosti koje 
imaju skupa ukrašavanja. 

 
Oni daruju uspeh. - Kada ljudi shvate u kome vremenu živimo, radiće tako kao da su blizu 

samom Nebu. Kolporteri će širiti one knjige koje donose videlo i snagu duši. Oni će se napojiti 
duhom ovih knjiga i u potpunosti se posvetiti tome da ih predstave ljudima. Njihova snaga, hrabrost 
i uspeh zavisiće od toga u kojoj je meri isti na, predstavljena u knjigama, utkana u njihovo iskustvo 
i razvijena i njihovom karakteru. Kada je njihov život tako oblikovan, oni mogu poći napred 
objavljujući drugima svetu istinu. Ispunjeni Božjim Duhom, steći će duboko, bogato iskustvo i 
nebeski anđeli podariće uspeh u radu. (Testimonies, vol. 6, pp. 319, 320; 1900) 

Isus i sveti anđeli podariće uspeh naporima mudrih, bogobojaznih ljudi koji čine sve što je u 
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njihovoj moći da spasu ljude. Nenametljivo, skromno, sa srcem punim ljubavi, neka teže da 
pridobiju duše za istraživanje istine, održavajući biblijske časove kad god su u mogućnosti. Radeći 
tako, oni će sejati seme istine pokraj svake vode, ukazujući na slavu Onoga koji ih je pozvao iz 
tame k čudnom videlu svome. Oni koji su uključeni u ovaj rad iz pravih pobuda, obavljaju važan 
posao u Božjem delu. Oni ne mogu imati slab i neodlučan karakter. Njihov um se uzdiže, njihovo 
ponašanje se oplemenjuje. Ništa ne treba da sprečava njihovo napredovanje. Svakog dana oni treba 
da budu sve spremniji za rad. (Testimonies, vol. 5, p. 403; 1885) 
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Glava 18 
 

POMOĆ U SVAKOJ TEŠKOĆI 
 

Hiljade načina. - Naš nebeski Otac ima hiljadu načina, o kojima ništa ne znamo, pomoću kojih 
može da se pobrine za nas. Oni koji prihvataju jedno načelo da uzvise službu Bogu, utvrdiće da 
nevolje iščezavaju i da se pred njihovim nogama nalazi poravnjena staza. (U potrazi za boljim 
životom, str. 302; 2004) 

Rezultati koji se ne mere očiglednim uspehom. - Mi treba da budemo iskreni, revni hrišćani, 
koji verno ispunjavaju svoje dužnosti, gledajući uvek na Isusa, Začetnika i Svršitelja naše vere. 
Naša nagrada ne zavisi od uspeha koji možemo da vidimo, već od duha kojim radimo. Kao 
kolporteri ili jevanđelisti možda niste doživeli uspeh za koji ste se molili, ali ne zaboravite da ne 
možete u potpunosti znati kakve rezultate donosi verno ulaganje napora. (Manuscript 20; 1905) 

Ne treba se obeshrabriti. - Kada se radnici neprestano oslanjaju na Boga, kada je 
samoodricanje prisutno u njihovom životu, oni neće pasti u stanje obeshrabrenosti, niti će brinuti. 
Setiće se da na svakom mestu postoje Božja deca koju sotona traži da bi ih čvrsto vezao u ropstvo 
greha i zanemarivanja Božjeg zakona. (Manual for Canvassers, pp. 22, 23; 1902) 

Pobeda će biti darovana. - Kolporter ne treba da se obeshrabri ako u svom radu naiđe na 
teškoće, neka radi verom i pobeda će mu biti darovana. »Jer naš rat nije s krvlju i telom, nego s 
poglavarima i vlastima, s upraviteljima tame ovoga sveta.« (Efescima 6, 12) Kad god se nekoj osobi 
ponudi knjiga koja razotkriva zabludu, sotona je uvek blizu da iznese razloge zašto tu knjigu ne bi 
trebalo uzeti. Ali božanska oruđa utiču na umove ljudi, ukazujući im na svetlost. Božji anđeli 
suprotstavljaju se sotoninim silama. Kada se pod uticajem Svetog Duha istina utisne u um i srce, 
ona će imati preobražavajući uticaj na čovekov karakter. (Manuscript 31; 1890) 

Verom gledati ka nebu. - Oslonite se na Hristovu reč. Zar vas On nije pozvao da dođete k 
Njemu? Nikada nemojte dopustiti sebi da izričete beznadežne, obeshrabrujuće reči! Ako to budete 
činili, mnogo ćete izgubiti. Gledajući na ono što se vidi, prigovarajući kada se pojave teškoće i 
pritisci, dokazujete da je vaša vera postala mlaka, slaba. Gospodnje zalihe su neiscrpne; Njemu 
pripada ceo svet. Gledajte s verom prema Nebu. Gledajte na Onoga koji ima svetlosti, moći i 
delotvornosti! (Pouke Velikog Učitelja, str. 95; 2003) 

Verujte Božjim obećanjima. - Oni koji rade za Boga suočavaće se sa obeshrabrenjima, ali 
sledeće obećanje odnosi se i na njih: »Ja sam s vama u sve dane do svršetka veka.« (Matej 28,20) 
Bog će dati predivna iskustva onima koji kažu: »Ja verujem Tvojim obećanjima; neću klonuti niti se 
obeshrabriti.« (Testimonies, vol. 6, pp. 335, 336; 1900) 

Spasitelj će pružiti pomoć. - Spasitelj će nam poslati pomoć upravo u trenutku kada je 
najpotrebnija. Njegove stope utabale su put prema Nebu. Svaki trn koji je ranio našu nogu, ranio je 
Njegovu. Svaki krst koji smo bili pozvani da nosimo, On je poneo pre nas. Gospod dozvoljava 
sukobe da bi nam dušu pripremio za mir. (The Great Controversy, str. 610, izdanje 2006) 

On podiže one koji pate. - Nijedan uzdah se ne može oteti iz grudi, nijedan bol osetiti, nijedna 
žalost probosti dušu, a da ne zadrhti Očevo srce... Bog se povija sa svoga prestola da čuje uzvik 
ugnjetavanih. Na svaku iskrenu molitvu On odgovara: »Evo Mene.« On podiže žalosne i potlačene. 
U svim našim tugama On je tužan. U svakom iskušenju i svakoj napasti, anđeo iz Njegove 
neposredne blizine je tu da izbavi. (Čežnja vekova, str. 302. 303; izdanje 1998) 

Opasnost od oklevanja i sumnje. - Razmišljajući o teškoćama, o prividnoj neostvarljivosti 
postavljenog zadatka, prorok (Jona) je bio u iskušenju da posumnja u razložnost poziva koji mu je 
bio upućen... Dok je oklevao i sumnjao, sotona je uspeo da ga potpuno obeshrabri... U okviru 
postavljenog zadatka, Joni je poverena teška odgovornost. Međutim, Onaj koji mu je rekao da ide 
bio je u stanju i da podrži svog slugu i da mu osigura uspeh. (Istorija proroka i careva, str. 172; 
izdanje 2000) 

Nemojte gubiti hrabrost. - Nikad nemojte gubiti hrabrost. Nemojte sumnjati zato što su 
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okolnosti okrenute protiv vas. Dok radite za Učitelja imaćete različite potrebe, ali Gospod će čuti 
vaše molitve i odgovoriće na njih. Neka vaše reči budu: »Jer mi Gospod Gospod pomaže, zato se ne 
osramotih, zato stavih čelo svoje kao kremen, i znam da se neću postideti.« (Isaija 50, 7; 
Testimonies, vol. 7, p. 244; 1902) 

Budimo hrabri i ispunjeni nadom. Pokazivati malodušnost u Božjoj službi grešno je i 
nerazumno. Bog zna svaku našu potrebu. On ima svu silu i svojim slugama može dati sposobnosti u 
onoj meri koliko njihove potrebe zahtevaju. (Testimonies, vol. 8, p. 38; 1904) 

Budite jaki i izgovarajte reči nade. Izravnajte svoj put idući kroz prepreke. Vi ste u duhovnom 
pogledu venčani sa Isusom Hristom. Njegova reč je vaša sigurnost i jemstvo. Približite se svom 
Spasitelju sa punim poverenjem i živom verom, spojite svoje ruke sa Njegovim. Idite tamo kuda vas 
On vodi. Učinite sve što vam kaže. On će vas rado poučavati kao što i druge poučava. (Testimonies, 
vol. 6, p. 462; 1900) 

Imajte Halevovu veru. - Vera u Boga dala je Halevu hrabrost, koja ga je sačuvala straha od 
ljudi, čak i od silnih džinova, Enakovih sinova, i osposobila ga da hrabro i postojano stane na stranu 
pravde. Iz istog uzvišenog izvora, moćnog Vojskovođe nebeske vojske, svaki iskreni Isusov vojnik 
mora primiti snagu i hrabrost da prevaziđe prepreke koje često izgledaju nesavladive... Nama su 
sada potrebni Halevi... koji će rečima ohrabrenja podneti izveštaj u korist neodložne akcije. 
(Testimonies, vol. 5, pp. 378 - 383; 1885) 

Odlučan rad. - Oni koji rade u Božjoj službi moraju pokazati vatrenost i odlučnost u radu na 
pridobijanju duša za Hrista. Ne zaboravite da postoje oni koji će propasti ako mi, kao Božja oruđa, 
ne radimo odlučno, ako klonemo i obeshrabrimo se. Mi neprestano treba da se oslanjamo na Presto 
milosti. (Testimonies, vol. 6, p. 418; 1900) 

Hrabro se suočavajte sa teškoćama. - Pojaviće se teškoće koje će staviti na probu vašu veru i 
strpljenje. Hrabro se suočite sa njima. Posmatrajte stvari sa vedrije strane. Ako se u radu pojave 
smetnje, uverite se da nije zbog vaše krivice, a zatim pođite napred radujući se u Gospodu. 
(Testimonies, vol. 7, p. 244; 1902) 

Probe donose korist. - Međutim, kada naiđe nevolja, koliki su medu nama slični Jakovu! 
Pomislimo da je to neprijateljeva ruka; u tami se slepo borimo, sve dok nam ne ponestane snaga, i 
više ne možemo naći ni utehu ni izbavljenje... Mi treba da naučimo da su nevolje blagoslov, da ne 
preziremo Gospodnje ukore, niti da klonemo kada nas opominje. (Misli sa gore blagoslova, str. 25; 
2009) 

Gospod Isus Hristos naša sposobnost. - Hristovi radnici ne treba nikad da misle, a još manje 
da govore o neuspehu u svom radu. Gospod Isus je naša sposobnost u svemu; Njegov Duh treba da 
bude naše nadahnuće; i kada predamo sebe u Njegove ruke da postanemo kanali svetlosti, naši 
izvori da činimo dobro nikada neće presušiti. Mi se možemo približiti Njegovoj punini i primiti 
Njegovu bezgraničnu milost. (Gospel Workers, p. 19; 1915) 

Očekivati velika dela. - Sposobnosti koje sada imate ili koje ćete steći neće vam dati osigurati 
uspeh. Uspeh će vam osigurati ono što Bog može da učini za vas. Nama je potrebno da imamo 
mnogo manje poverenja u ono što čovek može da učini, a mnogo više poverenja u ono što Bog 
može da učini za svakoga koji veruje. On čezne da Ga verom potražite. On čezne da od Njega 
očekujete da učini velika dela. On čezne da vam pomogne za razumete i zemaljska i duhovna 
pitanja. On može da izoštri vašu inteligenciju. On može da vam da taktičnost i umešnost. Poslužite 
se svojim sposobnostima, tražite od Boga mudrost i dobićete ono što tražite. (Christs Object 
Lessons, p. 146; 1900) 

Sve teškoće biće uklonjene. - Ako budemo tražili Gospoda i ako svakoga dana budemo 
doživljavali obraćenje, ako prema svom ličnom duhovnom izboru budemo slobodni i radosni u 
Bogu; ako se radosna srca budemo odazvali Njegovom milostivom pozivu da ponesemo Hristov 
jaram - jaram poslušnosti i službe, utihnuće sva naša prigovaranja, biće uklonjene sve naše teškoće, 
biće rešeni svi zamršeni problemi, s kojima se sada suočavamo. (Misli sa gore blagoslova, str. 112; 
2009) 

Divnim delima božanskog proviđenja planine teškoća biće uklonjene i bačene u more. 
(Testimonies, vol. 9, p. 96; 1909) 
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Glava 19 
 

KNJIGE KOJE OBJAVLJUJU VEST 
 

Objavite treću anđeosku vest. - Gospod poziva radnike da započnu kolporterski rad, da bi se 
knjige koje sadrže svetlost sadašnje istine mogle širiti. Ljudi u svetu treba da znaju da se znaci 
poslednjeg vremena ispunjavaju. Odnesite im knjige koje će ih prosvetliti... 

Oni koji su dugo u istini spavaju. Oni treba da budu posvećeni silom Svetog Duha. Treću 
anđeosku vest treba glasno objaviti. Ozbiljni događaji nam predstoje. Nemamo vremena za 
gubljenje. Bože sačuvaj da dozvolimo malim stvarima da pomrače videlo koje treba odneti svetu. 

Vest opomene treba odneti u sve delove sveta. Naše knjige treba štampati na različitim 
jezicima. Sa ovim knjigama ponizni, verni ljudi treba da rade kao literarni jevanđelisti, noseći istinu 
mnogima koji inače nikada ne bi bili prosvetljeni. (Manuscript 76; 1901) 

Određen zadatak. - Srce me boli kada vidim one koji tvrde da traže Spasitelja kako posvećuju 
svoje vreme i talente širenju knjiga koje ne sadrže posebne istine za sadašnje vreme - knjige 
pripovedaka, biografije, knjige o ljudskim teorijama i razmišljanjima. Svet je prepun takvih knjiga; 
one se svuda mogu pronaći; ali kako se sledbenici Hristovi mogu uključiti u takav običan rad, kada 
svuda postoji preka potreba za Božjom istinom? Mi nemamo zadatak da širimo takvu literaturu. Ima 
na hiljade onih koji se time bave, koji ne znaju za nešto bolje. Mi imamo određeni zadatak i ne treba 
da se odvraćamo od njega prema nekim sporednim stvarima. Ljude i sredstva ne treba koristiti za 
širenje knjiga koje ne sadrže istinu za sadašnje vreme. (Manual for Canvassers, p. 51; 1902) 

Ako se ne povede računa, tržište će biti preplavljeno knjigama lošeg sadržaja, i ljudima će biti 
uskraćeno videlo i istina koji su neophodni za pripremu Gospodnjeg puta. (Letter 43; 1899) 

Delite knjige koje donose videlo duši. - Neka kolporteri šire knjige koje donose videlo i snagu 
duši, i neka upijaju duh ovih knjiga. Neka celu svoju dušu zaposle predstavljajući ove knjige 
ljudima. Ako su ispunjeni Božjim Duhom, nebeski anđeli će im pomoći da uspešno obavljaju svoj 
posao, i oni će steći duboko i bogato iskustvo. (Letter 7; 190). 

Poučavajte ljude o našoj veri. - Naše radnike treba podsticati da najpre poklone pažnju 
knjigama koje se bave dokazivanjem naše vere, biblijskim učenjima, knjigama koje će pripremiti 
narod da istraje u vremenima iskušenja koja su pred nama. Pošto smo kroz pouke iz Biblije, 
molitvom, i mudrom upotrebom naše literature, doveli ljude do poznanja istine mi treba da ih 
naučimo da postanu radnici u reči i biblijskom učenju. Treba da ih ohrabrimo da raznose knjige 
koje se bave biblijskim pitanjima - knjige čija će učenja pripremiti narod da istraje, zapregnuvši 
bedra istinom i sa upaljenim žišcima u rukama. (Testimonies, vol. 9, p. 61; 1909) 

Knjige koje sadrže sadašnju istinu. - Kolportere treba podsticati da se bave ovim radom, ne 
da se bave prodajom pripovedaka i romana, već da svetu nose knjige koje sadrže važne istine za ovo 
vreme. (Testimonies, vol. 6, p. 315; 1900) 

Objavite istine od presudnog značaja. - Obimnije knjige... sadrže istinu za sadašnje vreme, 
istinu koju treba objaviti u svim delovima sveta. Naši kolporteri treba da šire knjige koje daju jasne 
pouke o vesti koja ima presudni značaj, koja treba da pripremi narod da stane na platformu večne 
istine, držeći visoko zastavu na kojoj piše »Zapovesti Božje i vera Isusova«. 

 
Pokazano mi je da kolporterski rad treba oživeti. Naše manje knjige, traktati i časopisi, mogu i 

treba da budu upotrebljeni zajedno sa obimnijim knjigama. (Manuscript 136; 1903) 
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Glava 20 
 

KNJIGE KOJE NOSE VEST 
 

Knjige koje govore o sotoninom otpadništvu. - Dato mi je uputstvo da važne knjige koje 
sadrže videlo koje je Bog dao u vezi sa sotoninom pobunom na Nebu, treba u ovom trenutku svuda 
širiti, jer će preko njih istina dosegnuti mnoge. Knjige Stvaranje, patrijarsi i proroci, Danilo i 
Otkrivenje i Velika borba potrebne su kao nikada ranije. Njih treba svuda širiti, jer istine koje one 
naglašavaju otvoriće mnogima oči... Mnogi iz našeg naroda bili su slepi kad je u pitanju važnost 
ovih tako potrebnih knjiga. Da je u njihovom širenju pokazana taktičnost i veština, pokret koji se 
zalaže za nedeljni zakon ne bi se nalazio tu gde je danas. (Review and Herald, feb. 16; 1905) 

Dragocene pouke nalaze se u knjigama Čežnja vekova, Stvaranje, patrijarsi i proroci, Velika 
borba, Danilo i Otkrivenje. Ove knjige imaju posebnu važnost i treba uložiti svaki napor i odneti ih 
ljudima. (Letter 229; 1903) 

Pokazano mi je da će knjige Danilo i Otkrivenje, Velika borba i Stvaranje, patrijarsi i proroci 
imati uspeha. One sadrže vest koju ljudi moraju čuti, posebnu svetlost koju je Bog dao svom 
narodu. Božji anđeli pripremiće put ovim knjigama u srcima ljudi. (Special Instruction Regarding 
Royalties, p. 7; 1899) 

Duh proročkih knjiga. - Zahvaljujem nebeskom Ocu za interesovanje koje su moja braća i 
sestre pokazali u širenju knjige Pouke Velikog Učitelja. Prodajom ove knjige urađeno je mnogo 
dobra i ovaj rad treba nastaviti. Međutim, napori našeg naroda ne treba da budu posvećeni samo 
ovoj jednoj knjizi. Gospodnji posao obuhvata više različitih službi. Knjiga Pouke Velikog Učitelja 
živeće i ispuniti svoj zadatak, ali Božji narod ne treba sve svoje misli i svu snagu da posveti širenju 
ove knjige. Obimnije knjige Stvaranje, patrijarsi i proroci, Velika borba, i Čežnja vekova treba 
svuda prodavati. Ove knjige sadrže vest za sadašnje vreme, istinu koju treba objaviti u svim 
delovima sveta. Ništa ne sme da spreči njihovu prodaju. 

Napori uloženi u širenju knjige Pouke Velikog Učitelja pokazali su šta se može postići u polju 
kolportaže. Ovi napori treba da predstavljaju pouku koju nikad ne treba zaboraviti - kako se uz 
molitvu i puno poverenja može postići uspeh. 

Mnoge naše obimnije knjige mogle su se prodati da su vernici Crkve bili svesni važnosti istina 
koje ove knjige sadrže i svoje odgovornosti da je šire. Braćo i sestre, zar nećete sada uložiti napore 
u širenje ovih knjiga? Zar nećete u ovaj rad uneti oduševljenje koje ste uneli u prodaju knjige Pouke 
Velikog Učitelja? Prilikom prodaje ove knjige mnogi su naučili kako da rade sa obimnijim 
knjigama. Oni su stekli iskustvo koje ih je pripremilo za rad u kolportaži. 

Uticaj ovih knjiga. - Sestra Vajt nije autor ovih knjiga. One sadrže pouke koje joj je tokom 
njenog života Bog davao. One sadrže dragoceno videlo koje pruža utehu, koje je Bog u svojoj 
milosti dao svom sluzi da bi bilo preneto svetu. Ovo videlo sa njihovih stranica zasjaće u srcima 
ljudi i žena, vodeći ih Spasitelju. Gospod je objavio da ove knjige treba razaslati širom sveta. U 
njima se nalazi istina koja za čitaoca predstavlja miris života za život. One su tihi Gospodnji 
svedoci. Božja ruka ih je upotrebila kao sredstvo kojim je osvedočila i obratila mnoge duše. Mnogi 
su sa žarom čitali ove knjige koje su im pomogle da shvate moć Hristove žrtve i steknu poverenje u 
njenu silu. Svoje duše predali su svom Tvorcu, čekajući i nadajući se Spasiteljevom dolasku, kada 
će povesti svoje voljene u njihov večni dom. Ove knjige će u budućnosti još mnogima Jevanđelje 
učiniti razumljivim, otkrivajući im put spasenja. (Review and Herald, jan. 20; 1903) 

Prodavati knjige koje imaju videlo. - Gospod je svom narodu dao mnoga uputstva, načelo po 
načelo, pouku po pouku, ovde malo, tamo malo. Pošto je malo pažnje posvećivano Bibliji, Gospod 
je dao manje videlo da vodi ljude i žene većem videlu. O, koliko dobra bi bilo učinjeno da su knjige 
koje imaju videlo čitane sa spremnošću da se načela koja sadrže sprovedu u život. Koliko bi ljudi 
tada u svom životu pokazivali veću budnost, samoodricanje i odlučne napore. Sada bi se još mnogi 
radovali u videlu sadašnje istine. 
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Braćo i sestre, marljivo radite na širenju ovih knjiga. Unesite svoje srce u ovaj rad i Božji 
blagoslov počivaće na vama. Pođite napred u veri, moleći se da Bog pripremi srca ljudi da prime 
videlo. Budite prijatni i učtivi. Svojim doslednim ponašanjem pokažite da ste istinski hrišćani. 
Hodite i radite obasjani nebeskom svetlošću i vaša staza biće poput staze pravednih sa koje se sve 
do poslednjeg dana širi svetlost. (Review and Herald, jan. 20; 1903) 

Istine čuvane rečima »Tako veli Gospod«. - Koliko ljudi je pažljivo pročitalo knjige 
Stvaranje, patrijarsi i proroci, Velika borba i Čežnja vekova?. Želela bih da svako zna da čvrsto 
verujem u videlo koje mi je Bog otkrio, jer znam da sila Svetog Duha daje istini veličinu i čini je 
vrednom, govoreći: Ovo je put, njime hodi (Priče 4, 18). U mojim knjigama iznošena je istina koja 
je ograđena rečima: »Ovako veli Svetac Izrailjev.« (Isaija 30, 12) Sveti Duh je ove istine 
neizbrisivo urezao u moj um i srce kao što je Zakon bio ispisan Božjim prstom na kamenim 
pločama. One se sad nalaze u kovčegu da bi bile iznete u veliki dan kada će biti izrečena kazna nad 
svakim zlom i lažnom naukom, koju je stvorio otac laži. (Letter 9; 1906) 

Bogu bi bilo drago da vidi da se knjiga Čežnja vekova nalazi u svakom domu. U ovoj knjizi 
nalazi se videlo Njegove reči. Poručila bih našim kolporterima da pođu napred sa srcem omekšanim 
i ublaženim čitanjem o Hristovom životu. Pijte obilno sa izvora spasenja da bi kao živi izvor iz 
vašeg srca potekle vode da osveže duše koje propadaju. (Letter 75; 1900) 

Velika borba, dragocenija od srebra i zlata. - Knjigu Velika borba treba svuda širiti. Ona 
sadrži priču o prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. U svom pregledu završnih scena zemaljske 
istorije, ona daje snažno svedočanstvo u prilog istini. Ja bih više volela da vidim širenje ove knjige 
nego bilo koje druge koju sam napisala; jer je u knjizi Velika borba poslednja vest opomene jasnije 
data nego u drugim mojim knjigama. (Letter 281; 1905) 

Obraćam se vama koji ste uključeni u kolporterski rad. Da li ste pročitali knjigu Velika borba? 
Da li vam je poznat njen sadržaj? Da li razumete ono o čemu ona govori? Zar ne uviđate da je 
ljudima potrebno videlo koje je u njoj otkriveno? Ako je još niste pročitali, preklinjem vas da 
pažljivo pročitate ove svečane opomene i pozive. Sigurna sam da bi Gospod želeo da se ova knjiga 
odnese na puteve i među ograde, gde se nalaze duše koje treba upozoriti na opasnost koja se 
približava. (Letter 1; 1890) 

Duh Sveti me je pokrenuo da napišem ovu knjigu, i dok sam radila na njoj, osećala sam veliki 
teret na duši. Znala sam da vremena malo ima i da će događaji, koji će se na kraju odigrati, stići 
brzo i iznenada, kao što je zapisano u Svetom pismu: »Da će dan Gospodnji doći kao lupež po 
noći.« (1. Solunjanima 5,2) 

Gospod je pred mene stavio stvari koje imaju hitnu važnost za sadašnje vreme i koja se proteže 
u budućnost. Bilo mi je rečeno: »Zapiši stvari koje vidiš i čuješ i to prenesi drugima; jer blizu je 
vreme kada će se istorija ponoviti.« Budila sam se u jedan, dva ili tri sata u toku noći sa mislima 
koje su bile snažno utisnute u moj um, kao da čujem Božji glas... 

Pokazano mi je... da treba da se posvetim pisanju važnih tema za knjigu Velika borba, jer 
opomena mora da stigne tamo gde živi glasnik ne može stići. Ona će usmeriti pažnju mnogih na 
važne događaje koji će se odigrati u završnim scenama svetske istorije. (Letter 1; 1890) 

Knjiga Velika borba dragocenija mi je od srebra i zlata i silno želim da se nađe u rukama ljudi. 
Dok sam pisala ovu knjigu, često sam bila svesna prisustva Božjih anđela. Često su mi u noćnim 
vizijama bili prikazivani događaji o kojima sam pisala, tako da su uvek bili sveži i živi u mom umu. 
(Letter 56; 1911) 

Najveći rezultati videće se u budućnosti. - Rezultate rada na širenju ove knjige (Velika 
borba) ne treba procenjivati prema trenutnim prilikama. Kada je pročitaju, neki ljudi će se probuditi 
i smoći hrabrosti da se pridruže onima koji drže zapovesti Božje. Ali mnogo veći broj ljudi to neće 
učiniti, sve dok ne vidi kako se prorečeni događaji iz knjige ispunjavaju. Ispunjenje nekih 
proročanstava pokrenuće veru ljudi da će se i ostala takođe ispuniti, i kada Zemlja bude obasjana 
slavom Gospodnjom, mnogi ljudi staće pod zastavu Božjih zapovesti kao rezultat spomenutog rada. 
(Manuscript 31; 1890) 

Knjige sa jedinstvenim uticajem. - Bog mi je otkrio videlo koje se nalazi u knjigama Velika 
borba i Stvaranje, patrijarsi i proroci. Ova svetlost bila je potrebna da probudi ljude i pripremi ih 
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za veliki dan Gospodnji, koji je pred nama. Ove knjige sadrže neposredan Božji poziv upućen 
ljudima. On im se obraća rečima koje pokreću, podstičući ih da se spreme za Njegov dolazak. 
Videlo koje je Bog objavio u ovim knjigama ne treba zaklanjati... 

Izjava kojom se ističe da se ove knjige ne mogu prodavati nije tačna. To mi je poznato, pošto 
mi je Gospod pokazao da je ovo rečeno jer su ljudska oruđa zaustavila put njihovoj prodaji. Ne 
može se poreći da ova dela nisu plod ljudskog uma, ona predstavljaju Božji glas koji se obraća 
svom narodu i imaće uticaj na ljudski um kakav druge knjige nemaju. (Manuscript 2; 1890) 

Mnogi će se odvojiti od vere i okrenuti zavodljivim duhovima. Stvaranje, Patrijarsi i proroci i 
Velika borba su knjige koje su posebno namenjene onima koji su novi u veri, da se utvrde u istini. 
U njima je istaknuto koje opasnosti crkve treba da izbegavaju. Oni koji temeljno budu upoznati sa 
poukama iz ovih knjiga uočiće opasnosti koje im prete i biće u stanju da prate jednostavan, ravan 
put koji je za njih obeležen. Oni će se držati podalje od nepoznatih staza. Poravniće staze nogama 
svojim, da ne zade s puta što je hromo. (Letter 229; 1903) 

One čuvaju od zabluda. - Treba probuditi interesovanje za prodaju ovih knjiga. Njihova 
prodaja je veoma važna, jer sadrže odgovarajuće pouke od Gospoda. Njih treba ceniti kao knjige 
koje ljudima donose toliko potrebno videlo u ovom trenutku. Zbog toga ove knjige treba svuda 
širiti. Oni koji pažljivo proučavaju pouke koje su u njima date, i prihvate ih kao da dolaze od 
Gospoda, biće sačuvani od mnogih zabluda. Oni koji prihvate istine iz ovih knjiga neće krenuti 
pogrešnim stazama. 
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Glava 21 
 

ZDRAVSTVENA LITERATURA 
 

Širenje zdravstvene literature. - Širenje naše zdravstvene literature je veoma važan posao. To 
je rad za koji svi oni koji veruju u posebne istine za sadašnje vreme treba da pokažu živo 
interesovanje. Bog želi da u ovom trenutku, kao nikada ranije, ljudski um bude duboko pokrenut na 
proučavanje pitanja umerenosti i načela istinske zdravstvene reforme... 

Religija i zdravlje. - Istinska religija i zdravstveni zakoni ne mogu se razdvojiti. Nemoguće je 
raditi na spasavanju duša, a da im se pritom ne ukaže na potrebu da raskinu sa grešnim 
zadovoljstvima, koja uništavaju zdravlje, ponižavaju dušu i sprečavaju utiskivanje božanske istine u 
um. (Review and Herald, nov. 12; 1901) 

Zdravstvena reforma poput klina. - Zdravstveno-jevanđeoska služba ima sposobne radnike, 
ali njihov rad je veoma otežan jer su mnogi propovednici, predsednici konferencija (oblasti) i drugi 
ljudi na uticajnim položajima propustili da pitanju zdravstvene reforme poklone odgovarajuću 
pažnju. U odnosu na delo širenja vesti, oni je nisu prihvatili kao desnu ruku tela. Dok je veoma 
malo poštovanja pokazano ovom odeljenju od strane mnogih, uključujući i neke propovednike, 
Gospod je pokazao svoju naklonost darujući im veliki napredak. Kada se ispravno obavlja, 
zdravstveni rad predstavlja klin koji za druge istine otvara put do srca. Kada treća anđeoska vest 
bude u potpunosti prihvaćena, tada će zdravstvena reforma dobiti svoje pravo mesto na 
konferencijama, u radu Crkve, u domu, za stolom i u svim domaćim poslovima. 

Tada će desna ruka služiti i štititi telo. (Testimonies, vol. 6, p. 327; 1900) 
Zdravstvena literatura desna ruka Jevanđelja. - Naša zdravstvena literatura je desna ruka 

Jevanđelja. Ona otvara put istini koja će sačuvati mnoge duše. Ne znam da li išta brže otvara srca 
kao ova literatura, koja, kada se čita i primenjuje, podstiče ljude na proučavanje Biblije radi boljeg 
razumevanja istine. 

Kolporteri treba da nose zdravstvene knjige onima koje posećuju, objašnjavajući im koliko su 
korisne u lečenju. (Manuscript 113; 1901) 

Privlači pažnju. - Literaturu koja govori o zdravstvenoj reformi čitaće mnogi koji ne žele da 
čitaju ništa što je u vezi sa važnim biblijskim temama... Istina mora doći do ljudi preko zdravstvene 
reforme. Ona privlači pažnju i usmerava je na biblijske istine. 

Bog od svog naroda traži da bude umeren u svemu. Ako se ne uče umerenosti, oni neće i ne 
mogu biti posvećeni kroz istinu. Njihove misli i um postaju izopačeni. 

Mnogi, na koje gledamo kao na beznadežno iskvarene, ako im se na odgovarajući način pruže 
pouke u vezi sa njihovim nezdravim navikama, biće privučeni istini. Tada mogu biti uzdignuti, 
oplemenjeni, posvećeni, pogodni sudovi u Učiteljevim rukama. Podite na rad sa odgovarajućom 
literaturom, i sa srcima punim Hristove ljubavi prema ljudima, doprite do njih tamo gde se nalaze... 

Uklanja predrasude. - Pokazano mi je da pridavanjem značaja ovoj grani dela uklanjate mnoge 
predrasude koje ljudi imaju, koje ih sprečavaju da prihvate istinu i čitaju literaturu koja iznosi istinu 
u koju verujemo. Ovo saznanje ne treba zanemariti kao nevažno, jer skoro svaku porodicu treba 
pokrenuti na razmišljanje i probuditi njihovu savest da bi izvršavali Božju reč odričući se apetita. 
Kada pomažete ljudima da bolje razumeju zdravstvenu reformu, pripremate put da im skrenete 
pažnju na sadašnju istinu za poslednje vreme. Vaspitanje je veoma važno. 

Um mora biti prosvetljen. Sotona može da potamni naše razumevanje stvari, jer nam se može 
približiti preko izopačenog apetita koji ponižava našu dušu... 

Svi koji veruju i objavljuju istinu ne treba samo da primenjuju načela zdravstvene reforme, već 
i druge marljivo tome da poučavaju. To je dobar način za privlačenje pažnje onih koji ne veruju. 
Ako uvide da smo razumni u pogledu ishrane i zdravog načina života, bićemo ispravni i razboriti u 
njihovim očima i kada je reč o biblijskom učenju. (Manuscript 1; 1875) 

Gospod poziva radnike da se uključe u kolporterski rad. On želi da se zdravstvena literatura 
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širi, jer od pitanja zdravstvene reforme mnogo toga zavisi. {Manuscript 174; 1899) 
Neka mladi uzmu knjige koje govore o zdravom načinu života i neka pođu među ljude, čineći 

sve što je u njihovoj moći da unaprede delo zdravstvene reforme. U svetu ima mnogo ljudi koji žele 
da više upoznaju zdravstvena načela. (Letter 154a; 1900) 

Postoji velika potreba za ovom svetlošću. - Ljudima je potrebna svetlost koja sija sa stranica 
naše zdravstvene literature. Bog želi da upotrebi ovu literaturu kao sredstvo preko koga će snopovi 
svetlosti zaokupiti pažnju ljudi i učiniti da se zainteresuju za vest opomene trećeg anđela... 

Propovednici mogu i treba mnogo da urade podržavajući ovo delo, kako bi podstakli širenje 
zdravstvenih časopisa. Svaki vernik crkve treba marljivo da radi i na njihovom širenju kao i na 
širenju druge literature. Među njima ne treba praviti razliku... 

Širenje zdravstvenih časopisa predstavljaće moćno sredstvo u pripremanju ljudi da prihvate 
posebne istine, koje će ih pripremiti za skori dolazak Sina Čovečijeg. (Review and Herald, nov. 12; 
1901) 

Stalno mesto naše literature. - Zdravstvena reforma je uticala i uticaće na onu grupu ljudi 
koja je jedino na taj način mogla biti dodirnuta istinom. Postoji velika potreba za radom kojim bi se 
pomoglo ljudima, vernicima i nevernicima, preko zdravstvenih časopisa i razgovora. Ne vidim 
zašto zdravstvene knjige ne bi imale stalno mesto kao i druga naša literatura. (Letter 25a; 1889) 
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Glava 22 
 

OČUVATI URAVNOTEŽENOST LITERATURE 
 

Zdravstvene i verske knjige. - Među radnicima koji šire knjige, koje svojom svetlošću treba 
da rasvetle svet, treba da vlada savršeno jedinstvo. Gde god se kolporterski rad predstavlja našem 
narodu, neka se i zdravstvene i verske knjige predstavljaju zajedno kao deo jedinstvenog rada. 
Odnos verske i zdravstvene literature može se prikazati povezanošću osnove i potke u tkanju pri 
čemu se stvara predivna šara i savršeni umetnički rad. 

Podjednako važne. - U prošlosti se sa zdravstvenim knjigama nije radilo sa zainteresovanošću 
koju njihova važnost zahteva. Iako ih je velika grupa ljudi visoko cenila, ipak mnogi ih nisu 
smatrali toliko važnim da bi ih širili u svetu. Međutim, šta može biti bolja priprema za Gospodnji 
dolazak i za prihvatanje drugih istina neophodnih u toj pripremi, nego da ljudima ukažete na zla 
ovog doba i da ih podstaknete na reformu i odbacivanje nezdravih navika kojima udovoljavaju sebi? 
Zar svet nema stvarnu potrebu da mu se otvore oči kada je u pitanju zdravstvena reforma? Zar 
ljudima nisu potrebne istine zapisane u zdravstvenoj literaturi? Mnogi naši kolporteri treba da 
zauzmu drugačiji stav od onog koji je vladao prema zdravstvenom delu. 

Podele i nesloga ne bi trebalo da postoje medu kolporterima i njihovim saradnicima u 
izdavačkom delu. Svi treba da budu zainteresovani za prodaju knjiga koje se bave zdravstvenim 
pitanjima isto kao i za prodaju isključivo verske literature. Pažnju kolportera ne treba da zaokuplja 
samo jedna vrsta literature. Savršeno jedinstvo, skladan, podjednak razvoj mora postojati u svim 
granama dela. 

Ne treba razdvajati. - Nezainteresovanost koja vlada u radu sa zdravstvenom literaturom 
predstavlja uvredu za Boga. Izdvojiti zdravstveni rad u stranu, kao kad neki ud odvajamo od tela, 
nije po Njegovoj volji. Sadašnja istina nalazi se u delu zdravstvene reforme isto kao i u drugim 
granama jevanđeoskog rada. Nijedna grana odvojena od ostalih ne čini savršenu celinu. 
(Testimonies, vol. 6, pp. 326, 327; 1900) 

Nijednu granu dela ne treba izdvajati kao posebnu. - Treba biti oprezan da se nijedna grana 
dela ne izdvaja kao posebna, dok ostale zbog toga trpe. U širenju naše zdravstvene literature nije 
pokazivano dovoljno potrebnog interesovanja. Širenje ovih časopisa ne sme biti zanemareno, da 
ljudi ne pretrpe težak gubitak. (Review and Herald, nov. 12; 1901) 

Svaka grana dela ima svoje odgovarajuće mesto. - Zdravstveni rad ima svoje mesto u širenju 
treće anđeoske vesti, ali kolporteri ne smeju dozvoliti da on zauzme mesto toj vesti. Oni treba da 
rade sa zdravstvenim knjigama, ali njihovo širenje predstavlja samo jednu granu velikog dela koje 
treba izvršiti. 

Rad sa zdravstvenom literaturom ne sme doprineti da se ostale važne knjige, koje treba da 
stignu do ljudi, isključe iz dela. Oni koji su zaduženi za kolporterski rad treba da budu ljudi koji 
mogu da uoče odnos jedne grane dela u odnosu na celinu. Širenju zdravstvenih knjiga treba 
pokloniti pažnju, ali ovaj rad ne treba učiniti vodećim tako da odvoji ljude od ostalih grana dela 
koje imaju veliki značaj i na taj način potisnuti knjige koje nose posebnu vest istine svetu. 

Za širenje verske literature potrebno je isto obrazovanje kao i za širenje onih knjiga koje se 
bave zdravstvenim pitanjima. Sve što treba reći u prilog širenju literature, koja sadrži duhovnu 
hranu, sve što treba učiniti da se ohrabre i vaspitaju radnici koji šire knjige, koje sadrže treću 
anđeosku vest, treba govoriti i učiniti i za kolportere koji rade sa zdravstvenim knjigama. 

Jedna dopunjava drugu. - Jedna vrsta knjiga uvek će praviti mesta za drugu. Obe su važne i 
obe u isto vreme treba da budu uključene u rad. Svaka dopunjava drugu i ni na koji način ne mogu 
jedna drugoj zauzeti mesto. Obe vrste knjiga bave se temama od velikog značaja, i obe moraju 
odigrati svoju ulogu u pripremi Božjeg naroda za poslednje dane. Obe treba da iznose istinu, da 
prosvetljuju, bude i uveravaju. Obe treba da učestvuju u posvećivanju i obnavljanju crkava koje 
čekaju dolazak Sina Božjeg u sili i velikoj slavi. 
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Neka svaki izdavač oduševljeno podstiče rad kolportera i neka traži i obučava nove radnike. 
Svako treba da jača i gradi delo koliko je u njegovoj moći, ne slabeći rad drugih. Neka se sve čini u 
bratskoj ljubavi i bez sebičnosti. (Testimonies, vol. 6, pp. 327, 328; 1900) 

Neka se Božje delo podjednako razvija. - Zdravstvena reforma je usko povezana sa trećom 
anđeoskom vešću kao što je ruka povezana sa telom. Ruka ne može zauzeti mesto telu. 
Objavljivanje treće anđeoske vesti, Božjih zapovesti i svedočanstva Isusovog, jeste teret našeg rada. 
Vest treba objaviti glasnom vikom i odneti je u sve delove sveta. Iznošenje zdravstvenih načela 
mora biti ujedinjeno sa ovom vešću i ni u kome slučaju ne sme biti nezavisno od nje i ne sme 
zauzeti njeno mesto... Mora postojati skladan, podjednak razvoj dela u svim njegovim granama... 
Zdravstvena literatura treba da zauzme svoje određeno mesto, ali ona predstavlja samo ogranak 
velikog Božjeg dela koje treba izvršiti. Gospod je poslao svetu vest preko knjiga koje sadrže istinu 
za poslednje dane. 

Kolportere ne treba učiti da jedna knjiga ili jedna vrsta knjiga treba da preovladava u polju 
rada, dok su druge zanemarene. Među radnicima uvek ima onih koji mogu zaći s pravog puta. Oni 
koji su zaduženi za kolporterski rad treba da budu uravnoteženi ljudi, koji mogu da uoče odnos 
jedne grane dela prema celini. Širenju zdravstvenih knjiga treba pokloniti pažnju, ali ovaj rad ne 
treba učiniti vodećim tako da odvrati ljude od ostalih grana dela koje imaju veliki značaj. (Letter 
57; 1896) 

Prodaja zdravstvenih časopisa i knjiga ni u kome slučaju ne sprečava prodaju literature koja se 
bavi trećom anđeoskom vešću. I jedne i druge knjige treba da pripreme put za dolazak Gospoda 
Isusa Hrista na oblacima sa silom i slavom velikom. (Manuscript 113; 1901) 

Ne treba svi da rade na prodaji jedne knjige. - Postojao je predlog da svi kolporteri pođu na 
rad sa jednom istom knjigom. Da li je to moguće uraditi? To ne bi bilo mudro ni korisno. Nijednu 
knjigu ne treba izdvojiti kao posebnu i predstavljati je ljudima kao da zadovoljava sve potrebe ovog 
vremena. Ako je Gospod svom narodu dao videlo na različite načine, u različitim knjigama, ko će 
se usuditi da postavlja granice tako da se svetlost ne može rasuti širom sveta? Gospod želi da naša 
braća naprave planove da videlo koje nam je dato ne ostane sakriveno u našim izdavačkim kućama, 
već da zasija i prosvetli sve one koji ga prime. (Manual for Canvassers, p. 47; 1902) 

Literatura za sve grupe ljudi. - Kolporteri ne treba da veličaju jednu knjigu sa kojom rade u 
odnosu na druge koje imaju vest za sadašnje vreme. Ako bi kolporteri izabrali samo jednu knjigu i 
svoju snagu posvetili samo radu sa njom, delo se ne bi odvijalo po Božjem planu. Svi ljudi nisu isti, 
ono što je hrana za jedne, druge možda neće ni privući. Zbog toga, u radu treba koristiti knjige koje 
na različite načine objašnjavaju posebne istine za sadašnje vreme. Potrebno je da kolporter napravi 
mudar izbor knjiga. Niko ko radi u Božjem delu ne sme biti uskih i ograničenih pogleda. Kada se 
jedna knjiga ističe u odnosu na drugu, postoji opasnost da se i najbolje zamišljen rad u širenju 
videla ljudima izgura u stranu. Nema potrebe da se različite knjige upoređuju i procenjuju koja će 
doneti najviše dobra. Bog ima mesto za svaki glas i svako pero koje je nadahnuo da govori za 
Njega. Nekim ljudima biće teško da razumeju neka teža dela, ali će spremno prihvatiti jednostavniji 
način iznošenja istine. Neka vodeći radnici ohrabre one slabije, i poklone istu pažnju različitim 
oruđima u pripremi ljudi za dan Gospodnji. Nekima će časopisi i traktati više značiti od knjiga. 
Časopisima i traktatima koji sadrže pouke iz Biblije treba posvetiti pažnju u kolporterskom radu, jer 
oni predstavljaju male klinove koji otvaraju put većim delima. (Manual for Canvasses, pp. 48,49; 
1902) 

Kra ći spisi i brošure. - Kolporteri treba sa sobom da nose kraće spise, brošure i knjižice i da ih 
poklanjaju onima koji ne mogu da kupe knjigu. Na ovaj način istina može ući u mnoge domove. 
(Testimonies, vol. 6, p. 338; 1900) 

Odlučniji napori u radu sa verskim knjigama. - Širenje i prodaja naše literature je najvažniji 
i najkorisniji jevanđeoski rad... Dosta je bilo rečeno o radu sa zdravstvenom literaturom, nama je 
poznato da treba širiti ove knjige, ipak, odlučniji napori moraju se uložiti da se verske knjige odnesu 
ljudima. Naša izdanja mogu stići do mesta u kojima se predavanja trenutno ne mogu održavati. Na 
takvim mestima verni kolporteri zauzimaju mesto živih govornika. (Letter 14; 1902) 

U ovom razdoblju našeg rada moramo paziti na svaki korak koji preduzmemo kada je reč o 
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izdavanju naših knjiga. Jasno mi je pokazano da za kolportere moramo birati sposobne ljude i žene. 
Velike napore, koji su bili posvećeni prodaji zdravstvene literature, sada treba uložiti u širenje 
knjiga koje sadrže istinu za ovo vreme, da ljudi steknu saznanje o dokazima naše vere i o 
događajima koji predstoje... 

Mi treba da uvedemo u rad svaku osobu koja je od Boga izabrana da obavlja, ne običan, 
komercijalan posao, već posao koji će svetu dati videlo i istinu, biblijsku istinu. (Manuscript 123; 
1902) 

Nema vremena za svakidašnje stvari. - Mi se sada nalazimo vrlo blizu završnim scenama 
Zemljine istorije da bismo pažnju ljudi usmeravali na knjige koje nemaju vest za sadašnje vreme. 
Privucite im pažnju knjigama koje se bave praktičnom verom i pobožnošću. Postoji mnoštvo knjiga 
koje će pružiti svetlost svetu. 

Ne mogu da razumem zašto naši časopisi sadrže toliko mnogo beležaka iz knjiga koje nisu 
važne za ovo vreme. Veliki broj takvih knjiga može se nabaviti u svim knjižarama. Zašto da misli 
ljudi ne usmerimo na teme koje su povezane sa rečima večnog života? Zašto naši radnici ne ulože 
napore da svetu odnesu jednostavnu i istinsku vest. Bog nas poziva da čitamo ovu vrstu knjiga. 
Nema vremena da se posvetimo običnim stvarima, nema vremena da bismo ga trošili na knjige koje 
samo mogu da zabave. (Councels to Writers and Editors, pp. 147, 148; 1899) 

Pokazano mi je da isprazne priče koje ispunjavaju knjige nisu za naše dobro. Svet je 
preplavljen takvom vrstom literature. Ljubav prema takvim pričama je uzrok nastanka hiljada 
bezvrednih knjiga, koje su kao seno, drvo i strnjika. Ove knjige napisali su oni čije se misli bave 
romantičnim sanjarenjem. Sve čega se maštoviti um može setiti utkano je u knjigu, koja je 
ponuđena svetu kao duševna hrana. Međutim, ona često ne može da nahrani dušu. »Šta će pleva sa 
pšenicom?« (Jeremija 23,28) Nama nisu potrebni romani, jer se bavimo životnom stvarnošću. 
(Counsels to Writers and Editors, p. 147; 1899) 

Izbegavajte lakoumnu i uzbudljivu literaturu. - Svet je preplavljen knjigama koje je bolje 
uništiti nego širiti. Knjige o ratovima sa Indijancima i sličnim temama, koje se štampaju i šire samo 
radi novca, bolje je nikad ne čitati. Sotona očarava i osvaja ovim knjigama. Odnos zločina i užasa 
imaju moć nad mladima koja ih opčinjava, budeći u njima želju da se istaknu, čak i nekim 
nemoralnim postupcima. Ima mnogo i istorijskih knjiga čiji uticaj nije ništa bolji. Strahote, 
surovosti, razvratno ponašanje, oslikani u ovim knjigama, deluju kao kvasac u umovima ljudi, 
navodeći ih na slične postupke. Knjige koje prikazuju sotonske postupke koje čine ljudi, daju 
publicitet zlim delima. Nema potrebe da se čitanjem ovih knjiga proživljavaju strašne pojedinosti 
zločina i bede, i niko ko veruje u istinu za ovo vreme ne treba da učestvuje u čuvanju ovih knjiga od 
zaborava. 

Ljubavne, lakomislene i uzbudljive priče spadaju u drugu vrstu knjiga koje su prokletstvo za 
svakog čitaoca. Autor može preneti dobru pouku, čitavo delo može biti protkano religioznim 
stavovima, ipak u većini slučajeva sotona je obučen u haljine anđela da uspešnije prevari i zavede. 
Čovekov um je u velikoj meri pod uticajem onoga čime se hrani. Čitaoci lakomislenih, uzbudljivih 
priča postaju nespremni za dužnosti koje ih očekuju. Oni vode nestvaran život i nemaju nikakvu 
želju za korisnim radom, za proučavanjem Svetog pisma, za nebeskom manom. Um je oslabljen i 
gubi moć da razmišlja o velikim problemima i dužnostima. 

Primila sam pouku da su mladi izloženi velikoj opasnosti zbog čitanja neprikladne literature. 
Sotona se stalno trudi da bezvrednim pričama oduševi i stare i mlade. Kad bi se veliki broj izdatih 
knjiga mogao uništiti, bilo bi zaustavljeno zlo koje radi strašan posao slabeći um i kvareći srce. 
Niko nije tako utvrđen u ispravnim načelima da bi bio siguran od iskušenja. Svu ovu bezvrednu 
literaturu treba odlučno odbaciti. 

Nama Gospod ne dozvoljava da se uključimo u štampanje i prodaju ovakve literature, jer je to 
sredstvo kojim se uništavaju mnoge duše. Znam o čemu pišem, jer mi je ta stvar bila otkrivena. 
Neka se oni koji veruju u istinu ne bave ovim poslom radi zarade. Gospod neće blagosloviti 
sredstva stečena na taj način; On će rasuti više nego što je stečeno. (Manual for Canvassers, pp. 51-
53; 1902) 

Kolportažom širiti svetlost. - U današnje vreme bezvredne stvari slave se i veličaju. Traga se 



 
   63 
  

za onim što donosi uzbuđenje i povećava prodaju. Naša zemlja je preplavljena bezvrednim 
izdanjima, koja su napisana samo radi zarade, dok se stvarno vredne knjige ne prodaju i ne čitaju. 
Oni koji, zbog visoke zarade, šire ovu uzbudljivu literaturu, propuštaju dragocene prilike da čine 
dobro. Bitke se moraju voditi da se privuče pažnja ljudi, da se zainteresuju za vredne knjige čija je 
osnova Biblija. Pronalaženje savesnih, bogobojaznih radnika, koji će se baviti kolportažom da bi 
širili svetlost, biće težak zadatak. (Testimonies, vol. 5, pp. 401, 402; 1885) 
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Glava 23 
 

RAD SA ČASOPISIMA 
 

Iznošenje istine putem časopisa. - Svete biblijske istine, koje mogu sačuvati dušu, objavljene 
su u našim časopisima. Mnogi svojim radom mogu doprineti njihovom širenju. (Testimonies, vol. 9, 
p. 63; 1909) 

Mi spavamo kad je u pitanju rad koji se može obaviti širenjem dobro pripremljene literature. 
Mudrom upotrebom časopisa i knjiga odlučno propovedajmo Reč da bi svet mogao razumeti vest 
koju je Hristos dao Jovanu na ostrvu Patmos. Neka svako ko veruje u Hrista svedoči: kraj je blizu, 
pripremite se za susret sa Bogom. (Review and Herald, jul 30; 1908) 

Objavite treću anđeosku vest. - Veliki i divan rad na širenju vesti Jevanđelja treba nastaviti 
sad kao nikada ranije. Svet treba da primi svetlost istine preko propovedanja Reči, preko naših 
knjiga i časopisa. Naša literatura treba da pokaže da se svemu bliži kraj. Poručujem našim 
izdavačkim kućama da uzdignu načela, da ih uzdignu visoko. Objavljujte treću anđeosku vest tako 
da je može čuti ceo svet. Neka se vidi da su ovde oni »koji drže zapovesti Božje i veru Isusovu«. 
(Otkrivenje 14, 12) Neka naša literatura odnese vest celom svetu. (Review and Herald, jul 30; 1908) 

Pretplata na časopise. - Kada je ljudima ponuđena pretplata na naše časopise samo na 
nekoliko nedelja, načinjena je jedna greška, jer je uz veće napore mogla biti postignuta pretplata za 
duži period. Jedna godišnja pretplata više vredi od većeg broja pretplata na kratko vreme. 
Zanimanje čitalaca često opada kada se neki časopis dobija samo nekoliko meseci, pošto je 
pretplaćen na tako kratak period. Neki čitaoci obnavljaju pretplate na duži period, ali tada se troši 
dosta vremena dok je zarada mala, ali sa malo više taktičnosti i istrajnosti mogle su biti postignute 
godišnje pretplate. Braćo, slabo radite, previše ste ograničeni u planovima. U rad ne ulažete 
taktičnost i istrajnost koje ovaj rad zaslužuje. Ovde ima više teškoća nego u drugim granama dela. 
Međutim, pouke koje usvojite, potrebna taktičnost i disciplina, osposobiće vas da i u drugim 
poljima budete korisni, u kojima možete poslužiti drugima. Oni koji slabo usvoje pouke, koji su 
nemarni i nagli u pristupu ljudima, pokazaće iste nedostatke u ponašanju, taktičnosti i sposobnosti 
da odluče da li treba da se uključe u propovedničku službu. 

Kratkoročne pretplate su pogrešne. - Dok su pretplate na kraći period dostupne ljudima, neće 
biti ulagani neophodni napori da se ljudima ponudi pretplata na duži period. Kolporteri prema ovom 
pitanju ne treba da budu nemarni i nezainteresovani. Oni treba da znaju da su Božji radnici i da 
ljubav prema bližnjima treba da ih nagoni da ulože sve napore da drugima odnesu svetlost istine. 
Kada Njegovi radnici učine sve što je u njihovoj moći, Bog će učiniti za njih ono što oni sami nisu 
mogli da urade. Niko ne treba da očekuje da će uspeti ako, svojim ličnim naporima, radi nezavisno 
od Boga. Rad se mora ujediniti sa čvrstim poverenjem u Boga. 

Pravilno raspolaganje novčanim sredstvima potrebno je u svakoj grani Božjeg dela. Mladi 
prema ekonomičnosti osećaju prezir i nipodaštavanje, i mešaju je sa škrtošću i ograničenošću. Ali 
ekonomičnost je povezana sa najširim, najliberalnijim stavovima i osećanjima. Nema prave 
velikodušnosti tamo gde se ona ne primenjuje. Niko ne treba da misli da mu je ispod časti da 
razmišlja o štednji i najboljim načinima da brine o sitnim stvarima. Hristos je rekao nakon što je 
učinio čudo: »Skupite komade što pretekoše da ništa ne propadne.« (Jovan 6, 12; Testimonies, vol. 
5, pp. 399, 400; 1885) 
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Glava 24 
 

DALEKOSEŽAN UTICAJ NAŠE LITERATURE 
 

Moć pera. - Pero je sila u rukama ljudi koji osećaju da istina gori na oltaru njihovih srca, koji 
osećaju razumnu revnost za Boga, koja je u skladu sa zdravim rasuđivanjem. Pero, umočeno u izvor 
čiste istine, može da pošalje zrake svetlosti u tamne delove zemlje, koji će odbiti zrake nazad, 
dodajući novu silu i rasipajući svuda sada još jače zrake svetlosti. (Life Sketches, p. 214; 1915) 

Štampa je Božje oruđe. - Štampa je moćno sredstvo kojim se može pokrenuti ljudski um i 
srce... Ona predstavlja moćno oruđe koje je Bog odredio da se udruži sa snagom živih govornika da 
bi istina bila odnesena svim plemenima, kolenima, jezicima i narodima. Nekim ljudima se može 
približiti samo na taj način. (Christian Experience, pp. 225 - 227; 1922) 

Izdavačka grana našeg dela može mnogo da uradi ako iskoristi svoju silu. Želim da ona ispuni 
sve što po Božjem planu treba da izvrši. Ako naši radnici verno obave svoj deo posla sa knjigama, 
znam po svetlosti koju mi je Bog otkrio, da će se znanje sadašnje istine udvostručiti i utrostručiti. 
(Life Sketches, pp. 446, 447; 1915) 

Uticaj naše literature. - Pokazano mi je da našu literaturu treba štampati na različitim jezicima 
i slati u sve zemlje bez obzira na cenu. Šta predstavlja vrednost novca u sadašnje vreme u poređenju 
sa vrednošću duša...? 

Pokazano mi je da štampa ima silu na dobro ili zlo. Ona može dosegnuti i njom se može uticati 
na ljude kao nijednim drugim sredstvom. Štampa, koju vodi čovek posvećen Bogu, može zaista biti 
sila na dobro u približavanju istine ljudima... 

U druge zemlje. - Pokazano mi je da neka naša literatura već ima uticaja na ljude u drugim 
zemljama, ona ruši zidove predrasuda i sujeverja. Pokazani su mi ljudi i žene kako sa velikim 
zanimanjem proučavaju časopise i traktate koji govore o sadašnjoj istini. Oni čitaju o divnim i za 
njih novim dokazima u prilog istini, otvaraju Bibliju sa dubokim interesovanjem, istine koje nisu 
razumeli sada postaju jasnije, posebno istina o Suboti kao četvrtoj zapovesti. Dok istražuju Sveto 
pismo da bi se uverili u neke istine, nova svetlost obasjava njihovo razumevanje, jer anđeli bdiju 
nad njima, utiskujući istine, o kojima su čitali u našoj literaturi, u njihova srca. 

Istraživati sa molitvom i suzama. - Videla sam ljude kako drže časopise i traktate u jednoj ruci, 
a Bibliju u drugoj, dok su im obrazi bili vlažni od suza. Videla sam kako se klanjaju pred 
Gospodom u usrdnoj, poniznoj molitvi da im Bog otkrije celu istinu, a to je upravo ono što je On 
činio za njih pre nego što su Mu se obratili u molitvi. Kada su primili istinu u srca i kada su videli 
skladan lanac istine, Biblija im se činila kao nova knjiga, privili su je radosno i zahvalno na srce, 
dok im je lice zračilo od sreće i svete radosti. 

Oni se nisu zadovoljili time da uživaju sami u videlu, oni su počeli da rade za druge. Mnogi su 
podneli velike žrtve zbog istine i da bi pomogli braći koja su u tami. Na ovaj način priprema se put 
za obavljanje velikog posla u širenju traktata i časopisa na drugim jezicima. (Life Sketches, pp. 214, 
215; 1915) 

Knjige uzete sa polica. - Istina je da neki ljudi odlože knjige koje kupe na policu i retko ih 
pogledaju. Ipak, Bog se brine za istinu. Doći će vreme kada će ove knjige neko potražiti i pročitati. 
Bolest ili nesreća može zadesiti nečiji dom, i preko istine koje ove knjige sadrže, Bog zabrinutim 
srcima šalje mir, nadu i odmor. Njegova ljubav im je otkrivena i oni razumeju koliko je dragocen 
oproštaj njihovih grehova. Tako Gospod sarađuje sa radnicima koji su spremni na samoodricanje. 
(Testimonies, vol. 6, pp. 313, 314; 1900) 

Duše dovedene Hristu. - Naša literatura sada seje seme Jevanđelja i služi kao sredstvo preko 
koga ljudi dolaze Hristu. Čitave crkve su nastale njihovim širenjem. (Review and Herald, june 10; 
1880) 

Dragoceni odlomci. - Svaki red štampanog materijala koji sadrži sadašnju istinu treba da 
smatramo svetim blagom. Čak i delove brošura ili časopisa treba smatrati vrednim. Ko može 
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proceniti uticaj koji jedna istrgnuta stranica, koja sadrži istine treće anđeoske vesti, može imati na 
srca onih koji tragaju za istinom. Ne zaboravimo da bi nekom bilo drago da pročita sve knjige i 
časopise koje možemo ustupiti. Svaka stranica je zrak svetlosti sa Neba, koja sija na putevima i 
među ogradama, i obasjava stazu istine. 

Kada je Isus učinio čudo nahranivši mnoštvo sa nekoliko hlebova i riba, količina hrane 
povećala se kada je iz Hristovih ruku krenula prisutnim ljudima. Tako će biti i sa širenjem naše 
literature. Božja istina kada se dalje prosledi umnožiće se u velikoj meri. I kao što su učenici po 
Hristovom nalogu sakupili ostatke koji su preostali, da ništa ne propadne, tako i mi treba da cenimo 
svaki deo literature koja sadrži istinu za sadašnje vreme. (Review and Herald, aug. 27; 1903) 

Hiljada u jednom danu. - Bog će uskoro učiniti velika dela za nas ako ponizno i sa verom 
dođemo kod Njegovih nogu... Više od hiljadu ljudi uskoro će biti obraćeno u jednom danu. Većina 
od njih svoja prva saznanja stekla je čitanjem naše literature. (Review and Herald, nov. 10; 1885) 

Kada poslednja opomena bude data. - Hiljade glasova po celoj Zemlji objavljivaće opomenu. 
Događaće se čuda, bolesni će ozdravljati, a znaci i velika čuda pratiće vernike. Sotona će, takođe, 
delovati i činiti lažna čuda, učiniće da i oganj padne na zemlju s neba pred ljudima. Stanovnici 
Zemlje na ovaj način biće prisiljeni da se opredele. 

Vest će biti objavljivana ne toliko snagom dokaza, koliko snagom dubokog osvedočenja 
Božjim Duhom. Dokazi su već bili predstavljeni. Seme je već bilo posejano, a sada treba da proklija 
i donese rod. Literatura koju su evanđeoski radnici rasprostranili izvršila je svoj uticaj, ali su mnogi, 
na koje je istina ostavila dubok utisak, bili sprečeni da je potpuno shvate ili da je poslušaju. 
Međutim, zraci svetlosti sada prodiru, i svuda se šire, istina je otkrivena i postala jasna... Veliko 
mnoštvo ljudi prelazi na Gospodnju stranu. (Velika borba, str. 591; izdanje 2006) 

Božji plan objavljivanja vesti. - Bog je nama kao svom narodu dao veliku svetlost, i On nas 
poziva da tom svetlošću obasjamo one koji su u tami. Mi treba da odnesemo svetu svetlost i silu 
žive istine. Iz nas treba da zasija jasna I nepromenljiva svetlost, koju Bog čini živom, prema onima 
u tami. Naša je dužnost da koristimo videlo koje nam je dato da bismo umnožili svetlost, kako bi se 
naši bližnji mogli radovati u istini. Nemojmo zanemariti ovu dužnost. Šta bi se desilo kada bi Sunce 
prestalo da sija, kakva bi užasna tama i pometnja nastala. Ako odbijemo da širimo videlo onima koji 
su u tami, tada navlačimo krivicu na sebe, čija se veličina ne može sagledati... 

»I Duh i Nevesta govore: Dođi. I koji čuje neka govori: Dođi. I ko je žedan neka dođe, i ko 
hoće neka uzme vodu života zabadava.« (Otkrivenje 22, 17) 

Ove reči ocrtavaju Božji plan širenja Jevanđelja. Njegova oruđa, božanska i ljudska, treba da se 
ujedine u naporima za spasenje izgubljenih. Ove duše treba izbaviti iz okova greha. Bog poziva one 
koji se zovu Njegovim imenom da poslušaju Njegove naloge. Svi su pozvani da učestvuju u 
Njegovom delu... 

 
Obnavljajuća sila istine. - Kroz obnavljajući uticaj božanske milosti na ljudska srca, otkriva se 

sila istine. Vest, koja se objavljuje u mestima u kojima se još nije čulo za nju, vrši uticaj na srca. 
Izgleda da ima veću silu u obnavljanju karaktera, nego kada se predstavi onima koji su već upoznati 
sa njom. Istina nema veliki uticaj na srca onih koji joj zbog svoje koristi stoje nasuprot. Oni govore 
da veruju u Božju reč, ali ničim ne pokazuju da su njome posvećeni. 

Istina treba da preuzme volju onih koji nikada ranije nisu čuli za nju. Oni će uvideti koliko je 
greh strašan, i njihovo pokajanje biće iskreno i potpuno. Gospod će uticati na srca koja ranije nisu 
shvatala veličinu greha. 

Hristos je jedini uspešan Borac protiv greha. Neka puna svetlost Njegovog života poteče u duše 
onih koji su u tami. Neposrednim uticajem sile Jevanđelja hiljade će se obratiti u jednom danu. 

Kada grešnik postane svestan činjenice da samo u Hristu može dobiti večni život, kada shvati 
da je poslušnost Božjoj reči uslov za ulazak u Božje carstvo, kada vidi Hrista kao pomiriteljsku 
Žrtvu za greh, on dolazi Spasitelju u poniznosti i skrušenosti, priznajući svoje grehe i tražeći 
oproštaj. Njegova duša je pod uticajem veličanstva i slave Božje. On toliko duboko oseća 
blagoslove večnog života, mira, radosti i čistote da je njegovo predanje potpuno. 

Neki koji spolja izgledaju kao da su u potpunosti potčinjeni volji greha, kada svetlost obasja 



 
   67 
  

njihovo srce, postaju najuspešniji radnici medu grešnicima kakvi su i oni bili. 
Napisano za kolportere. - Ovo pišem zato što oni koji se bave kolporterskim radom i radom od 

kuće do kuće, često sreću ljude i žene koji su grubi i odbojni u svom ponašanju, ali koji, ako su 
privučeni istini, postaju najodaniji i najpouzdaniji sledbenici. Duh istine je dragocen u svakoj crkvi. 
One koje Gospod koristi u svojoj službi možda uvek nemaju spoljašnju uglađenost, ali ako imaju 
besprekoran karakter, Gospod ih smatra dragocenim. 

Kako se bliži kraj Božje delo treba da napreduje. - Kako se kraj bliži, Božje delo treba da 
napreduje u sili, čistoti i svetosti. Radnici treba da budu ispunjeni ljubavlju prema Bogu i prema 
bližnjima. Treba da neguju načela najstrožeg poštenja. Kada kucne odlučujući čas, Bog će otkriti 
Sebe kao Boga milosti i ljubavi. Nebeski anđeli približiće se vernicima Crkve da bi im pomogli u 
njihovim potrebama. Nemojmo nikad zaboraviti da smo Božji saradnici. U toj nebeskoj zajednici 
treba savršeno da širimo Njegovo delo, pevajući i radujući se. U svakoj duši srce treba da gori 
svetom revnošću. Mnoštvo ljudi napustiće mračna načela neprijatelja i staće na Gospodnju stranu. 

Radnici moraju steći dublje iskustvo. - Božji radnici moraju steći mnogo dublje iskustvo. Ako 
oni sve predaju u Božje ruke, On će silno raditi kroz njih. Oni će zasaditi načela istine ispod bedema 
koje je sotona zaposeo, i osvojiti ih pobedonosnim uzvicima. Oni nose ožiljke iz borbe, ali do njih 
stiže utešna vest da će ih Gospod voditi do kraja, do pobede. 

Kada Božje sluge u posvećenoj revnosti sarađuju sa božanskim oruđima, stanje prilika koje 
postoji u ovom svetu promeniće se i uskoro će Zemlja radosno dočekati svog Cara. Tada: »Razumni 
će se sjati kao svetlost nebeska, i koji mnoge privedoše k pravdi, kao zvezde vazda i doveka.« 
(Danilo 12, 3; Review and Herald, sep. 17; 1903) 


